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Аналитическая записка

о результатах работы с обращениями граждан в муниципальном образовании

Апшеронский район за 6 месяцев 2023 года
За   6 месяцев 2023 года  в администрацию муниципального образования Апшерон​ский район (далее- Администрация) поступило  540   письменных обращений граждан (в 2022 г.-617), в том числе из администрации Краснодарского края – 343 (64 %) (в 2022- 265 ( 43 %). В сравнении с аналогичным периодом 2022  года  количество  снизилось на 77 обращений.
Рассмотрено  468  обращений, 72 обращения  находятся на рассмотре​нии. Особое внимание было уделено обращениям семьям участников СВО. Каждое обращение рассматривалось с участием заявителя. В решении возникающих вопросов оказывалось содействие. За каждой семьей  закреплен сотрудник администрации поселения по месту проживания, который регулярно поддерживает связь.
По результатам рассмотрения на 126 (27%) обращений граждан приняты положительные решения (в 2022 г.-121 (22%), на 341 (73%)- заявителям даны разъяснения (в 2022 г.- 334 (78%). 174 обращения были рассмотрены комиссионно, с выездом на место, с участием заявителя. 
В целях открытости и укрепления диалога между жителями Апшеронского района и Администрацией в рассмотрении волнующих вопросов, еженедельно, по поручению главы муниципального образования Апшеронский район (далее- Глава), осуществляется выезд заместителей главы в поселения, согласно утвержденному ежеквартальному графику приема граждан. Так, за первое полугодие текущего года принято руководством на личных приемах 209 граждан (в 2022 году-174 гражданина), в том числе Главой – 65 (в 2022-33), заместителями Главы-164 (в 2022- 141). Специалистами, ответственными за работу с обращениями граждан-125 (в 2022-105). 

По многоканальному круглосуточному телефону из администрации Краснодарского края поступило 90 сообщений (в 2022 году - 142). 

По телефону «горячая линия» администрации муниципального образования Апшеронский район принято за 6 месяцев 2023 г.  48 сообщений граждан (в 2022 г.– 47). В результате быстрого реагирования специалистов 60% поставленных вопросов решены положительно, на остальные даны разъяснения.

Тематический анализ поступивших вопросов показал следующее:
-коммунального хозяйства (35%)- это вопросы водоснабжения и газификации поселений, коммунально-бытового хозяйства  и предоставление услуг в условиях рынка, комплексное благоустройство, перебои в электро-, водоснабжении, водоотведение, уборка мусора, содержание общего имущества
Наибольшее количество поступило из Хадыженского, Апшеронского и Нефтегорского городских поселений; 

-транспорта и дорожного хозяйства (13%)- благоустройство и ремонт подъездных дорого, в том числе тротуаров, строительство и реконструкция дорог, мостов, транспортное обслуживание населения.

Такие вопросы встречались в обращениях граждан из Апшеронского, Хадыженского  городских  поселений, вне края;
-социального обеспечения (9%)- просьба оказания финансовой помощи, предоставление дополнительных льгот отдельным категориям граждан.
 Наибольшее количество обращений поступало из Хадыженского и Апшеронского  городских поселений;

жилищного хозяйства (9%)- основные проблемы заявителей были связаны с обеспечением граждан жильем; пользованием жилищным фондом; переселением из ветхого, аварийного жилья; постановкой на учет в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий. 
Наибольшее количество обращений поступило из Апшеронского и Хадыженского городских поселений;
-земельных отношений (7%)- землеустройство, защита прав на землю и рассмотрение земельных споров, образование земельных усастков.

 Обращения поступали от граждан Хадыженского и Апшеронского городских поселений, Мезмайского сельского поселения и проживающих за пределами края;
-строительство и архитектура (4%)- градостроительство и проектирование, согласование строительства. 
В основном обращения поступали от жителей Апшеронского, Хадыженского городских поселений;
-образование и культура (4%)- требования к образовательному процессу, образовательные стандарты, проведение общественных мероприятий

Такие вопросы поднимались в обращениях граждан из Апшеронского городского поселения; 

-работа с обращениями граждан (4%)- благодарности, запрос архивных данных;
-экология и природопользование (3%)- вопросы водного хозяйства и экологии, водопонижение и берегоукрепление, лесное законодательства;

-государство, общество, политика (3%) –деятельность органов местного самоуправления;
-экономики, малого и среднего бизнеса (2%)- социально-экономическое развитие, управление в сфере торговли, правила торговли;
-трудовые отношения (2%)- вопросы трудоустройства и увольнения;
-сельское хозяйство (1%)- развитие крестьянско-фермерских хозяйств, аграрная политика в Апшеронском районе, правила содержания домашних животных;
-здравоохранения (1%) –лечение и оказание медицинской помощи;
-безопасность и обеспечение правопорядка (1%)-  борьба с коррупцией, ответственность за нарушение законодательства. 
С целью оперативного реагирования  на возникающие  у населения проблемы, жители имеют возможность оставить главе письменное обращение в специальном почтовом ящике,  размещённом на первом этаже в здании  администрации муниципального образования. 
На страницах районной газеты «Апшеронский рабочий» регулярно  публикуется информация с разъяснениями для жителей района о волнующих вопросах и размещается на официальном сайте администрации Апшеронского района  www.apsheronsk-oms.ru. За 6 месяцев 2023 года опубликовано более 20 мероприятий с личного приема граждан главы муниципального образования Апшеронский район.
Администрация муниципального образования Апшеронский район продолжает работу над  повышением  эффективности  работы по рассмотрению обращений граждан.

