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I.Экономическое развитие
Апшеронский район расположен в южной части Краснодарского края на северо-восточных склонах Большого Кавказа и граничит с Туапсинским и Белореченским районами, республикой Адыгея и территориями городов Горячий Ключ и Сочи.

Территория района составляет 2443 кв.км. или 3,2 % от территории Краснодарского края. Плотность населения 40 чел/кв.км.

В муниципальном образовании Апшеронский район 52 населенных пункта, имеются три городских поселения - Апшеронское, Хадыженское, Нефтегорское и девять сельских поселений - Новополянское, Отдаленное, Черниговское, Нижегородское, Мезмайское, Кабардинское, Кубанское, Тверское и Куринское. 

Административный центр- г. Апшеронск. Расстояние от Апшеронска: до Краснодара – 100 км; до Сочи - 260 км; до Туапсе - 100 км; до Майкопа - 40 км.

Через муниципальное образование Апшеронский район проходит автодорога Майкоп-Туапсе, связывающая район с побережьем. Краевой центр связывает с Апшеронском автодорога Краснодар – Саратовская - Апшеронск отличного качества. Расстояние от Апшеронска до Лагонаки по автодороге г.Апшеронск – ст.Даховская – Лагонаки - 110км. Ближайший аэропорт расположен в краевом центре на расстоянии 110км от районного центра. Ближайший морской порт расположен в г. Туапсе на расстоянии 100км от Апшеронска. Расстояние от Апшеронска до ближайшей пассажирской железнодорожной станции расположенной не территории района (ст.Хадыженская) - 28км. Электропоезда, которыми можно доехать до Туапсе или Сочи останавливаются на той же ст.Хадыженская или на разъезде 1817км на платформе г.Хадыженска. Отправление грузов возможно через товарную железнодорожную станцию (ст.Апшеронская). Между Апшеронском и Краснодаром, Апшеронском и Белореченском существует автобусное сообщение. Рейсы выполняют два расположенных на территории района транспортных предприятия.

Структура хозяйственного комплекса муниципального образования Апшеронский район представлена такими основными отраслями, как лесопереработка, электроэнергетика, машиностроение и металлообработка, пищевая промышленность, сельское хозяйство, строительный комплекс, транспорт и связь, потребительский рынок товаров и услуг, жилищно-коммунальное хозяйство, курортно-туристский комплекс, социальная сфера. Приоритетными отраслями экономики является промышленность и санаторно-курортный и туристический комплекс.

На начала 2022 года население муниципального образования Апшеронский район составило более 98,3 тысяч человек. На долю городских жителей приходится 66,0% населения, сельских- 34,0 %. 

Общая численность занятых в экономике составляет более 25 тыс. человек. В трудовой процесс при благоприятных условиях можно дополнительно привлечь не менее 31 тыс. человек. 

Основной анализ социально-экономического развития района основывается на деятельности крупных и средних предприятиях, осуществляющих свою деятельность на территории муниципального образования Апшеронский район.

За 2022 год предприятиями промышленности отгружено продукции на сумму 2981,5 млн. рублей с темпом роста в действующих ценах к аналогичному периоду 147,9%.

Добыча полезных ископаемых составила 296,2 млн. рублей (темп роста составил 25,1%). В результате снижения объемов предоставляемых услуг по монтажу, ремонту и демонтажу буровых вышек на предприятиях ООО «РН Сервис» и ООО «РН Транспорт» (техника, необходимая для выполнения работ отправлена в другой субъект на выполнение заказа).

В обрабатывающих производствах объем отгруженных товаров составил 2141,6 млн. рублей, что в 6 раз больше по отношению к аналогичному периоду прошлого года. Рост показателя связан с переходом ООО «Пивоваренный завод Хадыженский» из разряда малых предприятия в средние за счет увеличения объемов производимой продукции (ОКВЭД 11.05 – производство пива).
В обеспечении электрической энергией, газом и паром наблюдается рост до 296,7 млн. рублей (темп роста 114,7%); в водоснабжении, водоотведение, организация сбора и утилизации отходов наблюдается спад до 246,99 млн. рублей (темп роста 102,9%).

По виду деятельности «строительство» объем подрядных работ составил 2908 млн. рублей или в 13 раз больше к показателю 2021 года, что связано с продолжением строительства автодороги с.Черниговское – пос. Дагомыс. Строительство запланировано до 2024 года.

За анализируемый период 2022 года введено 56,397 тыс. кв. метров жилья, что составило 135,3% к уровню соответствующего периода 2021 года (51,710 тыс. кв. метров – индивидуального жилья). Рост индивидуального жилищного строительства составил 129,6% к уровню аналогичного периода 2021 года, что связано с выдачей разрешений на строительство в допандемийный период и приостановкой градостроительной деятельности в период пандемии (22 дома в январе и 85 домов в феврале, 63 – в марте, 29 – в апреле, 57 – в мае, 34 – в июне, 41 – в июле, 37 – в августе, 42 – в сентябре, в октябре – 75, ноябре – 21, декабре – 14).

Объем оказанных услуг транспортными организациями составил 96,6 млн. рублей или 296,8% к уровню аналогичного периода прошлого года в действующих ценах. Объем услуг вырос на предприятиях АО АФ «Кубаньпассажиравтосервис» за счет увеличения пассажиропотока. Увеличение грузооборота на учреждениях ИК-5 и ИК-9 за счет роста количества заключенных контрактов на изготовление продукции и ее доставку.

Пассажирооборот автомобильного транспорта организаций общего пользования составил 55,5 млн. пассажиро-километров (94,4% к декабрю 2021 года), количество перевезенных пассажиров – 4322,9 тыс. человек (95,4 % к декабрю 2021 года).

На территории Апшеронского района осуществляют деятельность по перевозке пассажиров и багажа по муниципальным маршрутам 14 перевозчиков (ООО - 1шт., ИП-12 шт., простое товарищество (в составе 23 ИП) – 1 шт.). Указанные перевозчики обслуживают 17 пригородных и 16 городских муниципальных маршрутов. Всего ежедневно задействовано 86 единиц пассажирского транспорта.

На территории муниципального образования Апшеронский район транспортное обслуживание по междугородним пассажироперевозкам осуществляют НАО «Хадыженское ПАТП», Апшеронский автовокзал, ИП Мартиросян А.Е. и ИП Смирнова Е.Л.

Потребительская сфера – по прежнему остается одной из лидирующих отраслей района по уровню развития и включает в себя:

- 698 объектов розничной торговли;

- 93 объекта общественного питания;

- 174 предприятия бытового обслуживания населения,

- 2 универсальные ярмарки, 6 предприятий оптовой торговли,

- 13 автозаправочных станций.
Общая торговая площадь составляет 55 849,15  кв. м.

Оборот розничной торговли составил 6 258,7 млн. рублей, что на 21,7% больше, чем за аналогичный период прошлого года. Рост показали DNS в Апшеронске и Хадыженске, ООО «Три богатыря», Сервис-Юг-ККМ.

Среди федеральных сетей лидирующее место занимает ЗАО «Тандер» сеть магазинов «Магнит», активно развивается сетевой партнер «Пятерочка», DNS, Kari.

В 2022 году открылись: сеть пивных магазинов «Добрыня», торговый центр «Песня», торговый центр «Обустроевъ», два сетевых магазина «Пятерочка».

Свои локальные сети в районе представляет фирма ООО «Три богатыря», включающая сеть магазинов и оптовую продовольственную базу и оптовую базу по реализации алкогольной продукции.

Успешно развивается фирменная торговая сеть предприятий перерабатывающей промышленности: 7 торговых объектов Выселковского «Агрокомплекса», торговая сеть «Док-Мак» проводит реконструкцию своих объектов в сельских местностях. В целях поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства открыта точка по продаже фермерских продуктов.

Санаторно-курортный и туристский комплекс Апшеронского района, представляющий услуги временного размещения отдыхающих, представлен 52 предприятием. Наполняемость функционирующих объектов 2023 года составляет 19,59%, количество отдыхающих составило 437,2 тыс. человек (112,9% к аналогичному периоду 2021 года), из них организованных туристов – 149,3 тыс. человек (124% к аналогичному периоду 2021 года).
Объем услуг по кругу крупных и средних предприятий курортно-туристского комплекса составил 39,8 млн. рублей, что на 61,7% меньше по отношению к декабрю 2021 года. Снижение связано с прекращением функционирования ООО «Санаторий Минеральный».

На территории района расположено 8 объектов туристского показа, которые ежегодно посещают более 110 тыс. человек. 

Также пользуются повышенным спросом как у населения района, так и его гостей, туристические маршруты, проходящие через горы к Черному морю и военно-исторические маршруты. В настоящее время существуют 9 туристических маршрутов и 15 радиальных маршрутов.
В пяти объектах, ранее предоставляющих услуги размещения, установлены открытые бассейны с соответствующей зоной отдыха для туристов (гостевой дом «Сфера», туристическая база «Цветочное море», детский оздоровительный лагерь «Светлячок», «Старый Ясень», «Времена Года»).

В 2022 году окрылись 2 средства размещения: Гостевой дом «Уездъ Елесеева» и Гостевой дом «Космос».

Объем инвестиций в основной капитал крупных и средних предприятий за 2022 год составил 1 044,7 млн. рублей.

В конце 2021 – начале 2022 годов реализованы инвестиционные проекты: «Создание бальнеологического комплекса», строительство здания многофункционального использования с размещением объектов делового, культурного обслуживающего назначения. В результате создано около 30 рабочих мест.

В стадии реализации находятся проекты:

- строительство отеля «Гуамское поместье» 
- строительство молочно-товарной фермы 
- строительство рыбоводного комплекса УЗВ для выращивания форели 
- строительство индустриального (промышленного) парка 
- строительство птицеводческого комплекса 

- обустройство входной группы объекта туристического пока "Гуамское ущелье"

- создание туристско-рекреационного кластера "Курджипский":

- строительство объектов размещения

- строительство централизованного водопровода, очистных сооружений и сетей канализации Гуамка, Мезмай

- строительство межпоселкового газопровода от ГРС Самурская до х.Красный Дагестан-х.Гуамка- ст-ца Нижегородская-пос. Мезмай

- строительство линий электропередач до пос. Мезмай и понижающей подстанции

- строительство автомобильной дороги «Мезмай-Лагонаки»
        
- строительство  автомобильной дороги «Гуамка - Черниговская» (8 км)

В ходе реализации проектов инвесторам оказывается консультационное сопровождение, в том числе о мерах государственной поддержки.

Сальдированный финансовый результат деятельности крупных и средних организаций за 2022 год отрицательный в сумме 171,992 млн. рублей.

В отчетном периоде убыточную деятельность вели 3 организации из 12 (с учетом обособленных подразделений). Сумма убытка составила 579,7 млн. рублей или на 57,1% меньше по отношению к аналогичному периоду 2021 года.

Основные причины убытков связаны с предприятием АО ПДК «Апшеронск», так как предприятие кредитуется во «Внешэкономбанк» и изменения курсовой разницы в валюте влияют на финансовый результат.

Количество организаций, получивших прибыль за отчётный период 9 из 12. Сумма прибыли составила 407,7 млн. рублей или 74,2% по отношению к аналогичному периоду 2021 года. Прибыльную деятельность вели: ООО «Пивоваренный завод Хадыженский»; ОАО «Апшеронскрайгаз»; АО «Апшеронск-Лагонаки»; ПАО «ХМЗ»; МП «Хадыженск»; НАО «Хадыженское ПАТП»; ОАО «Водоканал Апшеронского района»; ООО «Тепловые сети Апшеронского района»; МП «Архградцентр».
На территории района в различных процедурах банкротства находятся 9 хозяйствующих субъектов, в том числе 8 - юридических лиц, в которых начато конкурсное производство, в 1 – введена процедура наблюдения. По состоянию на 01.01.2023 года предприятиями-банкротами погашена задолженность в бюджет и  внебюджетные фонды в размере 16 751,8 тыс. рублей, из них:

ООО «КВАДР» - 13 440,2 тыс. рублей;

АО ПДК «Апшеронск» - 3 012,6 тыс. рублей;

ООО «Апшеронсклеспром» - 19,7 тыс. рублей;

ЗАО «Апшеронский лес» - 279,2 тыс. рублей.

Информация о наличии имущественных комплексов размещается на официальном сайте органа местного самоуправления, инвестиционном портале Апшеронского района и в средствах массовой информации.

Среднемесячная заработная плата за 2023 год выросла на 14,6% по сравнению с 2021 годом и составила  39 447,1 рублей, в том числе:

в сельском и лесном хозяйстве – 26 136,4 рублей, темп роста 110,6%;

в обрабатывающих производствах – 23 025,7 рублей, темп роста 107,6%;

в обеспечении электрической энергией, газом и паром – 35 657,7 рублей, темп роста – 108,8%;

в водоснабжении и водоотведении – 19 493,0 рублей, темп роста 115,7%;

строительство  – 51 508,3 рублей, темп роста 120,3%;

в оптовой и розничной торговле – 35 079,6 рублей, темп роста 120,6%;

в транспортной отрасли – 67 144,3 рублей, темп роста 126,5%;

в сфере деятельности гостиниц и предприятий общественного питания – 19 707,9 рублей, темп роста 106,5%;

в сфере информации и связи – 61 638,9 рублей, темп роста 110,5%.

В 2022 году в службу занятости обратилось за предоставлением государственных услуг 4243 гражданина, из них за содействием в поиске подходящей работы 1898 человек, что на 2548 человек меньше, чем за аналогичный период 2021 года (4446 человек).

Услугу по информированию о положении на рынке труда получили 1064 человека. Государственная услуга по профессиональной ориентации была оказана 2692 гражданам.

По состоянию на 31.12.2022 г. в центре занятости населения Апшеронского района состоит на учете 340 безработных граждан.

Уровень регистрируемой безработицы в Апшеронском районе на 01 января 2023 года составляет 0,6% (отношение числа зарегистрированных безработных к численности экономически активного населения (в Апшеронском районе - 51,8 тыс. чел.), что ниже на 0,2% от прошлого года (0,5 процента - среднекраевой).

В рамках мероприятий по мониторингу неформальной занятости и вопросам легализации трудовых отношений граждан 15.03.2022 г., 07.06.2022 г., 25.08.2022 г. и 20.10.2022 г. проведены заседания рабочей группы мониторинга неформальной занятости Апшеронского района с участием глав поселений района. В результате проведенных мероприятий неформальная занятость трудоспособного населения района снизилась на 979 человек.
В рамках «Доклада о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов за 2022 год и их планируемых значениях на 3-летний период» в разделе «экономическое развитие» в муниципальном образовании Апшеронский район достигнуты следующие значения:

Показатель  1
Число субъектов малого и среднего предпринимательства 

в расчете на 10 тыс. человек населения

На территории Апшеронского района количество субъектов малого и среднего предпринимательства в расчете на 10 000 человек населения муниципального образования за 2022 год составило 280 единиц или 103,0% к уровню 2021 года. Количество субъектов малого и среднего предпринимательства практически выросло к уровню 2021 года. 

В 2023-2024 году прогнозируется небольшой рост количества субъектов малого и среднего предпринимательства, за счет создания благоприятных условий для ведения бизнеса на территории района (оказание информационно-консультационной поддержки на безвозмездной основе), создания инвестиционных площадок, предназначенных для размещения производства, а также физических лиц, применяющих специальный  налоговый режим «Налог на профессиональный доход». 

Показатель 2

Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий

Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций (юридических лиц) за 2021 год составила 30,3 % и осталась на уровне 2018 года.

В 2020-2022 годах прогнозируется, что доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий (юридических лиц) в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций (юридических лиц) будет иметь прирост 0,1%.

Показатель 3
Объем инвестиций в основной капитал (за исключением 

бюджетных средств) в расчете на 1 жителя

В 2022 году наблюдается рост объема инвестиций в основной капитал в расчете на 1 жителя в сравнении с 2021 годом и составил 6894,8, что в 2,4 раза больше к уровню 2021 года. Рост объема инвестиций произошел, в основном, за счет реализации проектов в рамках «Национальных проектов реализуемых на территории муниципального образования Апшеронский район», реализации проектов в рамках «Индивидуального плана социально – экономического развития Апшеронского района», а так же частичного завершения реализации инвестиционных проектов в крупном и среднем бизнесе. 
В планах на 2023-2025 годы реализация инвестиционных проектов:

- Термальный СПА курорт «Солнечная поляна» (реализация в 2023 г.);

- строительство молочно-товарной фермы (реализация в 2023 г.);

- строительство индустриального (промышленного) парка (реализация в 2025 г.);

- строительство птицеводческого комплекса (реализация в 2024 г.).
Показатель 4

Доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории городского округа (муниципального района)

При расчете доли площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади территории муниципального образования Апшеронский район за 2022 год из общей площади земель в административных границах Апшеронского района 244 324 га исключены: лесной фонд – 211 334 га, водный фонд – 808 га, и другие земли, не являющиеся объектами налогообложения по Налоговому Кодексу – 19 620 га. 

В 2022 году доля земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, составила 98,53 %. В прогнозируемом периоде 2023 - 2025 годов планируется сохранить достигнутое значение показателя, а также проводить дальнейшую работу по уточнению данных по объектам налогообложения земельным налогом.
Показатель 5
Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций в общем их числе

В агропромышленном комплексе Апшеронского района отсутствуют крупные и средние предприятия.

Однако на территории района успешно развиваются мелкие сельхозпроизводители, которые составляют основу сельскохозяйственного производства района.

На территории Апшеронского района зарегистрировано 15 206 личных подсобных хозяйств (4544 занимаются животноводством, количество работающих - 26 500 чел.) и 98 крестьянских (фермерских) хозяйств (28 занимаются животноводством, количество работающих - 202 чел.).

Общая площадь земель сельскохозяйственного назначения составляет – 13 075 га.

Сельскохозяйственных угодий – 15 494 га, в том числе пашни – 9 458 га, многолетние насаждения – 1 710 га, пастбища – 4 326 га.

Во всех категориях хозяйств числится следующее поголовье животных:

КРС – 3089 голов (103% к аналогичному периоду 2021 г.), в т.ч.: коров –1726 голов (101,5% к аналогичному периоду 2021 года);

овец и коз – 2913 голов (103,7% к аналогичному периоду 2021 года);

птицы – 50 тыс. штук (98,0% к аналогичному периоду 2021 года).

Снижение поголовья в связи с ужесточением ветеринарно-санитарных правилах содержания животных в личных подсобных хозяйствах, с удорожанием кормов, отсутствием выпасов, снижение поголовья птицы и яиц в связи с закрытием перепелиной фермы.

Активно развивается сельхозпредприятие ООО «АльпикаАгро» и насчитывает 60 голов КРС.

По состоянию на 01.05.2022 г. на территории района построено 1284 теплицы общей площадью 83,2 тыс. кв. м. В настоящее время построено систем капельного орошения общей площадью 86,0 тыс. кв. м.

На территории района работают 32 стационарных пункта по реализации кормов.

В 2022 году получили субсидии 12 ЛПХ (самозанятые), 6 КФХ и 3 ИП на общую сумму 16 млн. рублей.

Показатель 6
Доля протяженности автомобильных дорог общего

пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог

общего пользования местного значения

Доля протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения, не отвечающих нормативным требованиям, в общей протяженности автомобильных дорог общего пользования местного значения в 2022 году изменилась и составила 70,2%. Изменение на 0,9% произошли за счет проведения ремонтных работ: асфальтирования дорожного полотна, нанесение дорожной разметки, установка дорожных знаков, установка перильных ограждений; проведение ямочного ремонта, грейдирование на автомобильных дорогах общего пользования МО Апшеронский район.

Показатель 7
Доля населения, проживающего в населенных пунктах, 

не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром городского округа (муниципального района), в общей численности населения городского округа (муниципального района)

Все населенные пункты муниципального образования Апшеронский район с 2010 года имеют регулярное транспортное сообщение с административным центром.
Показатель 8
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников:

8.1  крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций

Уровень оплаты труда работников крупных и средних организаций  в  2021 году вырос на 8,8%, среднемесячная заработная плата составила 34198,7 руб. Среднемесячная заработная плата по основным видам деятельности составляет:
в сельском и лесном хозяйстве – 23 649,7 рублей, темп роста 108,8%;

в обрабатывающих производствах – 15 444,9 рублей, темп роста 133,4%;

в обеспечении электрической энергией, газом и паром – 32 477,0 рублей, темп роста – 111,1%;

в водоснабжении и водоотведении – 16 640,4 рублей, темп роста 109,1%;

строительство  – 41 600,6 рублей, темп роста 104,9%;

в оптовой и розничной торговле – 28 552,2 рублей, темп роста 121,2%;

в транспортной отрасли – 51 736,5 рублей, темп роста 107,1%;

в сфере деятельности гостиниц и предприятий общественного питания – 18 002,3 рублей, темп роста 105,4%;

в сфере информации и связи – 54 065,9 рублей, темп роста 112,0%.

На плановый период 2020-2022 годов планируется повышение среднемесячной заработной платы крупных и средних организаций с ростом к прошлогоднему периоду: в 2020 году – 105,5%; в 2021 году – 106,6%, в 2022 году – 106,9%. 
8.2  муниципальных дошкольных образовательных учреждений

Уровень среднемесячной начисленной заработной платы работников дошкольных образовательных учреждений муниципального образования Апшеронский район по итогам 2021 года составил 25 043,1 рублей, при 22 180,7 рублей за 2020 год. Темп роста составил 112,9%. Увеличение заработной платы работников дошкольных образовательных учреждений объясняется тем, что средства из краевого бюджета выделялись для выполнения уровня заработной платы педагогических работников на уровне целевого показателя. 

В 2022-2024 годах планируется повышение целевого показателя среднемесячной заработной платы педагогических работников дошкольных образовательных организаций. 

8.3 муниципальных общеобразовательных учреждений

Уровень среднемесячной начисленной заработной платы работников общеобразовательных учреждений муниципального образования Апшеронский район по итогам 2021 года составил 34 459,9 рублей, при 32 338,5 рублей за 2020 год. Темп роста составил 106,6%. Увеличение заработной платы работников общеобразовательных учреждений объясняется тем, что средства из краевого бюджета выделялись для выполнения уровня заработной платы педагогических работников на уровне целевого показателя. 
В 2022-2024 годах планируется повышение целевого показателя среднемесячной заработной платы педагогических работников общеобразовательных организаций. 

8.4  учителей муниципальных общеобразовательных учреждений

Уровень среднемесячной начисленной заработной платы учителей общеобразовательных учреждений муниципального образования Апшеронский район по итогам 2021 года составит 32 290 рубль, при 31 014,6 рублей за 2020 год. Темп роста составил 104,1%. Незначительное увеличение заработной платы работников общеобразовательных учреждений объясняется тем, что средства из краевого бюджета выделялись для выполнения уровня заработной платы педагогических работников на уровне целевого показателя. 

В 2022-2024 годах планируется повышение целевого показателя среднемесячной заработной платы учителей общеобразовательных учреждений муниципального образования Апшеронский район. 

8.5 муниципальных учреждений культуры и искусства

Усилия органов местного самоуправления муниципального образования Апшеронский район по развитию культуры характеризуются положительной динамикой роста среднемесячной заработной платы работников муниципальных учреждений культуры и искусства в 2022 году – 31985 рублей, что 15,7% 

больше по отношению к 2021 году. 

В последующие 2023-2025 годы заработная плата также будет расти и в 2025 году достигнет уровня 40 471 руб. 

8.6  муниципальных учреждений физической культуры и спорта

Уровень среднемесячной начисленной заработной платы учреждений физической культуры и спорта за 2021 год составил 30 550 руб. (111,6%).
 В последующие 2022-2024 годы заработная плата также будет расти и в 2024 году достигнет уровня 31 772 руб. 

II. Дошкольное образование


В муниципальном образовании Апшеронский район функционирует 59 образовательных учреждения: 26 школ, 27 детских садов и 6 учреждений дополнительного образования.

Численность детей в школах составляет - 10791 чел., в детских садах – 3107 чел., в учреждениях дополнительного образования – 3708 чел.

Количество педагогических работников в школах – 612 чел., в детских садах – 293 чел., в учреждениях дополнительного образования – 69 чел. Общее число педагогических работников – 974 чел.

Объем средств, выделенных на отрасль «Образование» в 2022 году, составил более 1 млрд. рублей.
Услугами дошкольного образования охвачены 3 058 детей дошкольного возраста, что составило 62,9% (2021 год –  50,2%). Благодаря активному строительству новых детских дошкольных образовательных организаций доступность дошкольного образования для детей от трех до семи лет составит 100%. 

В 2022 году детей, не обеспеченных местом в дошкольных образовательных организациях в возрасте от 1,5 до 3 лет и от 3 до 7 лет, нет. Однако, по-прежнему, наблюдается переуплотненность в детском саду №27 п.Ерик. 

Необходима реализация психолого-педагогической, методической и консультативной помощи родителям детей, получающих дошкольное образование в семье.
С этой целью в районе открыто 9 консультационных центров: 5 в сельских поселениях и 4 в городских для детей, получающих дошкольное образование в семье.  На сайтах дошкольных учреждений размещена полная информация об их деятельности. В консультационном центре родителям предоставляется методическая, психолого-педагогическая, диагностическая и консультативная помощь на безвозмездной основе. 


Показатель 9

Доля детей в возрасте 1 - 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет

Для повышения качества дошкольного образования в районе был утвержден план мероприятий («дорожная карта»), направленный на повышение эффективности и качества услуг в сфере образования, поэтапное обеспечение местами в дошкольных учреждениях детей с 3 до 7 лет, состоящих на учете для устройства в детский сад. В рамках «Дорожной карты», для ликвидации очередности на территории муниципального образования Апшеронский район с 2019 года ведется плановое строительство зданий  дошкольных  организаций.  

Доля детей в возрасте 1-6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в муниципальных образовательных учреждениях в общей численности детей в возрасте 1-6 лет, в 2022 году, составила – 62,9%.  


Изучив демографическую ситуацию в Апшеронском районе, проведя анализ потребности в дополнительных местах в детских дошкольных учреждениях, запланировано  строительство новых детских садов в нашем районе: в ст. Тверской, а также в г. Апшеронске. 

           В текущем году были получены заключения министерства образования, науки и молодежной политики Краснодарского края о согласовании реализации данных инвестиционных проектов. 

Показатель 10

Доля детей в возрасте 1 - 6 лет, стоящих на учете

для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1 - 6 лет

Доля детей в возрасте 1-6 лет, стоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные учреждения, в общей численности детей в возрасте 1-6 лет, в 2022 году составила 8,9%. 

Показатель 11

Доля муниципальных дошкольных образовательных учреждений,

 здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных образовательных учреждений

Здания дошкольных образовательных организаций, находящиеся в аварийном состоянии или требующие капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных образовательных учреждениях отсутствуют.

III. Общее и дополнительное образование

Показатель 13

Доля выпускников муниципальных общеобразовательных 

учреждений, не получивших аттестат о среднем (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных

 общеобразовательных учреждений

Государственная итоговая аттестация выпускников 9-х и 11 классов в 2021 году проведена в штатном режиме.
ЕГЭ, ОГЭ и ГВЭ для выпускников 9-х и 11 (12)-х классов организованы и проведены в соответствии с санитарно-эпидемиологическими правилами и требованиями, без сбоев и нарушений. 

В целях обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия и предотвращения распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19) в процедуре проведения экзаменов в 2022 году предусмотрены максимальные меры безопасности. 

По восьми учебным предметам: русский язык, математика, история, обществознание, литература, информатика, география и физика результаты ЕГЭ выше среднекраевого. 
Все выпускники 11 (12)-х классов 2021-2022 учебного года успешно справились с экзаменами в основной период ГИА-11 и получили аттестаты о среднем общем образовании.


Для проведения ОГЭ в Апшеронском районе были определены восемь пунктов проведения экзаменов (ППЭ) на базе ОУ №2, 4, 5, 10, 11, 13, 15 18, 29. Для проведения ГВЭ был открыт пункт на базе МБОУСОШ №3.


Всего в школах района в 2022 году в государственной итоговой аттестации участвовали 958 человек, из них в ОГЭ – 902, в ГВЭ – 56 выпускников. 


Экзамены в форме ОГЭ проведены по 12 предметам (по русскому языку, математике, химии, информатике и ИКТ, биологии, литературе, английскому языку, немецкому языку, географии, обществознанию, физике и истории). 

Самыми востребованными общеобразовательными предметами из числа экзаменов по выбору являются обществознание, география, информатика и ИКТ и биология.

По учебным предметам химия и литература результаты ОГЭ выше    среднекраевого. 
Показатель 14


В 2022 году, в целях улучшения материально-технического состояния образовательных учреждений, на проведение капитальных ремонтов выделено более 43 млн. рублей из муниципального бюджета.

В 2022 году только за счет муниципальных средств был осуществлен капитальный ремонт в 43 образовательных учреждениях Апшеронского района:

-  капитальный ремонт учебных кабинетов;

-  капитальный ремонт пищеблоков;

-  капитальный ремонт туалетных комнат;

-  капитальный ремонт системы водоснабжения и отопления;

-  капитальный ремонт фасадов зданий;

-  капитальный ремонт кровель зданий;

-  замена дверных и оконных блоков;

-  капитальный ремонт ограждения.

          Приняты меры, направленные на строительство спортивных залов на территориях общеобразовательных учреждений Апшеронского района. Так, в апреле 2022 года получено положительное заключение экспертизы на строительство универсального спортивного зала для МБОУСОШ № 11 с. Черниговское. Выполнение работ запланировано на 2023 год.

         В целях строительства спортивного зала для МБОУСОШ № 13 разработан раздел «Инженерная защита территории от затопления, подтопления». Принято решение о реализации данного мероприятия в 2 этапа: 1) строительство спортивного зала и пищеблока; 2) капитальный ремонт здания школы. Также существует необходимость строительства переходной галереи. 
          Кроме этого, в 2022 года начались работы по строительству детского сада в станице Кубанской. Сроки выполнения работ, согласно контракту, с 17.08.2022 г. по 31.10.2023 г. Сумма контракта 148 255 027 рублей. 

Показатель 15

            Доля муниципальных общеобразовательных учреждений, здания которых требуют капитального ремонта составляет 7,6% от общего количества 26 общеобразовательных учреждений, функционирующих в муниципальном образовании. На 2023 года запланировано проведение капитального ремонта зданий МБОУСОШ №20 пгт Нефтегорск и МБОУСОШ №25 ст. Куринская.
Показатель 16

Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности, обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях

Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных организациях в 2022 году составила 86,7 %. В 2023 году планируется увеличение численности здоровых детей, за счет привлечения их к активным видам спорта и вовлечение в спортивные секции организаций дополнительного образования. 
Показатель 17

Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных 

учреждениях, занимающихся во вторую (третью) смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных учреждениях

В настоящее время по-прежнему в 10-ти школах муниципального образования Апшеронский район учащиеся занимаются в две смены, что составляет 16,8% учащихся. Наибольшее количество детей, обучающихся во вторую смену, находится в школах МБОУОШ №4, МБОУСОШ №13, МБОУСОШ №18.

Показатель 18

Расходы бюджета муниципального

образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях

За период 2022 год расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях составили 73,6 тыс. руб. или 119,7% от показателя за 2021 год.

 Показатель 19

Доля детей в возрасте 5 - 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы

Результатом реализации регионального проекта «Успех каждого ребенка» является целевой показатель охвата дополнительным образованием детей Апшеронского района. По итогам года в системе образования охвачены дополнительным образованием 12 207 детей в возрасте от 5 до 18 лет. Охват по отрасли образования обучающихся в общеобразовательных учреждениях составляет 74,77%. 

Реализация программ дополнительного образования осуществляется в 6 учреждениях дополнительного образования и 18 общеобразовательных учреждениях, имеющих лицензии на дополнительное образование. Программы дополнительного образования реализуются по 6 направлениям: 

- художественное – 1419 детей;

- социально-гуманитарное – 575 детей;

- физкультурно-спортивное – 6959 детей;

- естественно-научное – 1332 ребенка;

- техническое – 2105 ребенка;

- туристско-краеведческое – 726 ребенка.

 Наиболее востребованным из них является – физкультурно-спортивное направление.

IV. Культура
Организацию досуга и доступ к культурным ценностям в районе обеспечивают – 62 учреждений культуры, это 26 клуба, 28 библиотек, 5 школ искусств, 1 городской парк культуры и отдыха, 1 музей, 1 кинозрелищное учреждение. 


На районном уровне находится 7 учреждений культуры, в  городских и сельских поселениях – 53.  

Объем бюджетных средств на развитие культуры составил более 200 млн. рублей. 

Были реализованы мероприятия по материально-техническому оснащению библиотек, зданий сельских клубов, проведены краевые и районные фестивали, выплачены  стипендии одаренным детям.


Приоритетными направлениями в решении задачи сохранения и развития культурных традиций  является организация и проведение культурно-досуговых мероприятий, в том числе с использованием цифровизации. Так в 2022 году учреждениями культуры проведено более 12 тысяч творческих мероприятий в формате офлайн и онлайн, количество зрителей и просмотров составило более 2 млн. человек. 

Показатель 20

Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности:

20. 1 клубами и учреждениями клубного типа


В Апшеронском районе 26 учреждений культурно-досугового типа.
Штат клубных учреждений района: 180 единиц, из них 109 человек  – работники относящиеся к основному персоналу клубных учреждений.  В 2022 году районным организационно-методическим центром было проведено 16 учебных мероприятий для различных категорий специалистов, в которых приняло участие 621 человек (2021 год - 608 чел.).


Охват клубными формированиями в Апшеронском районе составляет  5,8%, охват учащихся в кружках и клубах при Домах культуры – 42,7%. При учреждениях культуры клубного типа Апшеронского района функционирует 291 клубных формирования (2021г. – 290), количество участников 6239 человек (2021г. – 6164). В 2022 году в учреждениях клубного типа Апшеронского района для детей до 14 лет вели работу 181 клубное формирование (2021г. – 180), количество участников 4239 человек (2021г. - 4128). 

За 2022 год учреждениями культуры культурно-досугового типа проведено 7220 творческих мероприятий в офлайн формате, количество зрителей составило 845926 человек. В онлайн формате было проведено 4015 мероприятия, количество просмотров составило 953523. Уровень обеспеченности населения учреждениями культуры данного типа составил 100%. Значение показателя за 2022 год соответствует уровню 2021 года.
К 2025 году значение показателя планируется на том же уровне. 

20.2 библиотеками

В Апшеронском районе библиотечное обслуживание осуществляют 28 библиотек, в том числе – Межпоселенческая библиотека Апшеронского района, две специализированные детские библиотеки, 6 библиотек – структурные подразделения в составе социально-культурных объединений.

В библиотеках Апшеронского района  трудится  94 человека, из них  60 специалиста. 


Зарегистрировано читателей – 32127 человек (охват населения 33%), больше на 2,9 тыс. человек, чем в 2021 году. Уровень обеспеченности населения учреждениями культуры данного типа составил 103,7%. Значение показателя за 2022 год соответствует уровню 2021 года.

К 2025 году значение показателя планируется на том же уровне. 

20.3 парками культуры  и  отдыха

На территории муниципального образования Апшеронский район расположен 1 парк культуры и отдыха. В муниципальном образовании Апшеронский район уровень обеспеченности населения учреждениями культуры данного типа остался неизменным и составил 100%, что соответствует нормативной потребности.
 Показатель 21

Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых

 находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры

На территории муниципального образования Апшеронский район 2 муниципальных здания учреждений  культуры  находятся в аварийном состоянии,  5 зданий требуют капитального ремонта. Значение показателя за 2022 год соответствует уровню 2021 года.

Значение показателя планируется снизить к 2025 году до 1,7% за счет проведения капитальных ремонтов.

Показатель 22

Доля объектов культурного наследия, находящихся

в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности

 В соответствии с письмом управления государственной охраны объектов культурного наследия администрации Краснодарского края от 15 апреля 2020 года № 78-12-4062/20 для расчета показателя «Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности» информация предоставляется в отношении объектов культурного наследия, требующих консервации и реставрации, исключительно находящихся в собственности (ином законном владении) городских округов и муниципальных районов, а также в отношении объектов культурного наследия, полномочия по сохранению которых переданы сельскими и городскими поселениями муниципальным районам на основании соответствующих соглашений.

На основании вышеизложенного значение показателя за 2022 год составляет 0%.  Объекты культурного наследия, требующие консервации и реставрации, находящиеся в собственности муниципального образования Апшеронский район отсутствуют. Полномочия по сохранению объектов культурного наследия, находящиеся в собственности городских и сельских поселений не переданы району на основании соответствующих постановления.

V. Физическая культура и спорт

Приоритетным направлением в сфере физической культуры и спорта является создание условий и мотивации для ведения здорового образа жизни, сохранения и улучшения здоровья населения Апшеронского района.

В отчетном году было проведено около тысячи спортивных мероприятий, с участием более 39 тысяч человек. 

Развивается инфраструктура спорта, в конце года закончен капитальный ремонт спортивного зала в Апшеронске, по улице Краснознаменной, 28 а, где будет работать «Центр развития спорта», еще по две воркаут площадки построены в Апшеронске и Хадыженске.

В рамках развития авто и мото спорта на спортивной базе спортивного картинг клуба «Юниор» произведен ремонт покрытия и приобретен автомобиль для качественной подготовки спортсменов  по велосипедному спорту на сумму более 3 млн. рублей.

Для обеспечения спортивными сооружениями района в 2021 году изготовлена проектно-сметная документация для строительства центра единоборств в Апшеронске, по ул. Коммунистическая, 13в.

В 2021 году спортсмены района стали победителями и призёрами на краевых, всероссийских и международных аренах по различным видам спорта, а также завоеваны медали на Спартакиаде трудящихся Краснодарского края, краевых соревнованиях среди ветеранов физической культуры и спорта Кубани, Сельских игр Кубани, во Всероссийском Дне бега «Кросс Наций», Спартакиаде пенсионеров Кубани, победили в краевом спортивном конкурсе «Современная мозаика» среди инвалидов по зрению и многих других.

Показатель 23
Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом

За счет проводимых мероприятий, развития материальной базы сферы физической культуры и спорта доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, ежегодно растет. 
В 2021 году доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом, достигла 59,1 %, по сравнению с 2020 годом рост на 11,1%.

В 2022 году увеличение доли составит 1,5 % (60%), в 2023 году предусматривается рост на 1,7 % (61%), в 2022 году на 1,6 % (62%).

Показатель 23(1)
Доля обучающихся, систематически занимающегося физической культурой и спортом в общей численности обучающихся

За счет проводимых мероприятий, развития материальной базы сферы физической культуры и спорта доля обучающихся, систематически занимающегося физической культурой и спортом в общей численности обучающихся также ежегодно растет. 

Увеличение показателя (доли обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся) в 2021 году произошло из-за увеличения количества детей, посещающих спортивные клубы в общеобразовательных учреждениях, а также за счет изменения методики расчета показателя.
В 2021 году показатель составил 71,6%. 

Плановые показатели также будут расти, к 2024 году достигнут 72%.

VI. Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
Показатель 24
Общая площадь жилых помещений, приходящаяся в среднем на 
одного жителя - всего, в том числе введенная в действие за один год

В 2022 году запланирован к вводу в эксплуатацию 1 многоквартирный дома общей площадью 3 477 кв. м. Планируемое снижение во втором полугодии 2022 года связано с удорожанием строительных материалов и повышением цен на выполнение строительных работ.

Обеспеченность жильем на конец года составит 22,7 кв.м на 1 человека в результате участия в национальном проекте «Жилье и городская среда» (2022-2023 гг.). В результате реализации проекта будет приобретено 164 квартиры и переселено 389 человек.

В 2023-2024 гг. планируются к строительству 1 многоквартирный дом площадью 3 561 кв. м и 5 блокированных жилых дома общей площадью 2 342,75 кв. м. Сдерживающим фактором развития жилищного строительства в районе является отсутствие свободных участков под ИЖС, а участки, которые предоставляются многодетным семьям, не оснащены инженерной инфраструктурой (газ, свет, вода).

Показатель 25 

Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения,  всего в том числе земельных участков, предоставленных для жилищного строительства, индивидуального строительства и комплексного освоения в целях жилищного 
строительства

Площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек населения по итогам 2022 года составила 8400 га.
В 2023 и 2025 годах показатель незначительно снизится, поскольку будут предоставляться земельные участки под жилищное и индивидуальное жилищное строительство, а также за счет формирование массивов для предоставления земельных участков многодетным семьям, а для строительства жилых комплексов с объектами деловой и социальной инфраструктуры в 2022 году  предоставление земельных участков не предусмотрено. 

Показатель 26
Площадь земельных участков, предоставленных для

 строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию: объектов жилищного строительства - в течение 3 лет иных объектов капитального строительства - в течение 5 лет

Площадь земельных участков, предоставленных для строительства, в отношении которых с даты принятия решения о предоставлении земельного участка или подписания протокола о результатах торгов (конкурсов, аукционов) не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию, не установлена в связи с тем, что информация по указанному показателю не отслеживается.

VII. Жилищно-коммунальное хозяйство
Показатель 27  

Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления многоквартирными домами, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами

Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали и реализуют один из способов управления МКД, в общем числе многоквартирных домов, в которых собственники помещений должны выбрать способ управления данными домами составляет 100%. 

Совместно с администрациями поселений будет продолжена работа по контролю деятельности управляющих компаний, ТСЖ и деятельности граждан на МКД, способ управления которых выбран непосредственное управление.

Показатель 28
Доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа (муниципального района)
На территории муниципального образования Апшеронский район             деятельность в сфере производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов осуществляют 9 организаций.
По итогам 2022 года показатель «доля организаций коммунального комплекса, осуществляющих производство товаров, оказание услуг по водо-, тепло-, газо-, электроснабжению, водоотведению, очистке сточных вод, утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов и использующих объекты коммунальной инфраструктуры на праве частной собственности, по договору аренды или концессии, участие субъекта Российской Федерации и (или) городского округа (муниципального района) в уставном капитале которых составляет не более 25 процентов, в общем числе организаций коммунального комплекса, осуществляющих свою деятельность на территории (муниципального района)», составляет 77,8 процентов. В связи с планируемой в 2023 году передачей муниципальным образованием Апшеронский район (концедентом) концессионеру имущества, используемого при осуществлении деятельности по производству и транспортировке (поставке) тепловой энергии, для осуществления концессионером реконструкции имущества и концессионной деятельности,  с 2023 года показатель составит               88,9 %.

Показатель 29
Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных

 участках,  в отношении которых осуществлен государственный 

кадастровый учет

Доля многоквартирных домов, расположенных на земельных участках, в отношении которых осуществлен государственный кадастровый учет, в 2022 году составил 66,7 %. На территории района расположены 274 МКД с местами общего пользования, из них с земельными участками поставленными на кадастровый учет 183 МКД. 
Показатель 30
Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях

Реализация жилищных прав детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц из их числа является одним из приоритетных направлений деятельности органов местного самоуправления. Необходимо отметить, что в муниципальном образовании Апшеронский район работа в данном направлении имеет системный характер.
 В целях реализации жилищных программ в 2022 году в рамках государственной программы Краснодарского края «Дети-Кубани» приобретены 24 жилых помещений для обеспечения  лиц из числа  детей- сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Также в 2022 году 1 жилое помещение специализированного жилищного фонда  освободилось (в связи со смертью нанимателя).

Жилые помещения по договору найма специализированного жилого помещения получили 25 чел. из числа  детей- сирот и детей, оставшихся без попечения, в том числе (проживающие на территории следующих поселений):

Апшеронское г/п – 14 чел.;

Хадыженское г/п  - 3 чел.;

Нефтегорское г/п – 2 чел.;

Кубанское с/п -1 чел.;

Новополянское с/п -1 чел.;

Черниговское с/п – 1 чел; 

Куринское с/п – 1 чел;

Тверское с/п – 1 чел;

Мезмайское с/п – 1 чел.

В целях реализации мер социальной поддержки по обеспечению жильем граждан отдельных категорий за счет средств федерального бюджета получили:

1 семья (3 человека) по категории граждане, подвергшиеся воздействию радиации вследствие катастрофы на Чернобыльской АЭС, получила социальную выплату для  приобретения жилого помещения (государственный жилищный сертификат);

  1 чел. по категории ветеран боевых действий получил единовременную денежную выплату на приобретение жилого помещения.  
Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в плановом периоде, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях будет расти до 9,7% ежегодно.
VIII. Организация муниципального управления
VIII. Организация муниципального управления
Показатель 31

Доля налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций)

Увеличение в 2022 году доли налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций) по сравнению с 2021 годом произошло за счет роста в 2022 году налоговых и неналоговых доходов местного бюджета.

Уменьшение в 2023 году доли налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций) по сравнению с 2022 годом прогнозируется в связи с увеличением безвозмездных поступлений (без учета субвенций) и уменьшением налоговых и неналоговых доходов местного бюджета в 2023 году.

Увеличение в 2024 году доли налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций) по сравнению с 2023 годом прогнозируется за счет роста налоговых и неналоговых доходов местного бюджета и уменьшения безвозмездных поступлений (без учета субвенций) в 2024 году.

Увеличение в 2025 году доли налоговых и неналоговых доходов местного бюджета (за исключением поступлений налоговых доходов по дополнительным нормативам отчислений) в общем объеме собственных доходов бюджета муниципального образования (без учета субвенций) по сравнению с 2024 годом прогнозируется за счет роста налоговых и неналоговых доходов местного бюджета и уменьшения безвозмездных поступлений (без учета субвенций) в 2025 году.
Показатель 32
Доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в основных фондах организаций муниципальной формы собственности (на конец года по полной учетной стоимости)

Организации муниципальной формы собственности, находящиеся в стадии банкротства, на территории муниципального образования Белореченский район отсутствуют  и на плановый период их появление не планируется.

Показатель 33
Объем не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета городского округа (муниципального района)

Объем не завершенного в установленные сроки строительства, осуществляемого за счет средств бюджета муниципального образования Апшеронский район, отсутствует и на плановый период 2023 – 2025 годы не планируется.

Показатель 34

Доля просроченной кредиторской  задолженности по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных учреждений в общем объеме расходов муниципального образования на оплату труда

(включая начисления на оплату труда)

Просроченная кредиторская задолженность по оплате труда (включая начисления на оплату труда) муниципальных бюджетных учреждений Апшеронского района на 1 января 2023 отсутствует.

На прогнозируемый период 2023-2025 годов планируется сохранить значение показателя на уровне 0.
Показатель 35

Расходы бюджета муниципального образования на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного

жителя муниципального образования
Расходы районного бюджета за 2022 год составили более 2,06 млрд. рублей, что составляет 95 процентов к утвержденным бюджетным назначениям. 

При формировании расходов на содержание аппарата ОМС ГРБС руководствовались постановлением главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 13.12.2021 года № 905. Таким образом муниципалитет не превышает установленный норматив расходов на содержание аппарата. В целях снижения показателя расходов бюджета на содержание работников ОМС в расчете на 1 жителя необходимо не допускать роста штатной численности работников аппарата управления.  

Показатель 36
Наличие в городском округе (муниципальном районе) утвержденного генерального плана городского округа (схемы территориального планирования муниципального района)

 Схема территориального планирования муниципального образования Апшеронский район утверждена решением Совета муниципального образования Апшеронский район от 31 июля 2020 года № 399 «Об утверждении схемы территориального планирования муниципального образования Апшеронский район Краснодарского края».

Показатель 37
Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления городского округа (муниципального района)

Работа с обращениями граждан – один из важнейших направлений деятельности муниципального образования Апшеронский район. Именно через обращения во властные структуры население реализует свое конституционное право непосредственно участвовать в управлении делами муниципального образования.

В 2021 году в администрацию муниципального образования Апшеронский район поступило 3507 обращений, из них -1646 письменных, в том числе 250 через «Интернет-приемную», размещенную на официальном сайте администрации муниципального образования Апшеронский район, устных -733. Показатель по принятым положительным решениям составил 46 % и 54% составили разъяснения на все поставленные вопросы.
С целью оперативного реагирования на возникающие вопросы, требующее безотлагательного решения и получения необходимых разъяснений организован телефон «Горячей линии» в отделе по работе с обращениями граждан администрации муниципального образования Апшеронский район. За отчетный период поступило 65 обращений граждан из них 50% процентов вопросов  решены положительно.

Для повышения результативности в работе с обращениями граждан увеличилось количество комиссионных выездов на место, рассмотрение обращений с участием заявителя.   

Детальный тематический анализ обращений показал, что существенную долю составляют вопросы:

коммунального хозяйства- это  52 %  от общего количества. Претензии заявителей касались перебоев в электро-, газо-, тепло- и водоснабжении, работы управляющих организаций.
Увеличилось количество вопросов социального обеспечения и составило 26%, в которых шла  речь об оказании материальной помощи гражданам с низким уровнем дохода,  увеличении размера пенсий и пособий, предоставлении льгот по оплате ЖКУ. 
Количество вопросов  транспорта и дорожного хозяйства составило     24%-это эксплуатация и сохранность автомобильных дорог, борьба с аварийностью и безопасностью дорожного движения.

24% составили вопросы жилищного хозяйства. Основные проблемы заявителей были связаны с обеспечением граждан жильем, пользованием жилищным фондом, переселением из ветхого, аварийного жилья, постановкой на учет в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий.
Актуальными продолжают оставаться вопросы земельных отношений и составили 5%. Это выделение земельных участков под индивидуальное жилищное строительство и для ведения личных подсобных хозяйств, изменение категории использования земельных участков.

Значительная часть обращений содержала вопросы консультационного характера. 
Администрацией муниципального образования Апшеронский район большое внимание уделяется обращениям участников и ветеранов Великой Отечественной войны, граждан, попавших в трудную жизненную ситуацию. 

С целью оперативного реагирования  на возникающие  у населения проблемы, жители имеют возможность лично оставить главе письменное обращение в специальном почтовом ящике,  размещённом на первом этаже в здании  администрации муниципального образования.
На страницах районной газеты «Апшеронский рабочий» ведётся информационно-разъяснительная работа для жителей района, а также информация размещается на официальном сайте администрации Апшеронского района www.apsheronsk-oms.ru. 

В сельских поселениях Апшеронского района проведены приемы граждан Мобильной приемной главы района, в ходе работы которой 57 жителей сельских поселений получили разъяснения и консультации специалистов администрации муниципального образования Апшеронский район.

Удовлетворенность населения деятельностью органов местного самоуправления за 2021 год составила 47,56%, показатель снизился к уровню 2020 года на 6,5%. Причины снижения показателя связаны с неблагоприятной обстановкой в результате введением частичных ограничительных мер по распространению новой коронавирусной инфекции.
Показатель 38
Среднегодовая численность постоянного населения

Среднегодовая численность постоянного населения за 2021 год оценивается показателем 98 970 человек.

В 2022 году планируется снижение показателя в сравнении с 2021 годом на 0,6% и составит 98 411 человек.
Естественное и миграционное движения являются источниками демографической динамики.

Анализ динамики показателей рождаемости и смертности за предшествующие годы показал, что демографическая ситуация в Апшеронском районе ухудшается за счет значительного снижения рождаемости. Общая смертность, в том числе трудоспособного населения не имеет тенденции к стабильности и характеризуется ежегодными скачками.

Снижается показатель – женщины в репродуктивном возрасте: вступает в данный возраст меньше женщин, чем выбывает. Снижение численности женщин репродуктивного возраста женщин приводит к постепенному снижению рождаемости, наблюдается тенденция снижения всего родившихся по сравнению с предыдущим годом. 
X. Энергосбережение и повышение энергетической

эффективности.
Показатель 39
Удельная величина потребления энергетических ресурсов в многоквартирных домах:

- электрическая энергия - в 2022 году составила 432 кВт ч. на 1 проживающего, что ниже уровня 2021 года. К 2023-2025 годам  показатель также планируется  с уменьшением в связи с мероприятиями, проводимыми в  рамках Федерального Закона от 23 ноября 2009 года № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации».

- тепловая энергия – в отчетном году показатель увеличился на 0,01 Гкал по отношению к 2021 году, Это связано с погодными условиями (продолжительной зимой и низкой температурой воздуха).  В связи с мероприятиями, проводимыми в  рамках Федерального Закона от 23 ноября 2009 года № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», на плановый период 2023-2025г.г. ожидается снижение показателя. 
- горячая вода  - в 2022 году произошло увеличение показателя потребление горячей воды на 0,18 куб.м на 1 человека. В связи с мероприятиями, проводимыми в  рамках Федерального Закона от 23 ноября 2009 года               № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», на плановый период 2023-2025г.г. ожидается снижение показателя.
- холодная вода - в 2022 году показатель увеличился на 0,4 куб.м на              1 человека. В связи с мероприятиями, проводимыми в  рамках Федерального Закона от 23 ноября 2009 года № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», на плановый период 2023-2025г.г. ожидается снижение показателя.
- природный газ - в 2022 году показатель «природный газ»  составил 266,47 куб. метров на 1 проживающего, что на 11,83 куб.м на 1 человека меньше по отношению к 2021 году. В связи с мероприятиями, проводимыми в  рамках Федерального Закона от 23 ноября 2009 года № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», на плановый период 2023-2025г.г. ожидается снижение показателя.
Показатель 40
Удельная величина потребления энергетических ресурсов муниципальными бюджетными учреждениями:

- электрическая энергия - (кВт ч. на 1 человека населения) по итогам 2022 года показатель составил 36,51 кВт ч. на 1 человека населения, что на 0,89 кВт ч. на 1 человека населения ниже по отношению к 2021 году.

- тепловая энергия (Гкал на 1 м2 общей площади) за 2022 год показатель составил 0,09 Гкал на 1 м2 общей площади, что на 0,03 Гкал на 1 м2     общей площади ниже по отношению к предыдущему году.

- горячая вода (м3 на 1 человека населения) снизилась на 0,029 куб.м  по отношению к 2021 году.
- холодная вода (м3 на 1 человека населения) показатель не изменился и остался на уровне 0,4 м3 на 1 человека населения.

- природный газ (м3 на 1 человека населения) показатель уменьшился на 0,09 куб.м. на 1 человека населения по отношению к 2021 году.

В связи с проводимыми в  рамках Федерального Закона от 23 ноября 2009 года № 261-ФЗ «Об энергосбережении и о повышении энергетической эффективности и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» на плановый период 2023-2025г.г. ожидается снижение показателей.
