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СВОДНЫЙ ОТЧЕТ
о результатах проведения оценки регулирующего воздействия
по проекту муниципального нормативного правового акта
[bookmark: Par201]
1.Регулирующий орган: 
управление экономического развития администрации муниципального образования Апшеронский район. 
2.Вид и наименование проекта муниципального нормативного правового акта: 
проект постановления администрации муниципального образования Апшеронский район о внесении изменений в постановление администрации муниципального образования Апшеронский район от 28 октября 2014 года № 1453 «Об утверждении муниципальной программы муниципального образования Апшеронский район «Развитие сельского хозяйства»».
3.Предполагаемая дата вступления в силу муниципального нормативного правового акта: 
март 2017 года. 
4.Краткое описание проблемы, на решение которой направлено предлагаемое правовое регулирование: 
совершенствование механизмов организации исполнения работ; изменения по предоставлению финансовой поддержке малых форм хозяйствования в АПК в муниципальном образовании Апшеронский район; дополнение по вопросу ограничения и возврата субсидий; повышения эффективности порядков предоставления субсидий.
5.Краткое описание целей предлагаемого правового регулирования:
- создание условий для развития малых форм хозяйствования в АПК в муниципальном образовании Апшеронский район и улучшение материального положения жителей сельской местности, а также повышение занятости и жизненного уровня сельского населения;
- совершенствование ветеринарно-санитарного благополучия в муниципальном образовании Апшеронский район, направленного на предупреждение и ликвидацию болезней животных, обеспечение безопасности продуктов животноводства в ветеринарно-санитарном отношении, защиту населения от болезней, общих для человека и животных.
6.Краткое описание содержания предлагаемого правового регулирования:
проект постановления администрации муниципального образования Апшеронский район «О внесении изменений в постановление администрации муниципального образования Апшеронский район от 28 октября 2014 года № 1453 «Об утверждении муниципальной программы муниципального образования Апшеронский район «Развитие сельского хозяйства»» устанавливает и определяет организационные и финансовые меры, которые позволят продолжить развитие малых форм хозяйствования в АПК как в растениеводстве, так и в животноводстве.  
7.Контактная информация исполнителя в регулирующем органе:
   Ф.И.О. Прокопенко Елена Витальевна.
8.Должность: главный специалист управления экономического развития администрации муниципального образования Апшеронский район, тел.: 8(86152)2-51-94, адрес электронной почты: mb.econom@mail.ru.
[bookmark: Par228]9.Действующие нормативные правовые акты, поручения, другие решения, из которых вытекает необходимость разработки  предлагаемого   правового регулирования в данной области, которые определяют необходимость  постановки указанных целей: 
- постановление администрации муниципального образования Апшеронский район от 14 ноября 2016 года № 520 «О внесении изменений в постановление администрации муниципального образования Апшеронский район от 28 октября 2014 года № 1453 «Об утверждении муниципальной программы муниципального образования Апшеронский район «Развитие сельского хозяйства»;
- постановление администрации муниципального образования Апшеронский район от 20 декабря 2016 года № 577 «О внесении изменений в постановление администрации муниципального образования Апшеронский район от 28 октября 2014 года № 1453 «Об утверждении муниципальной программы муниципального образования Апшеронский район «Развитие сельского хозяйства».
10.Индикаторы достижения целей предлагаемого муниципального нормативного правового акта, по годам: 2017 - 2019 годы.
результатом финансовой поддержки малых форм хозяйствования в АПК в муниципальном образовании Апшеронский район является принятие решения о предоставлении субсидий, либо принятие решения об отказе в предоставлении субсидий.
11.Сведения о дополнительных расходов (доходов) районного бюджета (бюджета муниципального образования Апшеронский район), связанных с введением предлагаемого правового регулирования:
дополнительные расходы (доходы) районного бюджета (бюджета муниципального образования Апшеронский район), связанные с введением предлагаемого правового регулирования отсутствуют.
12.Новые обязанности и ограничения, изменения существующих обязанностей и ограничений, вводимые предлагаемым муниципальным нормативным правовым актом:
Совершенствование механизмов организации исполнения работ; уточнение механизма обращения за получением субсидий гражданам, ведущим личное подсобное хозяйство, крестьянским (фермерским) хозяйствам, индивидуальным предпринимателям, осуществляющим деятельность в области сельскохозяйственного производства, сельскохозяйственным потребительским кооперативам; выполнение требований, условий договора о предоставлении бюджетных средств в форме субсидий малым форм хозяйствования в АПК.
13.Группы потенциальных адресатов муниципального правового акта:
уполномоченный по защите прав предпринимателей, общественный представитель в муниципальном образовании Апшеронский район;
Апшеронская торгово-промышленная палата;
городские и сельские поселения Апшеронского района;
граждане, ведущие личное подсобное хозяйство, крестьянские (фермерские) хозяйства, индивидуальные предприниматели, осуществляющие деятельность в области сельскохозяйственного производства, сельскохозяйственные потребительские кооперативы.
Риски введения предлагаемого правового регулирования не выявлены.
[bookmark: Par400][bookmark: Par429]14.Издержки и выгоды адресатов предлагаемого правового регулирования: 
совершенствование механизмов предоставления субсидий гражданам, ведущим личное подсобное хозяйство, крестьянским (фермерским) хозяйствам, индивидуальным предпринимателям, осуществляющим деятельность в области сельскохозяйственного производства, сельскохозяйственным потребительским кооперативам; возможности получения консультационного, информационного, организационного содействия. 
15.Оценка рисков неблагоприятных последствий применения предлагаемого правового регулирования:
	Виды рисков
	Оценка вероятности наступления неблагоприятных последствий
	Методы контроля рисков
	Степень контроля рисков (полный/частичный/отсутствует)

	отсутствуют
	отсутствуют
	отсутствуют
	отсутствуют


16.Информация о сроках проведения публичных консультаций по проекту муниципального нормативного правового акта и сводному отчету:
- срок, в течении которого принимались предложения в связи с публичными консультациями по проекту муниципального нормативного правового акта и сводному отчету об оценке регулирующего воздействия - с 9 марта 2017 года по 22 марта 2017 года;
- сведения о количестве замечаний и предложений, полученных в ходе публичных консультаций по проекту муниципального нормативного правового акта: 0.
- электронный адрес размещения сводки предложений, поступивших по итогам проведения публичных консультаций: www.apsheronsk-oms.ru.


Заместитель главы муниципального 
образования Апшеронский район                                                         М.Г.Мостиев


23 марта 2017 г.

