Уведомление о проведении публичных консультаций по Постановлению администрации муниципального образования Апшеронский район «Об утверждении Правил персонифицированного финансирования дополнительного образования детей в муниципальном образовании Апшеронский район и утверждения Порядка предоставления грантов в форме субсидии частным образовательным организациям, организациям, осуществляющим обучение, индивидуальным предпринимателям, государственным образовательным организациям, муниципальным образовательным организациям, в отношении которых органами местного самоуправления муниципального образования Апшеронский район не осуществляются функции и полномочия учредителя, включенными в реестр исполнителей образовательных услуг в рамках системы персонифицированного финансирования, в связи с оказанием услуг по реализации дополнительных общеобразовательных программ в рамках системы персонифицированного финансирования».
Администрация муниципального образования Апшеронский район в лице управления экономики, промышленности и инвестиций администрации муниципального образования Апшеронский район извещает о начале обсуждения Постановления администрации муниципального образования Апшеронский район «Об утверждении Правил персонифицированного финансирования дополнительного образования детей в муниципальном образовании Апшеронский район и утверждения Порядка предоставления грантов в форме субсидии частным образовательным организациям, организациям, осуществляющим обучение, индивидуальным предпринимателям, государственным образовательным организациям, муниципальным образовательным организациям, в отношении которых органами местного самоуправления муниципального образования Апшеронский район не осуществляются функции и полномочия учредителя, включенными в реестр исполнителей образовательных услуг в рамках системы персонифицированного финансирования, в связи с оказанием услуг по реализации дополнительных общеобразовательных программ в рамках системы персонифицированного финансирования» и сборе замечаний и предложений заинтересованных лиц.
[bookmark: _GoBack]Замечания и предложения принимаются по адресу: 352690, Краснодарский край, г. Апшеронск, ул. Коммунистическая, 17, каб. № 9, а также по электронной почте: mb.econom@mail.ru, телефон для справок: 2-51-94. Срок приема замечаний и предложений: с 10 сентября 2021 по 23 сентября 2021 года.
Место размещения уведомления о подготовке муниципального нормативного правового акта в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»:www.apsheronsk-oms.ru.
Все поступившие замечания и предложения будут рассмотрены.
