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ИНФОРМАЦИЯ

о результатах экспертно-аналитического мероприятия «Проверка соблюдения установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в собственности муниципального образования Апшеронский район, в управлении имущественных отношений администрации муниципального образования Апшеронский район»

Контрольно-счетной палатой муниципального образования Апшеронский район на основании Положения о Контрольно-счетной палате муниципального образования Апшеронский район, утвержденного решением Совета муниципального образования Апшеронский район от 01.12.2011 № 133 (с изменениями), подпункта 2.3.1.1 пункта 2.3 Плана работы Контрольно-счетной палаты муниципального образования Апшеронский район на 2017 год, утвержденного распоряжением Контрольно-счетной палаты муниципального образования Апшеронский район от 29.12.2016 № 100 (с изменениями от 05.09.2017), распоряжения Контрольно-счетной палаты муниципального образования Апшеронский район от 11.09.2017 № 45 «О подготовке к проведению экспертно-аналитического мероприятия» в период с 12.09.2017 по 03.11.2017 проведено экспертно-аналитическое мероприятие «Проверка соблюдения установленного порядка управления и распоряжения имуществом, находящимся в собственности муниципального образования Апшеронский район, в управлении имущественных отношений администрации муниципального образования Апшеронский район». Цель мероприятия: выражение мнения Контрольно-счетной палаты муниципального образования Апшеронский район (далее – Контрольно-счетная палата):
- об эффективности управления и распоряжения муниципальной собственностью муниципального образования Апшеронский район за 2016 год и истекший период 2017 года;

- о соблюдении требований действующего законодательства в процессе управления и распоряжения муниципальной собственностью муниципального образования Апшеронский район за 2016 год и истекший период 2017 года.


В результате установлено.
Управление имущественных отношений администрации муниципального образования Апшеронский район (далее – Управление) осуществляет свою деятельность на основании Положения об Управлении имущественных отношений администрации муниципального образования Апшеронский район, утвержденного решением Совета муниципального образования Апшеронский район от 29.05.2015 № 393.
Управление имущественных отношений администрации муниципального образования Апшеронский район является уполномоченным органом администрации муниципального образования Апшеронский район, предметом и целью деятельности которого является осуществление исполнительно-распорядительных функций от имени муниципального образования в сфере реализации вопросов местного значения по управлению и распоряжению имуществом, имущественными правами и земельными участками, находящимися в муниципальной собственности муниципального образования Апшеронский район, земельными участками, государственная собственность на которые не разграничена, расположенными на территории муниципального образования Апшеронский район, полномочия по осуществлению распоряжения которыми переданы городскими (сельскими) поселениями Апшеронского района муниципальному образованию Апшеронский район, а также оформления документов на указанное имущество и земельные участки.
Во исполнение Бюджетного кодекса Российской Федерации администрацией муниципального образования Апшеронский район утверждено постановление от 26.04.2016 № 173 «Об утверждении перечня муниципальных учреждений муниципального образования Апшеронский район, подведомственных Управлению имущественных отношений администрации муниципального образования Апшеронский район» (далее – Постановление    № 173). Согласно приложению к указанному постановлению в перечне муниципальных учреждений муниципального образования Апшеронский район, подведомственных Управлению, находится, в том числе, муниципальное бюджетное учреждение здравоохранения «Хадыженская стоматологическая поликлиника». При этом, решением Совета муниципального образования Апшеронский район от 04.02.2015 № 360 «О даче согласия администрации муниципального образования Апшеронский район на передачу в государственную собственность Краснодарского края на безвозмездной основе муниципального бюджетного учреждения здравоохранения «Хадыженская стоматологическая поликлиника»» Советом муниципального образования Апшеронский район дано согласие администрации муниципального образования Апшеронский район на передачу в государственную собственность Краснодарского края на безвозмездной основе муниципального бюджетного учреждения здравоохранения «Хадыженская стоматологическая поликлиника». Распоряжением главы администрации (губернатора) Краснодарского края от 13.08.2015 № 338-р «О приеме в государственную собственность Краснодарского края на безвозмездной основе муниципального бюджетного учреждения здравоохранения «Хадыженская стоматологическая поликлиника»» принято решение о принятии в государственную собственность Краснодарского края на безвозмездной основе муниципального бюджетного учреждения здравоохранения «Хадыженская стоматологическая поликлиника». В соответствии с бюджетной отчетностью за 2016 год (форма 0503161 «Сведения о количестве подведомственных участников бюджетного процесса, учреждений и государственных (муниципальных) унитарных предприятий», форма 0503160 «Пояснительная записка») с 01 августа 2016 года произведена передача в государственную собственность Краснодарского края муниципального бюджетного учреждения здравоохранения «Хадыженская стоматологическая поликлиника» и на конец 2016 года по данным бюджетной отчетности не числится. Следовательно, Постановление № 173 подлежало изменению с 01.08.2016. При внешней проверке исполнения решения о районном бюджете на 2016 год и бюджетной отчетности об исполнении районного бюджета за 2016 год по Управлению в направленном в адрес начальника Управления заключении по результатам проведенной проверки данный факт отражался (письмо от 07.03.2017 № 85). При этом, в Постановление № 173 изменения не внесены.  
Общие принципы владения, пользования и распоряжения имуществом, находящимся в муниципальной собственности муниципального образования Апшеронский район, определены Положением о порядке управления и распоряжения объектами муниципальной собственности муниципального образования Апшеронский район, утвержденным решением Совета муниципального образования Апшеронский район от 17.03.2011 № 73 (с изменениями) (далее – Положение).
Постановлением администрации муниципального образования Апшеронский район от 15.06.2017 № 402 «О внесении изменений в постановление администрации муниципального образования Апшеронский район от 29 ноября 2010 года № 1970 «Об утверждении Положения о комиссии по проведению торгов по продаже муниципального имущества муниципального образования Апшеронский район» изложено в новой редакции приложение №2, в котором определен состав комиссии по проведению торгов по продаже муниципального имущества муниципального образования Апшеронский район. В составе утвержденной комиссии председатель комиссии - начальник управления имущественных отношений администрации муниципального образования Апшеронский район А.А.Клищенко. С 04.08.2017 должность начальника управления имущественных отношений администрации муниципального образования Апшеронский район замещает А.Л.Тулумджян, при этом изменения в состав комиссии по настоящее время не внесены.
В соответствии со статьей 9 Федерального закона № 178-ФЗ, пунктом 9.6 раздела 9 Положения Управление готовит отчет о выполнении программы приватизации имущества муниципального образования Апшеронский район за текущий год и выносит на утверждение Совету муниципального образования Апшеронский район.
Решением Совета муниципального образования Апшеронский район от 06.04.2017 № 162 «Об утверждении отчета о выполнении Программы приватизации объектов муниципальной собственности муниципального образования Апшеронский район за 2016 год» утвержден отчет о выполнении Программы приватизации объектов муниципальной собственности муниципального образования Апшеронский район за 2016 год (далее – Отчет за 2016 год). Согласно Отчету за 2016 год из четырех объектов продажи по трем аукционы не состоялись (легковой автомобиль NISSAN TEANA, легковой автомобиль ГАЗ-3110 «Волга», встроенное нежилое помещение № 29,70,71 по адресу: г. Апшеронск, ул. Комарова, 78), по объекту – легковой автомобиль КИА МАДЖЕНТИС на торги не выставлялся, т.к. принято решение использовать его для нужд администрации муниципального образования Апшеронский район.
Решением Совета муниципального образования Апшеронский район от 08.09.2016 № 99 приватизацию 12 объектов муниципальной собственности решено провести путем предложения субъектам малого и среднего предпринимательства, имеющим преимущественное право на приобретение арендуемого имущества и соответствующим требованиям статьи 3 Федерального закона от 22 июля 2008 года № 159-ФЗ «Об особенностях отчуждения недвижимого имущества, находящегося в государственной собственности субъектов Российской Федерации или в муниципальной собственности и арендуемого субъектами малого и среднего предпринимательства, и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации», заключения договора купли-продажи. По всем объектам в 2016 году заключены договоры купли-продажи с КФХ «Колос-Юг» с рассрочкой платежа 60 месяцев. Доход районного бюджета от продажи объектов муниципального имущества, реализованных по преимущественному праву выкупа, составил: за 2016 год - 367 340,81 рублей, за истекший период 2017 года (с 01.01.2017 по 27.09.2017) – 227 386,48 рублей.
Договором купли продажи муниципального имущества и земельного участка как единого объекта приватизации муниципального образования Апшеронский район, отчуждаемого в порядке реализации арендаторами муниципального имущества – субъектами малого и среднего предпринимательства преимущественного права на приобретение арендуемого имущества с рассрочкой оплаты от 19 октября 2016 года № 117 Управление продает, а глава крестьянско-фермерского хозяйства «Колос-Юг» Фролов М.В. покупает в собственность здание магазина, Литер П4, общей площадью 69,4 кв.м. и земельный участок из земель населенных пунктов площадью 85 кв.м., разрешенное использование: для размещения магазина, находящиеся по адресу: Краснодарский край, Апшеронский район, г. Апшеронск, ул. Ворошилова, 26.
По условиям договора покупатель вправе исполнить обязательства по оплате досрочно. Платежными поручениями №№ 52,53 от 02.12.2016 на сумму 534 500,00 рублей подтверждена оплата выкупа арендованного муниципального имущества.

Представленный Управлением отчет о выполнении Программы приватизации объектов муниципальной собственности муниципального образования Апшеронский район за 2016 год содержит не достоверные сведения: не отражены сведения о продаже двух объектов муниципальной собственности - здание магазина, Литер П4, общая площадь 69,4 кв.м., земельный участок из земель населенных пунктов площадью 85 кв.м., разрешенное использование: для размещения магазина на общую сумму 534 500,00 рублей.
Решением Совета муниципального образования Апшеронский район от 06.04.2017 № 163 утвержден перечень объектов муниципальной собственности муниципального образования Апшеронский район, подлежащих приватизации в 2017 году, в количестве шести объектов. Из утвержденного перечня, за истекший период 2017 года, реализовано два объекта муниципальной собственности (справка Управления от 05.10.2017 № 1567), в доход районного бюджета поступило 485 500,00 рублей.

Порядок формирования и ведения реестра муниципальной собственности муниципального образования Апшеронский район определен в разделе 2 Положения о порядке управления и распоряжения объектами муниципальной собственности муниципального образования Апшеронский район, утвержденного решением Совета муниципального образования Апшеронский район от 17.03.2011 № 73 (с изменениями). 

Во исполнение подпункта 2.1.6 пункта 2.1 раздела 2 Положения о порядке управления и распоряжения объектами муниципальной собственности муниципального образования Апшеронский район постановлением администрации муниципального образования Апшеронский район от 18.03.2013 № 430 утверждено Положение об учете муниципального имущества муниципального образования Апшеронский район (далее – Положение об учете муниципального имущества).

В соответствии с пунктом 2 Порядка № 424 объектами учета в реестрах являются находящееся в муниципальной собственности движимое имущество, акции, доли (вклады) в уставном (складочном) капитале хозяйственного общества или товарищества либо иное не относящееся к недвижимости имущество, стоимость которого превышает размер, установленный решениями представительных органов соответствующих муниципальных образований, а также особо ценное движимое имущество, закрепленное за автономными и бюджетными муниципальными учреждениями. При этом, подпунктом 2.1.2 пункта 2.1 раздела 2 Положения о порядке управления и распоряжения объектами муниципальной собственности муниципального образования Апшеронский район объектами учета, сведения о которых включаются в Реестр, установлено: движимое имущество (транспортные средства, их части, машины и оборудование, акции акционерных обществ и доли (вклады) в уставных (складочных) капиталах хозяйственных обществ или товариществах, принадлежащие муниципальному образования Апшеронский район).

Контрольно-счетная палата муниципального образования Апшеронский район рекомендует привести в соответствие с Порядком № 424 перечень недвижимого имущества, установленного в Положении о порядке управления и распоряжения объектами муниципальной собственности муниципального образования Апшеронский район.

Согласно подпункту 2.1.1 пункта 2.1 раздела 2 Положения о порядке управления и распоряжения объектами муниципальной собственности муниципального образования Апшеронский район, реестр представляет собой информационную систему, включающую организационно упорядоченную совокупность документов и информационных технологий, реализующих процессы учета муниципального имущества (объектов учета) и представления сведений о нем. 

В соответствии с пунктом 4 Порядка ведения органами местного самоуправления реестров муниципального имущества реестр состоит из 3 разделов. В раздел 1 включаются сведения о муниципальном недвижимом имуществе. В раздел 2 включаются сведения о муниципальном движимом имуществе. В раздел 3 включаются сведения о муниципальных унитарных предприятиях, муниципальных учреждениях, хозяйственных обществах, товариществах, акции, доли (вклады) в уставном (складочном) капитале которых принадлежат муниципальным образованиям, иных юридических лицах, в которых муниципальное образование является учредителем (участником), тогда как в представленном Управлением реестре муниципальной собственности муниципального образования Апшеронский район данные разделы отсутствуют.

Порядок учета муниципального имущества и ведения Реестра муниципальной собственности муниципального образования Апшеронский район устанавливаются в Положении об учете муниципального имущества.

В соответствии с подпунктом 2.1.7 пункта 2.2 раздела 2 Положения об учете муниципального имущества объектами учета являются объекты, составляющие казну муниципального образования Апшеронский район.

В ходе анализа ведения реестра муниципальной собственности муниципального образования Апшеронский район в части объектов учета муниципальной казны было установлено, что из движимого имущества учтены только транспортные средства и переданные в аренду ООО «Тепловые сети Апшеронского района» имущество: машины и оборудование, тепловые сети.

Согласно данным реестра муниципальной собственности  муниципального образования Апшеронский район объектов муниципальной собственности по состоянию на 01.10.2017, представленным Управлением, в муниципальной собственности числятся:

- 1 128 объектов;

- акции: ОАО «Апшеронскрайгаз» - 1230, ОАО «Апшеронск-Лагонаки» - 75, ОАО «НЭСК» - 1000;

- доли: ООО СТК «Нежный» - 1,19%, ООО «Тепловые сети Апшеронского района» - 51,0%.

В подпункте 2.1.6 пункта 2.1 раздела 2 Положения о порядке управления и распоряжения объектами муниципальной собственности муниципального образования Апшеронский район определено, что в отношении муниципального имущества (объектов учета), входящего в муниципальную казну муниципального образования Апшеронский район, осуществляется также ведение бюджетного учета в порядке, установленном действующим законодательством.

В соответствии с приказом Минфина Российской Федерации от 1 декабря 2010 года № 157н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению» установлен Единый план счетов бухгалтерского учета. Нефинансовые активы имущества казны учитываются на счетах:

- 108.51 - недвижимое имущество, составляющее казну;

- 108.52 - движимое имущество, составляющее казну.

В ходе анализа представленных на проверку документов на 01.10.2017 усматривается несоответствие между перечнем и стоимостью муниципального имущества муниципальной казны, отраженного в бюджетном учете в оборотно-сальдовых ведомостях по счетам 108.51, 108.52 и перечнем объектов (имущества) муниципальной казны в реестре муниципальной собственности муниципального образования Апшеронский район (далее – Реестр).

В ходе выборочной проверки было установлено следующее:

Выявлено несоответствие по балансовой стоимости объектов, отраженных в бухгалтерском учете и в Реестре.
В соответствии с подпунктом 2.1.4 пункта 2.1 раздела 2 Положения о порядке управления и распоряжения объектами муниципальной собственности муниципального образования Апшеронский район Управление обязано проводить инвентаризацию муниципальной казны муниципального образования. 

За 2016 год и истекший период 2017 года инвентаризация казны муниципального образования Апшеронский район проводилась в мае 2016 года (приказ Управления от 29.12.2015 № 287) объектов недвижимости – основные средства - здания, расположенные в г.Хадыженске. Отклонений фактического наличия объектов недвижимости, по результатам проведенной инвентаризации, по данным бухгалтерского учета не выявлено (инвентаризационная опись (сличительная ведомость) № 00000001 по объектам нефинансовых активов на 05 мая 2016 года).

В ходе проверки было установлено, что в проверяемом периоде Управлением не был обеспечен достоверный учёт муниципального имущества.

В муниципальном образовании Апшеронский район три муниципальных унитарных предприятия (в соответствии с представленным реестром): 

- муниципальное предприятие муниципального образования Апшеронский район «Аптека № 461 с отделом «Оптика»»;
- муниципальное предприятие Апшеронского района «Апшеронские городские электрические сети»;

- муниципальное предприятие муниципального образования Апшеронский район «Архитектурно-градостроительный центр» (далее – МП «Архградцентр»).

 В соответствии с пунктом 1 статьи 20 Федерального закона от 14.11.2002 № 161-ФЗ «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях» (с изменениями) собственник имущества унитарного предприятия в отношении указанного предприятия: определяет порядок составления, утверждения и установления показателей планов (программы) финансово-хозяйственной деятельности унитарного предприятия; утверждает бухгалтерскую отчетность и отчеты унитарного предприятия; осуществляет контроль за использованием по назначению и сохранностью принадлежащего унитарному предприятию имущества; утверждает показатели экономической эффективности деятельности унитарного предприятия и контролирует их выполнение.

Постановлением администрации муниципального образования Апшеронский район от 15.08.2013 № 1308 утвержден Порядок составления, утверждения и установления показателей планов (программ) финансово-хозяйственной деятельности муниципальных унитарных предприятий муниципального образования Апшеронский район. 

В соответствии с Порядком составления, утверждения и установления показателей планов (программ) финансово-хозяйственной деятельности муниципальных унитарных предприятий муниципального образования Апшеронский район (далее – Порядок):

- муниципальное унитарное предприятие самостоятельно разрабатывает план (программу) финансово-хозяйственной деятельности предприятия (далее – программа деятельности), предоставляет в Управление разработанный проект программы деятельности на рассмотрение, программа деятельности муниципального унитарного предприятия ежегодно утверждается постановлением администрации муниципального образования Апшеронский район не позднее 1 ноября года, предшествующего планируемому году (раздел 2 Порядка);

- начальник Управления утверждает бухгалтерские отчеты предприятий, принимает годовые отчеты руководителей муниципальных унитарных предприятий (раздел 3 Порядка). 

Раздел 3 Порядка в части принятия начальником Управления годовых отчетов руководителей муниципальных унитарных предприятий противоречит нормам действующего Федерального закона от 14.11.2002 № 161-ФЗ «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях» (пункт 1 статьи 20), которыми установлено утверждение отчетов унитарного предприятия, а не принятие.  
Решением Совета муниципального образования Апшеронский район  от   06.04.2017 № 165 принято решение дать согласие на ликвидацию муниципального предприятия муниципального образования Апшеронский район «Аптека № 461 с отделом «Оптика»» в порядке, предусмотренном действующим законодательством. В соответствии с письмом Управления от 16.10.2017 № 1671 финансово-хозяйственная деятельность муниципальным предприятием муниципального образования Апшеронский район «Аптека № 461 с отделом «Оптика»» и муниципальным предприятием Апшеронского района «Апшеронские городские электрические сети» не осуществляется. До настоящего времени данные предприятия не ликвидированы.
В нарушение выше перечисленных норм: 

1) план (программа) финансово-хозяйственной деятельности на 2016 год и план (программа) финансово-хозяйственной деятельности на 2017 год по муниципальному предприятию муниципального образования Апшеронский район «Архитектурно-градостроительный центр» не утверждены постановлением администрации муниципального образования Апшеронский район;

2) бухгалтерская (финансовая) отчетность за 2016 год муниципального предприятия муниципального образования Апшеронский район «Архитектурно-градостроительный центр» не утверждена начальником Управления.
3) не представлен отчет руководителя муниципального предприятия муниципального образования Апшеронский район «Архитектурно-градостроительный центр» за 2016 год.
В соответствии с пунктом 2 статьи 17 Федерального закона от 14.11.2002 № 161-ФЗ «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях» (с изменениями) муниципальное предприятие ежегодно перечисляет в бюджет часть прибыли, остающейся в его распоряжении после уплаты налогов и иных обязательных платежей, в порядке, в размерах и в сроки, которые определяются органами местного самоуправления.
В соответствии с подпунктом 7.1.2 пункта 7.1 Раздела 7 Положения о порядке управления и распоряжения объектами муниципальной собственности муниципального образования Апшеронский район, утвержденного решением Совета муниципального образования Апшеронский район от 17.03.2011 № 73 (с изменениями) порядок и сроки перечисления муниципальными унитарными предприятиями части чистой прибыли в бюджет муниципального образования Апшеронский район устанавливаются главой муниципального образования Апшеронский район. В этом же подпункте определен размер части прибыли, перечисляемый в муниципальный бюджет (25%).

В ходе проверки было установлено, что Управлением не были приняты меры по разработке и принятию в установленном порядке муниципального правового акта, устанавливающего порядок и сроки перечисления муниципальными унитарными предприятиями части чистой прибыли в бюджет муниципального образования Апшеронский район. 

В соответствии со сведениями о доходах бюджета от перечисления части прибыли (дивидендов) государственных (муниципальных) унитарных предприятий, иных организаций с государственным участием в капитале (ф.0503174) по Управлению, доходы бюджета от перечисления части прибыли за 2016 год составили 12 697,85 рублей (поступили от муниципального предприятия муниципального образования Апшеронский район «Архитектурно-градостроительный центр» за 4 квартал 2015 года). 

По данным отчета о финансовых результатах (ф.0710002) муниципального предприятия муниципального образования Апшеронский район «Архитектурно-градостроительный центр» за 2016 год чистая прибыль составила 19,0 тыс. рублей.

В соответствии с отчетом об исполнении бюджета главного распорядителя, распорядителя, получателя бюджетных средств, главного администратора, администратора источников финансирования дефицита бюджета, главного администратора, администратора доходов бюджета (ф.0503127) по Управлению, доходы бюджета от перечисления части прибыли, остающиеся после уплаты налогов и иных обязательных платежей муниципальных унитарных предприятий, созданных муниципальным районом, на 01.10.2017 год не поступали.
Постановлением администрации муниципального образования Апшеронский район от 25.03.2016 № 129 утвержден Порядок осуществления контроля за использованием по назначению, распоряжением и сохранностью муниципального имущества муниципального образования Апшеронский район, переданного муниципальным унитарным предприятиям муниципального образования Апшеронский район (далее – Порядок). В соответствии с пунктом 2.1 раздела 2 Порядка контроль за использованием объекта контроля по назначению, распоряжением и сохранностью муниципального имущества муниципального имущества муниципального образования Апшеронский район осуществляется в виде выездной проверки, обследования или документальной проверки.

На запрос Контрольно-счетной палаты муниципального образования Апшеронский район о предоставлении информации по осуществлению Управлением контроля за использованием по назначению и сохранностью принадлежащего унитарному предприятию имущества Управлением даны письменные пояснения об отсутствии такой информации. 

Анализ деятельности Управления по передаче муниципального имущества муниципальным (унитарным) предприятиям показал, что Управление не осуществляло полномочия по контролю за использованием по назначению, распоряжению и сохранностью муниципального имущества, контроль за производственно-хозяйственной деятельностью муниципальных унитарных предприятий: исполнения программы деятельности предприятия, фактического состояния, перспектив развития.
Положением о порядке управления и распоряжения объектами муниципальной собственности муниципального образования Апшеронский район, утвержденным решением Совета муниципального образования Апшеронский район от 17.03.2011 № 73 (раздел 11), установлен Порядок участия муниципального образования Апшеронский район в органах управления хозяйственных обществ.

По представленной Управлением информации приобретено в муниципальную собственность акций ОАО «Апшеронскрайгаз» - 1 230 (30,15%), ОАО «Апшеронск-Лагонаки» - 75 (37,5%), ОАО «НЭСК» - 1 000 (1,0%), имеется доля в уставном капитале ООО «Тепловые сети Апшеронского района» - 51,0%, ООО «СТК «Нежный»» - 1,19%.
При внешней проверке исполнения решения о районном бюджете на 2016 год и бюджетной отчетности об исполнении районного бюджета за 2016 год по Управлению была представлена форма 0503174 «Сведения о доходах бюджета от перечисления части прибыли (дивидендов) государственных (муниципальных) унитарных предприятий, иных организаций с государственным участием в капитале» (далее – форма 0503174), в соответствии с которой в разделе «Иные организации с государственным участием в капитале» отражено, в том числе, ООО «Европа». В соответствии с указанным выше запросом Управлением даны пояснения о том, что от ООО «Европа» дивиденды не поступали, администрация муниципального образования Апшеронский район является миноритарным акционером, размер пакета акций которого не позволяет напрямую участвовать в управлении компанией,  при этом факт отсутствия  доли в уставном капитале общества не отрицается. В представленной в ходе проверки форме 0503174 в разделе «Иные организации с государственным участием в капитале» отражено, в том числе, ООО СТК «Нежный». Таким образом, установлено несоответствие представленных форм 0503174 по состоянию на 01 января 2017 года в части указания перечня организаций. 
В соответствии с формой 0503174 в районный бюджет поступили доходы в виде дивидендов по акциям, принадлежащим муниципальному образованию Апшеронский район за 2016 год в размере 147 000,00 рублей от:

ОАО «Апшеронскрайгаз» в сумме 30 750,00 рублей;

ОАО «Апшеронск-Лагонаки» в сумме 116 250,00 рублей.
На 1 октября 2017 года в районный бюджет поступили доходы в виде дивидендов по акциям, принадлежащим муниципальному образованию Апшеронский район в размере 152 625,00 рублей от:

ОАО «Апшеронскрайгаз» в сумме 30 750,00 рублей;

ОАО «Апшеронск-Лагонаки» в сумме 121 875,00 рублей.
Платежи в виде дивидендов по акциям, принадлежащим муниципальному образованию Апшеронский район, в районный бюджет от ОАО «НЭСК» не поступали в связи с тем, что прибыль ОАО «НЭСК» не распределялась.

В представленной пояснительной записке (ф.0503160) бюджетной отчетности за 2016 год по форме 0503171 «Сведения о финансовых вложениях получателя бюджетных средств, администратора источников финансирования дефицита бюджета»:

- отражена не достоверная информация по ООО СТК «Нежный», указано как приобретение акций ООО СТК «Нежный» - (1,19%) на сумму          5 000,00 рублей, тогда как это доля муниципального образования Апшеронский район в уставном капитале общества;

- не отражены приобретенные акции ОАО «НЭСК» - 1,0% (1 000 акций). 
В соответствии с пунктом 11.4 раздела 11 Положения о порядке управления и распоряжения объектами муниципальной собственности муниципального образования Апшеронский район, утвержденного решением Совета муниципального образования Апшеронский район от 17.03.2011 № 73 (с изменениями), представитель администрации муниципального образования Апшеронский район в органах управления хозяйственных обществ обязан представлять в администрацию муниципального образования Апшеронский район, Управление два раза в год по состоянию на 1 июля и 1 января отчет о своей деятельности в качестве представителя в органах управления хозяйственных обществ в порядке и по форме, утвержденным постановлением администрации муниципального образования Апшеронский район.
Постановлением администрации муниципального образования Апшеронский район от 22.02.2013 № 275 утвержден порядок отчетности представителей муниципального образования Апшеронский район в органах управления хозяйственных обществ (далее – Порядок). Данным Порядком установлено, что отчет направляется представителями муниципального образования Апшеронский район в органах управления хозяйственных обществ, акции которых находятся в муниципальной собственности муниципального образования Апшеронский район или в уставном капитале которых имеется доля муниципального образования Апшеронский район в Управление два раза в год не позднее пятнадцати дней после окончания сроков, установленных для сдачи полугодовой и годовой бухгалтерской отчетности (15 апреля, 15 августа). Одновременно с отчетом представляется пояснительная записка о финансово-хозяйственной деятельности хозяйственного общества.
В ходе проверки на запрос Контрольно-счетной палаты муниципального образования Апшеронский район вышеуказанные отчеты за 2016 год и истекший период 2017 года Управлением не были представлены. 

О неэффективности управления акциями, долями муниципального образования Апшеронский район в уставных капиталах хозяйственных обществ свидетельствует то, что Управлением не отслеживается финансово-хозяйственная деятельность этих хозяйственных обществ и тем самым не осуществляется контроль за управлением муниципальным имуществом муниципального образования Апшеронский район.
По представленной информации Управлением земельные участи, являющиеся собственностью муниципального образования Апшеронский район, в проверяемом периоде в аренду не предоставлялись и продажа их не осуществлялась. 

В соответствии с подпунктом 5.3.3 пункта 5.3 раздела 5 Положения о порядке управления и распоряжения объектами муниципальной собственности муниципального образования Апшеронский район решение о передаче объектов муниципальной собственности в случаях, предусмотренных подпунктом 5.3.2 пункта 5.3 раздела 5 Положения (заключение договоров аренды без проведения конкурсов или аукционов в соответствии с действующим законодательством), принимает Управление на основании решения Комиссии, посредством подготовки проекта постановления администрации муниципального образования Апшеронский район и его дальнейшего подписания главой муниципального образования Апшеронский район. Положение о порядке деятельности Комиссии и ее состав утверждается постановлением администрации муниципального образования. При этом, в нарушение действующего Положения положение о порядке деятельности комиссии и ее состав утверждены приказом Управления от 19.06.2017 № 156.

В подпункте 5.2.1 пункта 5.2 раздела 5 Положения о порядке управления и распоряжения объектами муниципальной собственности муниципального образования Апшеронский район определено, что форма договора аренды, утверждается постановлением администрации муниципального образования Апшеронский район. В соответствии с представленными Управлением письменными пояснениями форма договора аренды не утверждалась.
Управлением представлены копии действующих договоров аренды муниципального имущества в проверяемом периоде, заключенных с арендаторами.

Управлением представлена недостоверная информация  (от 14.09.2017 № 1424) по количеству заключенных договоров аренды муниципального имущества, о сумме задолженности по арендной плате. Не в полном объеме представлены договоры аренды муниципального имущества. 


В  представленной информации в реестрах арендаторов муниципального имущества Управлением усматриваются не достоверные сведения.
По общероссийской общественно-государственной организации «Добровольное общество содействия армии, авиации и флоту России» в представленном реестре указана задолженность на 14.09.2017 в размере 9 165,60 рублей и принятые меры - направлена претензия от 14.09.2017 № 1426. В соответствии с пунктом 2.3 раздела 2 договора аренды муниципального имущества муниципального образования Апшеронский район от 14.05.2010    № 97 сумма начисленной арендной платы за текущий месяц перечисляется не позднее 10 числа месяца следующего за расчетным. Таким образом, оплата за сентябрь 2017 года будет произведена до 10 октября. Действия Управления по отношению к арендатору по взысканию задолженности не правомерны и задолженность на 14.09.2017 в размере 9 165,60 рублей не обоснована.
Управлением, согласно представленной информации (от 14.09.2017 №1424), по взысканию задолженности приняты меры:

- направлены претензии от 14.09.2017 № 1426 ООО «Редакция газеты «Вестник Предгорья»» и от 14.09.2017 № 1427  Общероссийской общественно-государственной организации «Добровольное общество содействия армии, авиации и флоту России»;
- ведутся переговоры с Предгорным отделением (на правах управления) Краснодарского отделения № 8619 ОАО «Сбербанк России»» о целесообразности размещения банкомата по адресу г.Апшеронск, Ленина 48. 

Претензии по неуплате арендной платы и пени за просрочку платежей Управлением арендатору Мартиросян А.Е. до 14.09.2017 не предъявлялись.
Управлением имущественных отношений администрации муниципального образования Апшеронский район в арбитражный суд Краснодарского края подано исковое заявление о взыскании задолженности по договору аренды от 01.10.2008 № 35 с ООО «Тепловые сети Апшеронского района». Арбитражным судом Краснодарского края выдан исполнительный лист по делу № А32-37302/2014 от 19.12.2014 о взыскании задолженности в сумме 2 301 582,60 рублей. В настоящее время исполнительный лист не исполнен (по состоянию на 14.09.2017).

Выше перечисленная информация указывает на то, что Управлением своевременно не проводится претензионно-исковая работа по взысканию задолженности по арендной плате муниципального имущества.
Председатель 








И.А.Гаркунова 
