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ИНФОРМАЦИЯ
о результатах контрольного мероприятия
«Проверка использования средств на реализацию мероприятий муниципальной программы Кубанского сельского поселения Апшеронского района «Развитие культуры», в том числе

 аудит в сфере закупок»

Контрольно-счетной палатой муниципального образования Апшеронский район в соответствии с подпунктом 2.2.2.2 пункта 2.2 плана работы на 2018 год, распоряжением от 26.09.2018 № 59 «О подготовке к проведению контрольного мероприятия» (с изменениями) в период с 04 октября по 19 октября 2018 года проведено контрольное мероприятие «Проверка использования средств на реализацию мероприятий муниципальной программы Кубанского сельского поселения Апшеронского района «Развитие культуры», в том числе аудит в сфере закупок».
Объекты контрольного мероприятия:

- администрация Кубанского сельского поселения Апшеронского района;
- МКУ «Сельский дом культуры» Кубанского сельского поселения;

- МКУ «Централизованная библиотечная система» Кубанского сельского поселения.

Проверяемый период деятельности:

- 9 месяцев 2018 года.
Проверка проведена выборочным способом.

По результатам контрольного мероприятия установлено следующее.
Постановлением администрации Кубанского сельского поселения Апшеронского района от 04.09.2014 № 154 утвержден Порядок принятия решения о разработке, формирования, реализации и оценки эффективности реализации муниципальных программ Кубанского сельского поселения Апшеронского района» (с изменениями) (п. 1 ст. 179 БК РФ).

Муниципальная программа Кубанского сельского поселения Апшеронского района «Развитие культуры» (далее – муниципальная программа) утверждена постановлением администрации Кубанского сельского поселения Апшеронского района от 13.10.2017 № 130 (с изменениями).

Координатор муниципальной программы - администрация Кубанского сельского поселения Апшеронского района.

Участники муниципальной программы:

- муниципальное казенное учреждение «Сельский дом культуры» Кубанского сельского поселения (далее – МКУ «Сельский дом культуры», МКУ «СДК»);

- муниципальное казенное учреждение «Централизованная библиотечная система» Кубанского сельского поселения (далее – МКУ «Централизованная библиотечная система», МКУ «ЦБС»).

Объем финансовых ресурсов, предусмотренных на реализацию муниципальной программы (в редакции постановления администрации поселения от 01.10.2018 № 108) составил 9 228,0 тыс. рублей (5 172,2 тыс. рублей - средства бюджета поселения, 3 782,2 тыс. рублей - средства краевого бюджета, 273,6 тыс. рублей - средства федерального бюджета), что на 1 120,4 тыс. рублей больше первоначально утвержденных бюджетных ассигнований (редакция постановления администрации поселения от 13.10.2017 № 130).

Кассовое исполнение за 9 месяцев составило 5 695,6 тыс. рублей.

Наибольший удельный вес 66,1 % в общей сумме исполнения расходов бюджета поселения занимают расходы на оплату труда и начисления на выплаты по оплате труда (3 763,4 тыс. рублей). На закупки товаров, работ и услуг приходится 32,2 % (1 832,9 тыс. рублей).

В протоколах к приказам МКУ «ЦБС»: от 02.02.2018 № 6-к «О премировании работников МКУ «ЦБС» Кубанского сельского поселения за январь 2018 года», от 01.03.2018 № 9-к «О премировании работников МКУ «ЦБС» Кубанского сельского поселения за февраль 2018 год», от 30.04.2018     № 19-к «О премировании работников МКУ «ЦБС» Кубанского сельского поселения за апрель 2018 года» наименование показателя, за который начислена премия и размер премии, не соответствует наименованию и размеру, установленному Положением об отраслевой системе оплаты труда. 

В ходе анализа правильности начисления заработной платы установлены факты недоплаты и переплаты заработной платы. 

Постановлением администрации Кубанского сельского поселения Апшеронского района от 30.12.2016 № 394 назначены контрактные управляющие муниципальных заказчиков в подведомственных учреждениях администрации Кубанского сельского поселения Апшеронского района в:

МКУ «Сельский дом культуры» - директор Е.В.Хаширова; 

МКУ «Централизованная библиотечная система» - директор Н.В.Запорожец.
Планы закупок на 2018 год по МКУ «Сельский дом культуры» и МКУ «Централизованная библиотечная система» сформированы в соответствии с частью 4 статьи 17 Федерального закона № 44-ФЗ на срок, соответствующий сроку действия муниципального правового акта представительного органа муниципального образования о местном бюджете. 

В нарушение требований части 9 статьи 17 Федерального закона              № 44-ФЗ изменения 1 и 5 плана закупок МКУ «Сельский дом культуры» размещены в единой информационной системе (далее - ЕИС) позже 3 рабочих дней со дня утверждения изменений плана закупок: 

изменение 1 утверждено 10.01.2018, размещено в ЕИС – 23.05.2018;

изменение 5 утверждено 26.06.2018, размещено в ЕИС – 23.07.2018.

В нарушение пункта 3 Требований к формированию, утверждению и ведению плана-графика закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд субъекта Российской Федерации и муниципальных нужд, а также о требованиях к форме плана-графика закупок товаров, работ, услуг, утвержденных постановлением Правительства РФ от 05 июня 2015 года №554 план-график закупок на 2018 год (измененный (4)) по МКУ «Сельский дом культуры» утвержден 27.07.2018 позже 10 рабочих дней со дня доведения до муниципального заказчика объема прав в денежном выражении на принятие и (или) исполнение обязательств. Расходными расписаниями №992/00059/825, №992/00059/826 от 10.07.2018 доведены лимиты бюджетных обязательств (далее – ЛБО) до МКУ «СДК». 
 Расходным расписанием от 20.08.2018 № 992/00060/219 доведены ЛБО до МКУ «Централизованная библиотечная система» в размере 160 400,00 рублей. Пунктом 3 Требований к формированию, утверждению и ведению планов закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд субъекта Российской Федерации и муниципальных нужд, утвержденных постановлением Правительства РФ от 21 ноября 2013 года № 1043 и пунктом 3 Требований к формированию, утверждению и ведению плана-графика закупок товаров, работ, услуг для обеспечения нужд субъекта Российской Федерации и муниципальных нужд, а также о требованиях к форме плана-графика закупок товаров, работ, услуг, утвержденных постановлением Правительства РФ от 05 июня 2015 года № 554 план закупок на 2018 год и план-график закупок на 2018 год по МКУ «Централизованная библиотечная система» установлено, что планы закупок и планы-графики закупок утверждаются в течение 10 рабочих дней со дня доведения объема прав в денежном выражении. При этом в план закупок и план-график закупок на 2018 год изменения не вносились.

В нарушение требований части 2 статьи 34 Федерального закона              № 44-ФЗ при заключении контрактов (договоров) не указано, что цена контракта является твердой и определяется на весь срок исполнения контракта.
В нарушение требований части 1 статьи 23 Федерального закона № 44-ФЗ не указан идентификационный код закупки в контрактах заключенных МКУ «Сельский дом культуры»: от 08.08.2018 № 1, от 24.08.2018 № 18 (2 случая).
