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ИНФОРМАЦИЯ
о результатах контрольного мероприятия
«Проверка использования средств на реализацию мероприятий муниципальной программы Нефтегорского городского поселения Апшеронского района «Поддержка дорожного хозяйства», в том числе аудит в сфере закупок»

Контрольно-счетной палатой муниципального образования Апшеронский район в соответствии с планом работы на 2020 год, распоряжением Контрольно-счетной палаты муниципального образования Апшеронский район от 08.06.2020 № 48 «О подготовке к проведению контрольного мероприятия», программой проведения контрольного мероприятия, в период с 15 июня по 16 июля 2020 года проведено контрольное мероприятие «Проверка использования средств на реализацию мероприятий муниципальной программы Нефтегорского городского поселения Апшеронского района «Поддержка дорожного хозяйства», в том числе аудит в сфере закупок».
Предмет контрольного мероприятия:

деятельность координатора муниципальной программы, участников муниципальной программы в части исполнения мероприятий муниципальной программы, использования средств, выделенных на реализацию муниципальной программы.
Объекты контрольного мероприятия:

администрация Нефтегорского городского поселения Апшеронского района (далее также – Администрация поселения).
Цели контрольного мероприятия: 

осуществление контроля за целевым и эффективным использованием средств, выделенных на реализацию муниципальной программы, осуществление контроля за выполнением муниципальной программы, оценка эффективности реализации муниципальной программы, предупреждение и выявление нарушений законодательства Российской Федерации, нормативно-правовых актов Краснодарского края и муниципальных правовых актов.
По результатам контрольного мероприятия установлено следующее:

Нефтегорское городское поселение Апшеронского района действует на основании устава, принятого решением Совета Нефтегорского городского поселения Апшеронского района от 15.03.2016 № 78.
В проверяемом периоде и по настоящее время должность главы Нефтегорского городского поселения Апшеронского района замещает А.С.Варельджан (согласно распоряжениям администрации Нефтегорского городского поселения Апшеронского района от 23.09.2014 № 68-рл, от 25.09.2019 № 59-рл «О вступлении в должность главы Нефтегорского городского поселения Апшеронского района Варельджана А.С.»).
Постановлением администрации Нефтегорского городского поселения Апшеронского района от 27.06.2014 № 108 утвержден Порядок принятия решения о разработке, формирования, реализации и оценки эффективности реализации муниципальных программ Нефтегорского городского поселения Апшеронского района (далее – Порядок).
В ходе проведения контрольного мероприятия представлены следующие редакции постановлений администрации Нефтегорского городского поселения Апшеронского района об утверждении муниципальной программы и внесении в нее изменений:

постановление администрации Нефтегорского городского поселения Апшеронского района от 28.12.2018 № 310 «Об утверждении муниципальной программы Нефтегорского городского поселения Апшеронского района «Поддержка дорожного хозяйства»;

постановление администрации Нефтегорского городского поселения Апшеронского района от 08.02.2019 № 26 «Об утверждении муниципальной программы Нефтегорского городского поселения Апшеронского района «Поддержка дорожного хозяйства»;

постановление администрации Нефтегорского городского поселения Апшеронского района от 19.06.2019 № 122 «О внесении изменений в постановление администрации Нефтегорского городского поселения Апшеронского района от 08 февраля 2019 года № 26 «Об утверждении муниципальной программы Нефтегорского городского поселения Апшеронского района «Поддержка дорожного хозяйства»;

постановление администрации Нефтегорского городского поселения Апшеронского района от 31.12.2019 № 314 «О внесении изменений в постановление администрации Нефтегорского городского поселения Апшеронского района от 08 февраля 2019 года № 26 «Об утверждении муниципальной программы Нефтегорского городского поселения Апшеронского района «Поддержка дорожного хозяйства» (далее – муниципальная программа на 2019 год).

В результате анализа муниципальной программы на 2019 год выявлен ряд нарушений при формировании и разработке, а именно:

1. Согласно пункту 3.5. Порядка проекты муниципальных программ подлежат утверждению постановлением администрации Нефтегорского городского поселения Апшеронского района не позднее 1 октября года, предшествующего году начала реализации муниципальной программы. В нарушение указанного выше пункта муниципальная программа на 2019 год утверждена 28.12.2018.

2. Согласно пункту 3.6. Порядка внесение изменений в подпрограммы и основные мероприятия осуществляется путем внесения изменений в муниципальную программу. В нарушение указанного пункта постановлением администрации Нефтегорского городского поселения Апшеронского района от 08.02.2019 № 26 утверждена муниципальная программа Нефтегорского городского поселения Апшеронского района «Поддержка дорожного хозяйства», срок реализации – 2019 год (постановление вступило в силу со дня его подписания и распространялось на правоотношения, возникшие с 01.01.2019; постановление администрации Нефтегорского городского поселения Апшеронского района от 28.12.2018 № 310 «Об утверждении муниципальной программы Нефтегорского городского поселения Апшеронского района «Поддержка дорожного хозяйства» признано утратившим силу).

3. В соответствии с пунктом 1.3. Порядка муниципальные программы разрабатываются и утверждаются сроком на 1 год, при этом в приложениях №№ 2-4, 8, 10, 11 к Порядку предусмотрена разработка и утверждение показателей муниципальной программы на плановый период. Также в утвержденной муниципальной программе на 2019 год таблицы №№ 1-3 содержат столбцы планового периода реализации муниципальной программы без указания финансирования.

4. Таблица 3 муниципальной программы на 2019 год не соответствует форме, утвержденной Порядком (приложение № 3 к Порядку) в части очередности отражения цели, задачи и основного мероприятия муниципальной программы (столбец 2).

5. Таблица 1 муниципальной программы на 2019 год содержит шесть целевых показателей, тогда как паспортом предусмотрено четыре (паспортом не предусмотрены «Количество отремонтированных автопавильонов (автобусных остановок)» и «Протяженность грейдированных и подсыпанных дорог общего пользования»). В паспорте муниципальной программы на 2019 год содержится целевой показатель «Протяженность отремонтированных тротуаров», в таблице 1 - «Протяженность отремонтированных дорог». Также таблица 1 муниципальной программы на 2019 год не содержит наименование основного мероприятия (наличие предусмотрено приложением № 2 к Порядку).
С учетом внесенных изменений (в редакции постановления от 31.12.2019 № 314) объемы бюджетных ассигнований муниципальной программы составили – 2 491,8 тыс. рублей (средства бюджета поселения), что соответствует решению о бюджете поселения на 2019 год в редакции от 30.12.2019 № 27.

По состоянию на 01.01.2020 мероприятия муниципальной программы исполнены в размере 2 405,9 тыс. рублей или 96,6 %.

Координатором муниципальной программы нарушены пункты 3.6. и 4.1. Порядка в части внесения изменений в муниципальную программу.
Объем бюджетных ассигнований муниципального дорожного фонда Нефтегорского городского поселения Апшеронского района (далее – Муниципальный дорожный фонд) сформирован в соответствии с положениями абзаца 2 пункта 5 статьи 179.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации и порядка формирования и использования бюджетных ассигнований муниципального дорожного фонда Нефтегорского городского поселения Апшеронского района, утвержденного решением Совета Нефтегорского городского поселения Апшеронского района от 11.10.2013 № 223 (с изменениями от 29.01.2016).

Основным источником формирования Муниципального дорожного фонда являлись акцизы на дизельное топливо, моторные масла для дизельных и (или) карбюраторных (инжекторных) двигателей, автомобильный бензин, прямогонный бензин, производимые на территории Российской Федерации.
Фактически произведенные работы в 2019 году согласно представленным администрацией Нефтегорского городского поселения Апшеронского района документам (платежные поручения, счета, счета-фактуры, акты выполненных работ, товарные накладные) не противоречат классификации работ, утвержденной приказом Министерства транспорта Российской Федерации от 16.11.2012 № 402 «Об утверждении Классификации работ по капитальному ремонту, ремонту и содержанию автомобильных дорог» (далее – приказ Минтранса РФ № 402).
Объектами учета в реестрах муниципального имущества являются: находящееся в муниципальной собственности недвижимое имущество (здание, строение, сооружение или объект незавершенного строительства, земельный участок, жилое, нежилое помещение или иной прочно связанный с землей объект, перемещение которого без соразмерного ущерба его назначению невозможно, либо иное имущество, отнесенное законом к недвижимости); находящееся в муниципальной собственности движимое имуществ …(пункт 2 Порядка ведения органами местного самоуправления реестров муниципального имущества, утвержденного приказом Министерства экономического развития Российской Федерации от 30.08.2011 № 424).
Решением Совета Нефтегорского городского поселения Апшеронского района от 28.09.2012 № 177 утверждено положение о порядке управления и распоряжения объектами муниципальной собственности муниципального образования Нефтегорское городское поселение Апшеронского района (далее-Порядок управления и распоряжения объектами муниципальной собственности). Согласно Порядку управления и распоряжения объектами муниципальной собственности муниципальное имущество подлежит учету в Реестре муниципальной собственности (далее – Реестр). Основаниями для включения объектов муниципальной собственности в Реестр являются: возникновение права муниципальной собственности на имущество в результате сделок либо по иным основаниям, предусмотренным гражданским законодательством; выявление в результате проведенной инвентаризации объектов муниципальной собственности, не учтенных в Реестре; соответствующее решение суда, вступившее в законную силу; иные основания, предусмотренные законодательством, муниципальными правовыми актами. Объектами учета, сведения о которых включаются в Реестр, являются: недвижимое имущество (жилые помещения муниципального жилищного фонда, а также доли в праве на них, нежилые здания и помещения, в том числе в жилых домах, доли в праве на них, строения, сооружения, а также доли в праве на них, земельные участки, их части и доли в праве на них, объекты незавершенного строительства, иные прочно связанные с землей объекты, перемещение которых без соразмерного ущерба его назначению невозможно либо иное имущество, отнесенное законом к недвижимости); движимое имущество (транспортные средства, машины и оборудование, либо иное имущество, не относящееся к недвижимому имуществу). Учет имущества, входящего в казну, его движение осуществляется путем внесения соответствующих сведений в специальный раздел Реестра. Администрацией Нефтегорского городского поселения Апшеронского района от 25.06.2020       № 633 даны письменные пояснения по реестру муниципального имущества, согласно которым в реестре муниципальной собственности отражено все недвижимое имущество, движимое имущество в указанном реестре не отражается.
Таким образом, нарушен Порядок управления и распоряжения объектами муниципальной собственности, в том числе, в части включения в Реестр дорожных знаков 1.23 «Дети», установка которых была произведена в проверяемом периоде.

Согласно акту о приемке выполненных работ от 23.09.2019 № 1 были выполнены работы по установке дорожных знаков 1.23 «Дети» в количестве     7 шт. на автомобильных дорогах по ул. Советской, 22 пгт. Нефтегорск,           ул. Заводской, 2 ст. Нефтяная, ул. Тенистой, 6 х. Николаенко на сумму             62 305,00 рублей. На основании представленных расчетных документов Администрация поселения произвела оплату данных работ по КБК                  992 0409 1210111300 244 (платежное поручение от 10.10.2019 № 871785). Согласно представленному реестру платежных поручений за период с 01.01.2019 по 31.12.2019, сформированному в программном продукте             АС «Смета», данные расходы учтены в бюджетном учете с использованием подстатьи 225 КОСГУ «Работы, услуги по содержанию имущества».

Объекты основных средств принимаются к учету согласно требованиям Общероссийского классификатора ОК 013-2014 (СНС 2008) «Общероссийский классификатор основных фондов», принятого и введенного в действие приказом Федерального агентства по техническому регулированию и метрологии от 12.12.2014 № 2018-ст (далее – ОК 013-2014). Согласно             ОК 013-2014 автомобильная дорога в установленных границах включает земляное полотно с укреплениями, верхнее покрытие и обстановку дороги (дорожные знаки и т. п.), другие относящиеся к дороге сооружения - ограждения, сходы, водосливы, кюветы, мосты длиной не более 10 м. То есть дорожные знаки являются составной частью автомобильной дороги и могут быть отнесены на коды 220.42.11.10.110, 220.42.11.10.120, 220.42.11.10.150. Таким образом, дорожные знаки могут быть отнесены к основным средствам.

По мнению Контрольно-счетной палаты муниципального образования Апшеронский район, расходы на выполнение работ по установке дорожных знаков следовало отразить в учете с применением статьи 310 КОСГУ, так как указанные расходы осуществлены с целью дооборудования автомобильной дороги.
В ходе контрольного мероприятия администрацией Нефтегорского городского поселения Апшеронского района представлены оборотно-сальдовые ведомости по счетам 108.51 «Недвижимое имущество, составляющее казну», 108.52 «Движимое имущество, составляющее казну». Дорожные знаки 1.23 «Дети» не учтены в 2019 году как объекты нефинансовых активов, составляющие казну, что также подтверждается письменными пояснениями по нефинансовым активам от 25.06.2020 № 631, представленными администрацией Нефтегорского городского поселения Апшеронского района.

Факт не отражения расходов на выполнение работ по установке дорожных знаков в бюджетном учете как стоимость имущества казны повлек за собой искажение показателя бюджетной отчетности (искажение информации об активах и о финансовом результате) на 0,1 %.

В 2019 году выполнены работы по нанесению дорожной разметки на пешеходных переходах, расположенных по адресам: пгт. Нефтегорск              ул. Советская, 72, Школьная, 2, 8, х. Николаенко, ул. Дружбы, 2, ул. Тенистая, 6 Нефтегорского городского поселения Апшеронского района на сумму 75 626,00 рублей (платежное поручение от 08.10.2019 № 794101, муниципальный контракт от 09.09.2019 № 106, счет-фактура от 13.09.2019 № 106, акт о приемке выполненных работ от 13.09.2019 № 1, справка о стоимости выполненных работ и затрат от 13.09.2019 № 1); выполнены работы по нанесению дорожной разметки автомобильных дорог по улице Советской от дома № 18 до дома       № 101, улице Школьной от дома № 1 до дома № 30 в пгт. Нефтегорск Нефтегорского городского поселения Апшеронского района на сумму 99 210,00 рублей (платежное поручение от 08.10.2019 № 794100, муниципальный контракт от 09.09.2019 № 108, счет-фактура от 16.09.2019 № 108, акт о приемке выполненных работ от 16.09.2019 № 1, справка о стоимости выполненных работ и затрат от 16.09.2019 № 1).

По результатам анализа представленных в ходе контрольного мероприятия инвентарных карточек учета нефинансовых активов № 378, 369, 375 установлено, что работы по нанесению дорожной разметки в краткую индивидуальную характеристику объектов (ф. 0504031) не внесены.
Постановлением администрации Нефтегорского городского поселения Апшеронского района от 29.12.2018 № 328 утвержден Перечень автомобильных дорог общего пользования местного значения, расположенных на территории Нефтегорского городского поселения Апшеронского района (далее - Перечень автомобильных дорог) (Перечень автомобильных дорог, утвержденный постановлением Администрации поселения от 05.05.2012 № 100 признан утратившим силу). 

В нарушение части 9 статьи 5 Федерального закона № 257-ФЗ «Об автомобильных дорогах и о дорожной деятельности в Российской Федерации и о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» (далее - Федеральный закон № 257-ФЗ) при утверждении Перечня автомобильных дорог использовано наименование, не регламентированное вышеуказанным законом: в Федеральном законе № 257-ФЗ – «Перечень автомобильных дорог общего пользования местного значения городского поселения», в постановлении Администрации поселения – «Перечень автомобильных дорог общего пользования местного значения, расположенных на территории Нефтегорского городского поселения Апшеронского района».

Согласно части 8 статьи 8 Федерального закона № 257-ФЗ присвоение автомобильным дорогам идентификационных номеров осуществляется в порядке, установленном федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере дорожного хозяйства. Приказом Минтранса РФ от 07.02.2007 № 16 «Об утверждении Правил присвоения автомобильным дорогам идентификационных номеров» утверждены правила присвоения автомобильным дорогам идентификационных номеров (далее – Правила). В утвержденном Перечне автомобильных дорог структура присвоенных идентификационных номеров не соответствует структуре, установленной Правилами.
Постановлением администрации Нефтегорского городского поселения Апшеронского района от 29.12.2018 № 327 «Об утверждении порядка утверждения перечня автомобильных дорог общего пользования и показателей определения автомобильных дорог общего пользования, предназначенных для решения вопросов местного значения» утверждены:

показатели определения автомобильных дорог общего пользования, предназначенные для решения вопросов местного значения Нефтегорского городского поселения Апшеронского района, при этом согласно приложению № 1 к вышеуказанному постановлению Администрации поселения утверждены «Показатели определения автомобильных дорог общего пользования, предназначенных для решения вопросов местного значения»;

порядок утверждения перечня автомобильных дорог общего пользования, предназначенных для решения вопросов местного значения, относящихся к собственности Нефтегорского городского поселения Апшеронского района и порядок внесения изменений в него, при этом согласно приложению № 2 к вышеуказанному постановлению Администрации поселения утвержден «Перечень автомобильных дорог общего пользования, предназначенных для решения вопросов местного значения» (исходя из содержания данного приложения к постановлению, утверждался порядок утверждения перечня).
В нарушение норм постановления Правительства РФ от 11.04.2006 № 209 «О некоторых вопросах, связанных с классификацией автомобильных дорог в Российской Федерации» (далее - Постановлении Правительства РФ № 209) при утверждении порядка утверждения перечня автомобильных дорог использовано наименование, не регламентированное вышеуказанным постановлением: в Постановлении Правительства РФ № 209 – «Порядок утверждения перечня автомобильных дорог, относящихся к собственности муниципального образования», в постановлении Администрации поселения – «Порядок утверждения перечня автомобильных дорог общего пользования, предназначенных для решения вопросов местного значения, относящихся к собственности Нефтегорского городского поселения Апшеронского района и порядок внесения изменений в него».

При сверке данных (количества, протяженности автомобильных дорог и их покрытия) акта приема-передачи имущества, передаваемого из собственности муниципального образования Апшеронский район в собственность муниципального образования Нефтегорское городское поселение Апшеронского района на безвозмездной основе от 01.12.2006 № б/н, (далее – Акт приема-передачи), с данными бюджетного учета и нормативными актами поселения выявлены следующие разночтения:

1) в Перечне автомобильных дорог отсутствует автомобильная дорога, расположенная по адресу х. Подольский, ул. Чапаева - кладбище протяженностью 1,0 км;
2) согласно Акту приема-передачи поселению в безвозмездное пользование была передана автомобильная дорога по адресу пгт Нефтегорск, ул. Победы с покрытием «асфальт, гравий», при этом в Реестре автомобильная дорога указана с покрытием «асфальт»;

3) выявлены разночтения в части отражения протяженности и видов покрытия автомобильных дорог между данными Акта приема-передачи, бюджетного учета, Перечня автомобильных дорог и Реестра.
Учитывая уточненные данные по автомобильным дорогам местного значения Нефтегорского городского поселения Апшеронского района общая протяженность автомобильных дорог составляет 61,184 км. При этом при составлении и предоставлении годовой формы № 3-ДГ (мо) «Сведения об автомобильных дорогах общего пользования местного значения и искусственных сооружениях на них, находящихся в собственности муниципальных образований» по состоянию на 01 января 2020 года по строкам 101 и 102 была указана общая протяженность дорог 62,4 км.

За счет средств Муниципального дорожного фонда Администрацией поселения в 2019 году были оплачены работы по текущему ремонту (ямочному ремонту) автомобильной дороги на х. Николаенко по ул. Ломоносова от дома № 5-а до дома № 24/1, по ул. Подстанционной от дома № 21 до дома № 24, на пересечении улиц Дружбы и Кленовая на сумму 77 110,00 рублей (подрядчик ИП Котляров А.Н., муниципальный контракт на выполнение работ для муниципальных нужд от 15.05.2019 № 48 (далее – Контракт), акт о приемке выполненных работ от 22.05.2019 № 1 (далее – Акт), платежное поручение от 11.06.2019 № 2335).

Согласно локальному сметному расчету, который является неотъемлемой частью Контракта (пункт 1.2 Контракта), и Акту был выполнен ремонт асфальтобетонного покрытия дорог однослойной толщиной 50 мм площадью ремонта до 5 кв. м (возле люка на парковке) с использованием асфальтобетонных смесей дорожных, аэродромных и асфальтобетона (горячих и теплых для плотного асфальтобетона, мелко и крупнозернистые, песчаные), марка II, тип А. При этом, согласно данным бюджетного учета и Реестру,       ул. Подстанционная имеет гравийное покрытие. Следовательно, ямочный ремонт асфальтобетонными смесями и асфальтобетоном на данной улице производиться не мог. По данному факту Администрация поселения представила пояснения (письмо Администрации поселения от 29.06.2020         № 645): при осмотре автомобильной дороги по ул. Подстанционной до проведения на ней работ было выявлено, что при общей протяженности дороги 600 м с гравийным покрытием оказались только 300 м, остальные 300 м дороги - с покрытием асфальт. При этом своевременно не были внесены изменения в данные бюджетного учета и в Реестр.
В нарушение части 1 статьи 23 Федерального закона от 05.04.2013          № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Федеральный закон № 44-ФЗ) идентификационный код закупки не указан:

в контрактах на выполнение работ для муниципальных нужд: от 05.02.2019 № 5, от 01.04.2019 № 20-А/19, от 06.05.2019 № 28-А/19, от 15.05.2019 № 48, от 20.06.2019 № 69, от 09.07.2019 № 79, от 13.08.2019             № 54-А/19, от 13.08.2019 № 53-А/19, от 09.09.2019 № 106, от 09.09.2019 № 107, от 09.09.2019 № 108, от 16.09.2019 № 109, от 10.10.2019 № 67-А/19;

муниципальных контрактах: от 24.04.2019 № 24-А/19, от 06.08.2019        № 46-А/19, от 01.10.2019 № 62-А/19;

контрактах на выполнение для муниципальных нужд: от 06.08.2019        № 49-А/19, от 08.08.2019 № 51-А/19;

контракте: от 20.06.2019 № 38-А/19;

договоре: от 04.04.2019 № 12;

договоре на разработку проектно-сметной документации: от 25.09.2019  № 19;

договоре на выполнение работ: от 30.10.2019 № 72-А/19.

В соответствии с пунктом 4.1 контракта на выполнение работ для муниципальных нужд № 54-А/19 от 13.08.2019 (далее – Контракт № 54-А/19) расчет за выполненные работы производится после сдачи работ и подписания сторонами акта выполненных работ. Также данным пунктом Контракта            № 54-А/19:

предусмотрена выплата в качестве аванса суммы в размере 30% от цены контракта не позднее четырнадцати календарных дней после подписания контракта;

вторая часть платежа в размере 70% от цены контракта выплачивается не позднее четырнадцати календарных дней с момента подписания акта выполненных работ и отсутствия у заказчика претензий.

По окончании работ Администрацией поселения и ООО «Матрица» был подписан акт выполненных работ № 046 от 21.10.2019.

В соответствии с пунктом 3.2 договора на выполнение работ № 72-А/19 от 30.10.2019 (далее – Договор № 72-А/19) оплата заказчиком работ производится в безналичном порядке путем перечисления денежных средств на расчетный счет подрядчика в течение 5 дней с момента подписания акта сдачи-приемки работ. По окончании работ Администрацией поселения и                  ИП Барбуковым А.В. был подписан акт приемки выполненных работ № 1 от 06.12.2019.

При этом в нарушение пункта 4.1 Контракта № 54-А/19 расчет за выполненные работы (70%) был произведен с нарушением сроков оплаты (более 14 календарных дней) (платежное поручение от 06.12.2019 № 330394 на сумму 146 528,30 рубля).
Также в нарушение пункта 3.2 Договора № 72-А/19 оплата выполненных работ была произведена с нарушением сроков (более 5 дней) (платежное поручение от 17.12.2019 № 696608 на сумму 28 544,00 рубля).
Исходя из вышеизложенного, по мнению Контрольно-счетной палаты муниципального образования Апшеронский район, усматриваются признаки административного правонарушения, предусмотренного частью 1 статьи 7.32.5 КоАП РФ - нарушение срока и порядка оплаты товаров (работ, услуг) при осуществлении закупок для обеспечения государственных и муниципальных нужд.

Муниципальные контракты (договоры) заключены в соответствии с пунктом 4 части 1 статьи 93 Федерального закона № 44-ФЗ. Потенциальной экономии бюджетных средств не достигнуто.

