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ИНФОРМАЦИЯ
о результатах контрольного мероприятия
«Проверка использования средств на реализацию мероприятий муниципальной программы муниципального образования Апшеронский район «Развитие физической культуры и спорта», в том числе аудит в сфере закупок»
1. Основание для проведения контрольного мероприятия:
подпункт 2.2.1.5 пункта 2.2 плана работы Контрольно-счетной палаты муниципального образования Апшеронский район на 2020 год;

распоряжение Контрольно-счетной палаты муниципального образования Апшеронский район от 26.10.2020 № 76 «О подготовке к проведению контрольного мероприятия»;

программа проведения контрольного мероприятия, утвержденная исполняющим обязанности председателя Контрольно-счетной палаты муниципального образования Апшеронский район от 26.10.2020;

уведомление Контрольно-счетной палаты муниципального образования Апшеронский район от 26.10.2020 № 274, направленное в адрес начальника отдела по физической культуре и спорту администрации муниципального образования Апшеронский район, директора муниципального казенного учреждения спортивная школа «Олимп» муниципального образования Апшеронский район.
2. Предмет контрольного мероприятия:

деятельность координатора муниципальной программы, участников муниципальной программы в части исполнения мероприятий муниципальной программы, использования средств, выделенных на реализацию муниципальной программы.
3. Объекты контрольного мероприятия:

отдел по физической культуре и спорту администрации муниципального образования Апшеронский район (далее – Отдел);

муниципальное казенное учреждение спортивная школа «Олимп» муниципального образования Апшеронский район (далее – МКУ СШ «Олимп»).
4. Срок проведения контрольного мероприятия:
с 02 ноября по 02 декабря 2020 года.
5. Цели контрольного мероприятия:
осуществление контроля за целевым и эффективным использованием средств, выделенных на реализацию муниципальной программы, осуществление контроля за выполнением муниципальной программы, оценка эффективности реализации муниципальной программы, предупреждение и выявление нарушений законодательства Российской Федерации, нормативно-правовых актов Краснодарского края и муниципальных правовых актов.
6. Проверяемый период деятельности:

истекший период 2020 года (9 месяцев 2020 года).

Проверка проведена выборочным способом.

7. По результатам контрольного мероприятия установлено следующее (обобщенная информация):

В уставе МКУ СШ «Олимп»  неверно указаны организационно-правовая форма и тип учреждения.

В результате анализа муниципальной программы выявлен ряд нарушений при ее формировании и разработке, а именно:

1. Таблица № 2 муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта» (далее – муниципальная программа) содержит неполную формулировку цели (не соответствует цели, предусмотренной паспортом муниципальной программы).

2. Паспортом и разделом 2 муниципальной программы дублируется задача «Развитие массового спорта и оздоровление населения, поэтапное внедрение Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне», предусмотренная к реализации подпрограммой № 2 «Управление реализацией муниципальной программы».

3. Раздел 1 «Цели, задачи и целевые показатели достижения целей и решения задач, сроки и этапы реализации подпрограммы» подпрограммы № 2 «Управление реализацией муниципальной программы» (далее – Подпрограмма № 2) не содержит задачу «Совершенствование спортивно-технологического оборудования, инвентаря и экипировки для занятий физической культурой и массовым спортом, обеспечение условий и внедрение программ углубленного медицинского обследования (УМО)», предусмотренную паспортом Подпрограммы № 2. Помимо этого раздел 1, таблица № 1 Подпрограммы № 2 предусматривают реализацию задачи «Реализация мероприятий, направленных на развитие детско-юношеского спорта в целях создания условий для подготовки спортивных сборных команд муниципального образования и участие в обеспечении подготовки спортивного резерва для спортивных сборных команд Краснодарского края», не установленной паспортом Подпрограммы № 2.
4. Таблицей № 1 Подпрограммы № 2 не предусмотрена реализация задач «Улучшение кадрового обеспечения сферы физической культуры и спорта; совершенствование управления сферой физической культуры и спорта на муниципальном уровне; совершенствование форм взаимодействия с общественными объединениями и организациями, осуществляющими свою деятельность в сфере физической культуры и спорта», установленных паспортом и разделом 1 Подпрограммы № 2.

В ходе выборочного анализа финансово-хозяйственной деятельности в проверяемом периоде установлено следующее.

Выявлен факт некорректного применения наименования Отдела в документах, принимаемых к учету (в счетах, счетах-фактурах, товарных накладных, актах выполненных работ), выставленных поставщиками: ПАО «Ростелеком», ООО «М-Графика», ООО «Тепловые сети Апшеронского района».

Некорректное наименование Отдела использовалось и при заключении с ПАО «Ростелеком» государственных контрактов от 10.01.2020 № 1244577/11, от 10.01.2020 № 810.

Установлен факт некорректного применения наименования МКУ СШ «Олимп» в документах, принимаемых к учету (в счетах, счетах-фактурах, товарных накладных, актах выполненных работ, актах сдачи-приемки оказанных услуг, актах о приемке выполненных работ, справке о стоимости выполненных работ и затрат), выставленных поставщиками: ООО                  «М-Графика», ИП Щербина А.Г., ООО «Тепловые сети Апшеронского района», ИП Остапенко О.В., ООО «Антел-Инжиниринг», ООО «Арт.Проект».

Установлено нарушение более чем на десять рабочих дней получателями бюджетных средств сроков постановки на учет бюджетных обязательств, установленных Порядком учета бюджетных обязательств:

по Отделу по контрактам: от 10.01.2020 б/н, от 16.01.2020 № 1, от 04.03.2020 № 0818300022720000010-3;

по МКУ СШ «Олимп» по контрактам: от 10.01.2020 б/н, от 11.03.2020    № 02032020/02.

По мнению Контрольно-счетной палаты муниципального образования Апшеронский район из вышеизложенного усматриваются признаки административного правонарушения, предусмотренного частью 3 статьи 15.15.7 КоАП РФ.

В результате проведенного аудита в сфере закупок (выборочно) установлено следующее.

В нарушение части 2 статьи 34 Федерального закона от 05.04.2013          № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Федеральный закон № 44-ФЗ) при заключении отдельных контрактов (договоров) не указано, что цена контракта (договора) является твердой и определяется на весь срок исполнения контракта (договора):

в контракте, заключенном Отделом и ООО «Авасофт» 06.07.2020 № 512, в контракте, заключенном Отделом и ОАО «Водоканал Апшеронского района» 10.01.2020 № 913;

в контракте, заключенном МКУ СШ «Олимп» и ОАО «Водоканал Апшеронского района» 10.01.2020 № 126.

В нарушение части 1 статьи 23 Федерального закона № 44-ФЗ идентификационный код закупки не указан в контрактах, заключенных МКУ СШ «Олимп» и ООО «НИИ ПБСС» 01.06.2020 № СС/11-С, СС/12-С.
В нарушение норм статьи 16 Федерального закона № 44-ФЗ в планах-графиках закупок товаров, работ, услуг на 2020 финансовый год и на плановый период 2021 и 2022 годов Отдела и МКУ СШ «Олимп», размещенных 09.01.2020 в единой информационной системе в сфере закупок (zakupki.gov.ru) (далее – ЕИС), содержится совокупный объем закупок только на 2020 год.

В соответствии с пунктом 6 части 2 статьи 103 Федерального закона        № 44-ФЗ в реестр контрактов включается информация о сроках исполнения контракта (отдельного этапа исполнения контракта).

Пунктом 3.1. контракта от 09.04.2019 № 0818300022719000048 (далее – Контракт), заключенного между МКУ СШ «Олимп» и ООО «СтройПроектРегион», установлен срок выполнения работ - 60 рабочих дней с даты заключения Контракта, т.е. срок выполнения работ 10.07.2019, срок исполнения – 31.07.2019, тогда как в ЕИС в реестре контрактов отражен срок исполнения - 23.03.2020.

В Контракт внесены изменения дополнительным соглашением от 13.11.2019 № 1. При этом в ЕИС размещена информация об изменении заключенного Контракта 12.03.2020.

Согласно сведениям, полученным в ЕИС, по указанному Контракту в реестре контрактов не размещена информация:

о стоимости выполненных обязательств (об уплате контракта) – платежное поручение от 13.03.2020 № 183 на сумму 620 000,00 рублей;

подписанный приемочной комиссией Заказчика акт о приемке выполненных работ и Справка о стоимости выполненных работ и затрат (форма № КС-3) с положительным Заключением о проверки достоверности определения сметной стоимости строительства, реконструкции, капитального ремонта объектов капитального строительства, полученным в ГАУ КК «Краснодаркрайгостехэкспертиза» от 02.03.2020 № 23-1-0456-20.

Размещены документы: счет на оплату от 03.03.2020 № 4, акт от 03.03.2020 № 4 – подписан директором МКУ СШ «Олимп», а не приемочной комиссией, платежное поручение от 16.03.2020 № 20 – оплата пени.

Контракт в ЕИС в реестре контрактов переведен 16.03.2020 в статус «Исполнение завершено».

В соответствии с частью 3 статьи 7 Федерального закона № 44-ФЗ информация, предусмотренная указанным Федеральным законом и размещенная в единой информационной системе, должна быть полной и достоверной.

По мнению Контрольно-счетной палаты муниципального образования Апшеронский район из вышеизложенного усматриваются признаки административного правонарушения, предусмотренного частью 2 статьи 7.31 КоАП РФ.

По результатам выборочной проверки расходов на оплату труда МКУ СШ «Олимп» установлено следующее.

В нарушение норм приказа Минфина России от 30.03.2015 № 52н «Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и Методических указаний по их применению» (далее – приказ Минфина России № 52н) способ заполнения первичного учетного документа «Табель учета использования рабочего времени» (форма 0504421) (далее – Табель) в учетной политике МКУ СШ «Олимп» не определен, поэтому возможность проанализировать правильность отражения фактически отработанного времени в Табелях за проверяемый период отсутствует.

Приказом Минфина России № 52н установлено, что Табель ведется лицами, назначенными приказом по учреждению, ежемесячно в целом по учреждению или в разрезе структурных подразделений (отделов, отделений, факультетов, лабораторий и других структурных подразделений), обособленных подразделений (филиалов).

Согласно штатному расписанию МКУ СШ «Олимп», утвержденному приказом МКУ СШ «Олимп» от 09.01.2020 № 1, структурные и обособленные подразделения в МКУ СШ «Олимп» отсутствуют.

При этом в МКУ СШ «Олимп» ежемесячно составляется не один Табель, а несколько, каждый из которых отражает учет использования рабочего времени отдельной группы работников МКУ СШ «Олимп», а именно (ниже перечислены Табели по группам работников с указанием ошибок и нарушений при их заполнении):

1. Табель, в котором ведется учет использования рабочего времени работников, работающих по профессии «Сторож»:

по данной группе составляется два Табеля на конец месяца, содержащие разную информацию (учет использования рабочего времени произведен по разным работникам);

форма Табеля по данной группе работников не соответствует форме, утвержденной приказом Минфина России № 52н;

при заполнении Табеля применяются условные обозначения «от», «ОТ», которые не утверждены Приказом Минфина России № 52н и не дополнены Учетной политикой;

за февраль 2020 года представлены три Табеля, при этом два из них по своему содержанию идентичны, но датированы по-разному – 28.02.2020 и 29.02.2020.

2. Табель, в котором ведется учет использования рабочего времени работников, составляющих административный персонал:

отсутствует дата формирования документа;

при заполнении Табеля применяются условные обозначения «РВ», «НВ», «Я», «ЯН», «ДО», «ОТ», «НОД», которые не утверждены Приказом Минфина России № 52н и не дополнены Учетной политикой;

включены работники (сторожа), указанные в других Табелях, но с другой нормой отработанного времени (Табели за период с 01 по 31 марта 2020 года, за период с 01 по 30 апреля 2020 года);

не заполнены табельные номера по следующим работникам: юрисконсульту Крапивиной Е.В., водителю Кенджьян И.М. (например, Табель за период с 01 по 31 мая 2020 года).

3. Табель, в котором ведется учет использования рабочего времени работников, занимающих должности «Инструктор» и «Тренер»:

форма Табеля по данной группе работников не соответствует форме, утвержденной приказом Минфина России № 52н;

отсутствует дата формирования документа;

не заполнена строка «Вид табеля»;

не заполнено ОКПО;

отсутствует номер корректировки;

при заполнении Табеля применяется условное обозначение «ДО», которое не утверждено Приказом Минфина России № 52н и не дополнено учетной политикой;

за периоды с 01 по 31 июля 2020 года, с 01 по 30 сентября 2020 года составлены по два Табеля, содержащих разную информацию (учет использования рабочего времени произведен по разным работникам).

Также в Табелях, в которых ведется учет использования рабочего времени административного персонала и сторожей, наименование учреждения указано некорректно (не соответствует уставу МКУ СШ «Олимп»).
В учетной политике МКУ СШ «Олимп» применение формы № Т-3 «Штанное расписание» не установлено. Также форма утвержденного штатного расписания МКУ СШ «Олимп», не смотря на то, что в нем указано, что это форма № Т-3 по ОКУД 0301017, не соответствует форме, утвержденной Постановлением Госкомстата РФ № 1.

Контрольно-счетная палата муниципального образования Апшеронский район считает целесообразным рекомендовать:

в случае, если форма № Т-3 «Штатное расписание» по ОКУД 0301017 подходит по своему содержанию для применения в МКУ СШ «Олимп», необходимо включить ее в перечень используемых унифицированных форм, предусмотренных учетной политикой МКУ СШ «Олимп»;

в случае, если содержание формы № Т-3 «Штатное расписание» по ОКУД 0301017 не отвечает внутренним требованиям МКУ СШ «Олимп» (возникла необходимость добавления новых граф исходя из специфики работы МКУ СШ «Олимп») - необходимо разработать форму штатного расписания с учетом своих потребностей, закрепив ее в учетной политике МКУ СШ «Олимп», либо утвердить ее отдельно приказом МКУ СШ «Олимп».

При анализе представленных нормативных документов МКУ СШ «Олимп» и первичных документов по заработной плате выявлено следующее:

1. Уставом учреждения предусмотрено полное наименование учреждения – муниципальное казенное учреждение спортивная школа «Олимп» муниципального образования Апшеронский район. При этом на собрании трудового коллектива 29.01.2019 был принят коллективный договор муниципального казенного учреждения дополнительного образования детско-юношеская спортивная школа «Олимп» муниципального образования Апшеронский район на 2019-2022 годы, то есть был принят коллективный договор несуществующего учреждения.

2. В документах МКУ СШ «Олимп» отсутствует единообразие при указании наименования Положения об оплате труда (для примера ниже перечислена только часть документов с наличием данного замечания):

1) в названии и по тексту приказа МКУ СШ «Олимп» от 21.01.2019         № 15/1, в названии приложения к указанному приказу - «Положение об оплате труда работников и руководителя муниципального казенного учреждения спортивной школы «Олимп» муниципального образования Апшеронский район, а так же о порядке предоставления работодателем премии и материальной помощи»;

2) по тексту приказа МКУ СШ «Олимп» от 09.01.2020 № 5 «Об установлении доплаты за расширение зоны обслуживания» - «Положение об оплате труда работников МКУ СШ «Олимп»».

3. Допущено некорректное отражение наименования учреждения в нормативных документах, первичных документах по заработной плате, в бухгалтерских учетных документах, которое противоречит уставу. 

4. Своевременно не вносились изменения в Положение об оплате труда, а именно: размеры должностных окладов, указанные в штатных расписаниях МКУ СШ «Олимп» за проверяемый период, не соответствуют размерам должностных окладов, указанным в Положении об оплате труда.

5. Приказом Отдела от 07.09.2020 № 7-ко «Об отпуске директора муниципального казенного учреждения спортивной школы «Олимп» муниципального образования Апшеронский район Симоновой М.Н.» исполнение обязанностей директора МКУ СШ «Олимп» на время его отпуска с 21.09.2020 по 04.10.2020 возложены на заместителя директора МКУ СШ «Олимп» Мишихину Н.Н. При этом приказ МКУ СШ «Олимп» от 30.09.2020   № 183 «Об установлении ежемесячной надбавки за сложность и напряженность труда» подписан не исполняющим обязанности директора МКУ СШ «Олимп» Мишихиной Н.Н., а директором МКУ СШ «Олимп» Симоновой М.Н.

Контрольно-счетная палата муниципального образования Апшеронский район рекомендует устранить и учесть вышеуказанные замечания и недоработки в нормативных и первичных документах МКУ СШ «Олимп», а также повысить качество составления приказов МКУ СШ «Олимп».

