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ИНФОРМАЦИЯ
О РЕЗУЛЬТАТАХ КОНТРОЛЬНОГО МЕРОПРИЯТИЯ
«Проверка законности, результативности использования средств районного бюджета муниципальным бюджетным дошкольным образовательным учреждением детский сад № 23»
Контрольно-счетной палатой муниципального образования Апшеронский район в соответствии с подпунктом 2.2.1.1 пункта 2.2 плана работы Контрольно-счетной палаты муниципального образования Апшеронский район на 2017 год, распоряжением Контрольно-счетной палаты муниципального образования Апшеронский район от 18.01.2017 №2 «О подготовке к проведению контрольного мероприятия», программой проведения контрольного мероприятия, утвержденной председателем Контрольно-счетной палаты муниципального образования Апшеронский район от 18.01.2017, с 23 января по 28 февраля 2017 года проведено контрольное мероприятие «Проверка законности, результативности использования средств районного бюджета муниципальным бюджетным дошкольным образовательным учреждением детский сад № 23».
Предмет контрольного мероприятия: деятельность муниципального бюджетного учреждения (действия должностных лиц) по использованию средств бюджета муниципального образования Апшеронский район, выделенных в форме субсидий на выполнение муниципального задания, содержание имущества и на иные цели.
Объекты контрольного мероприятия: управление образования администрации муниципального образования Апшеронский район, муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад № 23. 
Цели контрольного мероприятия - осуществление контроля за целевым и эффективным использованием средств местного бюджета, выделенных на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг, за целевым и эффективным использованием муниципальной собственности при осуществлении своей деятельности, осуществление контроля над полнотой выполнения объемов муниципального задания, предупреждение и выявление нарушений законодательства Российской Федерации, нормативно-правовых актов Краснодарского края и муниципальных правовых актов муниципального образования Апшеронский район.
Проверяемый период деятельности: 2016 год. Проверка проведена выборочным способом.
Муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад № 23 (далее – МБДОУ детский сад № 23, Учреждение) является некоммерческой организацией, создано на основании постановления администрации муниципального образования Апшеронский район от 05.11.2014 № 1457 «О реорганизации муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детский сад комбинированного вида №21 и муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детский сад №23» и действует на основании Устава, утвержденного приказом управления образования администрации муниципального образования Апшеронский район от 15.12.2014 № 1541/01-03.

Наименование Учреждения на русском языке: 

полное – муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад № 23;
сокращенное – МБДОУ детский сад № 23. 

Адрес местонахождения: 352680, Россия, Краснодарский край, Апшеронский район, г.Хадыженск, ул. Кирова, 138.

Организационно-правовая форма - муниципальное бюджетное учреждение.

Учредителем Учреждения является муниципальное образование Апшеронский район. От имени муниципального образования Апшеронский район функции и полномочия учредителя и собственника имущества, переданного Учреждению на праве оперативного управления, осуществляют управление образования администрации муниципального образования Апшеронский район и управление имущественных отношений Апшеронского района (в настоящее время – управление имущественных отношений администрации муниципального образования Апшеронский район) соответственно.

Учреждению выдана лицензия на право ведения образовательной деятельности в соответствии с приложениями регистрационный № 02975 от 27.10.2011 серия Р0 №030499 (бессрочно).

Учреждение внесено в Единый государственный реестр юридических лиц под основным государственным регистрационным номером 1022303448463 согласно свидетельству серии 23 № 008663894 от 18.12.2012, выданному Межрайонной инспекцией Федеральной налоговой службы №9 по Краснодарскому краю.
Идентификационный номер налогоплательщика (ИНН) 2325013729 с кодом причины постановки на учет юридического лица (КПП) 232501001 согласно свидетельству о постановке на учет российской организации в налоговом органе по месту нахождения на территории Российской Федерации серии 23 № 008393962, выданному Межрайонной ИФНС России №9 по Краснодарскому краю (Территориальный участок 2325 по Апшеронскому району Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы №9 по Краснодарскому краю, 2325).

Учреждению в Финансовом управлении администрации муниципального образования Апшеронский район открыты лицевые счета:

925510160 - лицевой счет, предназначенный для учета операций со средствами муниципальных бюджетных учреждений (за исключением субсидий на иные цели, субсидий на осуществление капитальных вложений в объекты государственной (муниципальной) собственности, а также средств обязательного медицинского страхования, поступающих муниципальным бюджетным учреждениям, в случаях, установленных законодательством Российской Федерации (лицевой счет муниципального бюджетного учреждения), дата открытия 11.01.2011;

925610160 - лицевой счет, предназначенный для учета операций со средствами, предоставленными муниципальным бюджетным учреждениям в виде субсидий на иные цели, а также субсидий на осуществление капитальных вложений в объекты муниципальной собственности (отдельный лицевой счет муниципального бюджетного учреждения), дата открытия 11.01.2011.

Лицевые счета открыты на балансовом счете 40701810200003000119, открытого ФУ администрации муниципального образования Апшеронский район в Южном ГУ Банка России г. Краснодар, БИК 040349001;
925910160 – отдельный лицевой счет муниципального бюджетного учреждения по переданным полномочиям, открыт 05.04.2011 на балансовом счете 40204810000000000026, открытого ФУ администрации муниципального образования Апшеронский район в Южном ГУ Банка России г. Краснодар, БИК 040349001. 

Основной вид экономической деятельности – образование дошкольное (код ОКВЭД 85.11).

Предметом деятельности Учреждения является реализация основной общеобразовательной программы дошкольного образования, а также осуществление присмотра и ухода за детьми.

В соответствии с Уставом Учреждение осуществляет основной вид деятельности: реализация основной образовательной программы дошкольного образования в группах общеразвивающей направленности с приоритетным осуществлением физического развития и оздоровления воспитанников, а также осуществление присмотра и ухода за детьми. 

В соответствии с целями и задачами, определенными Уставом, Учреждение может реализовывать дополнительные образовательные программы и оказывать дополнительные образовательные услуги за пределами определяющих его статус образовательных программ с учетом потребностей семьи на основе договора, заключаемого между Учреждением и родителями (законными представителями):

- образовательные услуги: обучение изобразительной деятельности, обучение ручному труду, развитие детей раннего возраста (сенсорное развитие по программе, школа безопасности, кружки различной направленности, обучение английскому языку, приглашение педагога домой в целях адаптации ребенка к нему, экскурсионные и прогулочные группы и другие виды услуг;

- оздоровительные услуги: физиопроцедуры, массаж, услуги ЛФК и другие виды услуг;

- социальные услуги: группа выходного дня, организация досуга ребенка дома до 21 часа, в выходные, праздничные дни; сопровождение ребенка домой из детского сада и из дома в детский сад; организация детских праздников в Учреждении, семье; присмотр детей дома (в определенные часы, в выходные дни); организация экскурсий в выходные дни, организация выходного дня для детей и родителей и другие виды услуг.
Бухгалтерское обслуживание финансово-хозяйственной деятельности Учреждения осуществляет муниципальное казенное учреждение Апшеронского района Краснодарского края «Централизованная бухгалтерия учреждений образования» (МКУ «ЦБУО») на основании договора на бухгалтерское обслуживание от 10.01.2013 б/н.
Приказом управления образования администрации муниципального образования Апшеронский район от 17.12.2015 №1723/01-03 (в редакции от 19.05.2016 №712-1/01-03, от 26.12.2016 №1820/01-03) утвержден ведомственный перечень услуг и работ, в соответствии с которым Учреждение оказывает муниципальные услуги:

- реализация основных общеобразовательных программ дошкольного образования;

- присмотр и уход.

Предоставление субсидии в 2016 году из районного бюджета на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ) осуществлялось на основании Соглашения от 28 декабря 2015 года б/н (с изменениями) (далее – Соглашение на 2016 год). Соглашение на 2016 год заключено управлением образования администрации муниципального образования Апшеронский район и Учреждением. 
В ходе проверки фактического перечисления субсидии на выполнение муниципального задания на 2016 год на соответствие графику перечисления субсидии (соглашение от 28.12.2015 б/н с изменениями от 10.03.2016 №1, от 19.05.2016 №2, от 14.06.2016 №3, от 24.08.2016 №4, от 11.11.2016 №6, от 14.12.2016 №7, от 30.12.2016 №8) нарушений не установлено (пункт 35 Положения). 
Учреждением представлены отчеты об исполнении муниципального задания за все кварталы 2016 года и отчет об исполнении муниципального задания за 2016 год.
Размер субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания на оказание муниципальных услуг (выполнение работ), утвержденный в редакциях плана ФХД на 2016 год соответствует размеру субсидии, определенному в Соглашении на 2016 год (отклонений не установлено).


В нарушение пункта 16 Положения по ведению плана ФХД редакция плана ФХД от 03.08.2016 не подписана исполнителем.

В проверяемом периоде вносились изменения в план ФХД Учреждения в связи с изменением показателей по поступлениям и выплатам Учреждения. Первоначальный План ФХД на 2016 год утвержден 31 декабря 2015 года в сумме 15 390 919,19 рублей, уточненный план ФХД на 2016 год – 30 декабря 2016 года в сумме 14 371 200,92 рублей. 
Исполнение плановых назначений в 2016 году по субсидиям:

- на выполнение государственного (муниципального) задания составило 99,97% (остаток средств в размере 3 519,18 рублей); 
- на иные цели - 100,0%.

Исполнение плана ФХД Учреждения за 2016 год приведено в таблице.
Таблица 3, руб.
	Наименование показателя
	Утверждено плановых назначений
	Исполнено плановых назначений
	в том числе:
	Откло-

нение (гр.2-гр.3)
	% исполне-ния в общем объеме исполне-ния расходов

	
	
	
	субсидии на выполнение государствен-ного (муниципаль-

ного) задания
	субсидии на иные цели
	приносящая доход деятельность
	
	

	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8

	Расходы на выплаты персоналу государствен
ных (муниципаль
ных) учреждений
	9 965 105,23
	9 965 105,23
	9 965 105,23
	0,00
	0,00
	0,00
	69,4

	Иные закупки товаров, работ и услуг для обеспечения государствен
ных (муниципаль
ных) нужд
	4 201 097,05
	4 197 577,87
	 2 574 981,56
	 25 000,00
	1 597 596,31
	3519,18
	29,2

	Уплата налогов, сборов и иных платежей
	204 998,64
	204 998,64
	    203 368,64
	0,00
	1 630,00
	0,00
	1,4

	Расходы всего:
	14 371 200,92
	14 367 681,74
	12 743 455,43
	25 000,00
	1 599 226,31
	3 519,18
	100,0


Наибольший удельный вес в общем объеме расходов занимают расходы на выплаты персоналу учреждения (фонд оплаты труда, иные выплаты, взносы по социальному страхованию) 69,4% за счет субсидий на выполнение государственного (муниципального) задания. 
Расходы, произведенные Учреждением за 2016 год подтверждены журналами операций расчетов с поставщиками и подрядчиками (с первичными документами), платежными поручениями и соответствуют расходам, отраженным в отчете об исполнении учреждением плана его финансово-хозяйственной деятельности (форма 0503737).

Контрольно-счетной палатой муниципального образования Апшеронский район к неэффективным расходам Учреждения отнесены штрафы, так как приведенные ниже суммы могли быть направлены на другие статьи расходов.

Обработка учетной информации ведется автоматизировано с применением программного продукта «Талисман».

Анализом отчетности по составу, формам нарушений не выявлено.
В пояснительной записке (форма 0503760) в текстовой части раздела 5 «Прочие вопросы деятельности учреждения» отражена недостоверная информация по таблице №6 «Сведения о проведении инвентаризаций». В текстовой части в пункте 5.3 раздела 5 указано, что по результатам проведения инвентаризации материальных запасов по состоянию на 01.11.2016 года расхождений не выявлено, при этом в строках 3,4,5 таблицы №6 «Сведения о проведении инвентаризаций» отражен результат инвентаризации (расхождения) на сумму:

- 67,97 рублей – излишки продуктов питания;

 - 22 680,00 рублей - излишки мягкого инвентаря;  

- 13 710,00 рублей – излишки посуды. 

Сверкой остатков главной книги с данными, отраженными в отдельных отчетных формах годового отчета за 2016 год, отклонений не установлено.

Первичные документы отражаются в регистрах бухгалтерского учета. Журналы операций ведутся систематически.  

В МБДОУ детский сад №23 созданы постоянно-действующие комиссии:


- по приему-передаче материальных ценностей (приказ от 11.01.2016 №2);


- по списанию материальных ценностей (приказ от 11.01.2016 № 2/1).
 Приказами от 12.01.2015 №№ 20, 21 Учреждения «О назначении материально–ответственного лица» назначены материально-ответственные лица за получение, хранение и выдачу материальных ценностей, продуктов питания, ведением их учета и отчетности.

С работниками заключены договоры о полной индивидуальной материальной ответственности. 

В инвентарной карточке учета нефинансовых активов № 4972 по объекту «Система пожарной сигнализации» указан адрес местонахождения объекта ст. Куринская, ул. Шаумяна, 11, тогда, как МБДОУ детский сад №23 расположен по адресу: г. Хадыженск, ул. Кирова, 138.
При проверке расчетов с поставщиками и подрядчиками в рамках субсидий на выполнение государственного (муниципального) задания в проверяемом периоде установлено:

дебиторская задолженность на 01.01.2017 отсутствует;

кредиторская задолженность на 01.01.2017 составила 303,54 рубля за поставленную электроэнергию в декабре 2016 года по государственному контракту на энергоснабжение с АО «НЭСК» от 31декабря 2015 года № 2623, кредиторская задолженность отражена в бюджетной отчетности в полном объеме, подтверждена актом сверки и является текущей задолженностью.

 В соответствии с разделом 2 приложения № 1 к постановлению Правительства РФ от 26 декабря 2011 года № 1137 «О формах и правилах заполнения (ведения) документов, применяемых при расчетах по налогу на добавленную стоимость», при составлении счетов-фактур в реквизите «Покупатель» указывается полное или сокращенное наименование покупателя в соответствии с учредительными документами.

В ходе анализа финансово-хозяйственной деятельности в проверяемом периоде установлен факт некорректного применения наименования Учреждения в счетах-фактурах, выставленных поставщиками, и принятых к учету.
В счетах-фактурах указано наименование покупателя – МБДОУ д/с 23, МБДОУ «Детский сад № 23» или МБДОУ детский сад № 23 МО Апшеронский район, тогда как в соответствии с Уставом Учреждения полное наименование – муниципальное бюджетное дошкольное образовательное учреждение детский сад № 23, сокращенное наименование – МБДОУ детский сад № 23.

МБДОУ детский сад № 23 заключил с ООО «Цифровые технологии» контракт № ЦТ000000051 на оказание услуг от 01.06.2016 (далее – Контракт), предметом контракта установлено техническое сопровождение официального сайта дошкольного учреждения с 27.08.2016 по 26.08.2017 (далее – Услуга) на сумму 6 000,00 рублей. 
Усматривается противоречия в условиях Контракта, так в соответствии с пунктами Контракта:

1.2 оплата услуг производится Заказчиком в течение 20 банковских дней после подписания акта сдачи-приемки оказанных услуг (выполненных работ) и предоставления на оплату всех расчетных документов. Выплата аванса не предусмотрена;

3.2 оказание услуг осуществляется Исполнителем в течение 10-ти календарных дней со дня подписания Сторонами настоящего Контракта.
 При этом в спецификации № 1 к Контракту, техническое сопровождение официального сайта дошкольного учреждения должно осуществляться с 27.08.2016 по 26.08.2017. 
Актом от 01 июня 2016 года № 64 подтверждено выполнение Услуги полностью и в срок. Платежным поручением от 14.06.2016 № 13717 осуществлена оплата в полном объеме.
В нарушение статьи 309 главы 22 Гражданского Кодекса Российской Федерации обязательства не исполнены надлежащим образом в соответствии с условиями обязательств. Приемка и оплата оказанной Услуги не соответствуют условиям Контракта. 
На запрос Контрольно-счетной палаты муниципального образования Апшеронский район по данному факту заведующим МБДОУ детский сад №23 дано пояснение о срочности оплаты услуг во избежание блокировки сайта и невнимательности при подписании Контракта (письмо от 15.02.2017 № 55).



Система оплаты труда определена Положением об оплате труда работников муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детский сад № 23 (далее – Положение об оплате труда), являющимся приложением № 3 к коллективному договору на период 2014-2017 годы (с изменениями) (принят на общем собрании работников 10.01.2014), постановлением главы администрации муниципального образования Апшеронский район от 09.12.2008 № 2865 «О введении отраслевых систем оплаты труда работников муниципальных учреждений муниципального образования Апшеронский район», постановлением администрации муниципального образования Апшеронский район от 21.12.2015 № 1311 «Об утверждении Положения об отраслевой системе оплаты труда работников муниципальных образовательных организаций и муниципальных учреждений отраслей «Образование» и «Молодежная политика» муниципального образования Апшеронский район» (с изменениями).  



Начисление заработной платы работникам Учреждения производится согласно табелю учета использования рабочего времени и приказов по личному составу. 



При проведении выборочной проверки (30 человек) правильности, обоснованности начисления заработной платы работникам Учреждения за проверяемый период выявлено неправомерное начисление на сумму 459,48 рублей.  


Объем проверенных средств в ходе контрольного мероприятия составил 12 768 455,43 рублей.
И.о.председателя








Т.А.Кочканьян
