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ИНФОРМАЦИЯ
о результатах контрольного мероприятия
«Проверка отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности муниципального предприятия «Апшеронск» Апшеронского городского поселения Апшеронского района»
Контрольно-счетной палатой муниципального образования Апшеронский район в соответствии с подпунктом 2.2.2.1 пункта 2.2 плана работы на 2016 год, распоряжением от 19.01.2016 № 12 «О подготовке к проведению контрольного мероприятия» (с изменениями от 25.04.2016), программой проведения контрольного мероприятия, утвержденной председателем Контрольно-счетной палаты муниципального образования Апшеронский район от 19.01.2016 с 25 января по 31 мая 2016 года проведено контрольное мероприятие «Проверка отдельных вопросов финансово-хозяйственной деятельности муниципального предприятия «Апшеронск» Апшеронского городского поселения Апшеронского района».
Предмет контрольного мероприятия - устав, учетная политика предприятия, финансовая и бухгалтерская отчетность предприятия, иные необходимые для проверки материалы.
Объекты контрольного мероприятия:

- Апшеронское городское поселение Апшеронского района;

- муниципальное предприятие «Апшеронск» Апшеронского городского поселения Апшеронского района (далее – предприятие, МП «Апшеронск»).
Цели контрольного мероприятия:

- эффективность использования муниципальной собственности объектом проверки и эффективность финансово-хозяйственной деятельности.
Проверяемый период деятельности:
- 2015 год (проверка объектов носит выборочный и тематический характер). 
Муниципальное предприятие «Апшеронск» Апшеронского городского поселения Апшеронского района является коммерческой организацией.

В проверяемом периоде предприятие действовало на основании устава, утвержденного постановлением администрации Апшеронского городского поселения Апшеронского района от 23.11.2010 № 907 (далее – Устав).
Учредителем и собственником предприятия является администрация Апшеронского городского поселения Апшеронского района (далее – Учредитель).

Согласно пункту 3.3 Устава МП «Апшеронск» размер уставного фонда предприятия составляет 100,0 тыс. рублей. 

В представленной выписке из ЕГРЮЛ и бухгалтерской (финансовой) отчетности (форма по ОКУД 0710001) за 2015 год размер уставного капитала составляет 812,0 тыс. рублей. 

В соответствии с пунктом 4 статьи 14 Федерального закона от 14 ноября 2002 года № 161-ФЗ «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях» (далее – Федеральный закон № 161-ФЗ) одновременно с принятием решения об увеличении уставного фонда муниципального предприятия собственник имущества принимает решение о внесении соответствующих изменений в устав предприятия. 

Постановлением администрации Апшеронского городского поселения Апшеронского района от 10.08.2011 № 688 «О внесении изменения в Устав муниципального предприятия «Апшеронск» Апшеронского городского поселения Апшеронского района» вносится изменение в части размера уставного капитала предприятия со 100,0 тыс. рублей на 812,0 тыс. рублей. До настоящего времени изменения в Устав МП «Апшеронск» в части размера уставного капитала предприятия не внесены.
В соответствии с пунктом 3 статьи 9 Федерального закона 161-ФЗ устав унитарного предприятия должен содержать, в том числе, порядок назначения на должность руководителя унитарного предприятия, а также порядок заключения с ним, изменения и прекращения трудового договора в соответствии с трудовым законодательством и иными содержащими нормы трудового права нормативными правовыми актами. Действующий устав не содержит данные сведения.    

В соответствии со статьей 17 Федерального закона от 14 ноября 2002 года № 161-ФЗ «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях» собственник имущества муниципального предприятия имеет право на получение части прибыли от использования имущества, находящегося в хозяйственном ведении такого предприятия. Муниципальное предприятие ежегодно перечисляет в соответствующий бюджет часть прибыли, остающейся в его распоряжении после уплаты налогов и иных обязательных платежей, в порядке, в размерах и в сроки, которые определяются органами местного самоуправления.
В проверяемом периоде Учредитель не воспользовался правом на получение части прибыли от использования имущества, не были определены порядок, размеры и сроки получения части прибыли. Вся прибыль оставалась в распоряжении предприятия. 

В соответствии со статьей 16 Федерального закона от 14.11.2002 № 161-ФЗ «О государственных и муниципальных унитарных предприятиях» и согласно пункту 3.9 Устава МП «Апшеронск» предприятие за счет остающейся в его распоряжении прибыли создает фонды, в том числе предназначенных для покрытия убытков предприятия. Согласно данным бухгалтерской отчетности МП «Апшеронск» резервный фонд в 2014-2015 годах не создавался.

Рентабельность в 2015 году  составила: 

- всей деятельности предприятия - 0,04%;

- от продаж – 1,4%. 

В соответствии с частью 1 статьи 17 Федерального закона от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах деятельности органов местного самоуправления в Российской Федерации» органы местного самоуправления устанавливают тарифы на услуги, предоставляемые муниципальными предприятиями и учреждениями, и работы, выполняемые муниципальными предприятиями и учреждениями. 

В ходе проверки были представлены тарифы на вывоз твердых и жидких бытовых отходов МП «Апшеронск», утвержденные решением Совета Апшеронского городского поселения Апшеронского района от 01.02.2013 № 227 «Об утверждении тарифов на вывоз твердых и жидких бытовых отходов муниципальным предприятием Апшеронского городского поселения Апшеронского района «Апшеронск»» и тарифы по утилизации (захоронению) твердых бытовых отходов, установленные региональной энергетической комиссией – департаментом цен и тарифов Краснодарского края приказами: от 11.06.2014 № 21/2014-окк «Об установлении тарифов на услуги по утилизации (захоронению) бытовых отходов», от 17.06.2014 № 23/2014-окк «О внесении изменений в отдельные приказы региональной энергетической комиссии-департамента цен и тарифов Краснодарского края». 

В пункте 1.5 Учетной политики предприятия указано, что инвентаризации на предприятии проводятся в сроки, предусмотренные законодательством Российской Федерации.

В соответствии с  пунктом 27 приказа Минфина Российской Федерации от 29.07.1998 №34н «Об утверждении Положения по ведению бухгалтерского учета и бухгалтерской отчетности в Российской Федерации» проведение инвентаризации обязательно перед составлением годовой бухгалтерской отчетности (кроме имущества, инвентаризация которого проводилась не ранее 1 октября отчетного года). 

В нарушение действующего законодательства инвентаризация имущества МП «Апшеронск»  не проведена перед составлением годовой бухгалтерской отчетности.
По состоянию на 01.01.2016 года  количество работников на предприятии составило 98 человек.

В соответствии со статьей 15 Трудового кодекса Российской Федерации от 30 декабря 2001 года № 197-ФЗ трудовые отношения - отношения, основанные на соглашении между работником и работодателем о личном выполнении работником за плату трудовой функции (работы по должности в соответствии со штатным расписанием…).

В пункте 5 Правил внутреннего трудового распорядка МП «Апшеронск» указано, что должностные оклады и часовые тарифные ставки устанавливаются работодателем и фиксируются в штатном расписании.

Приказом МП «Апшеронск» от 15.06.2015 № 58 «О внесении изменений в штатное расписание» (далее – приказ № 58) с 01.07.2015 увеличен размер окладов и часовая тарифная ставка. Соглашениями об изменении определенных сторонами условий трудового договора 15.06.2015 внесены изменения в трудовые договоры работников, при этом изменения в штатное расписание не внесены. 

Проверка кассовых операций проведена выборочным способом за период с 01.01.2015 по 31.12.2015. 

Установленный  предприятием лимит остатка наличных денежных средств в кассе составляет 100,0 тыс. рублей. За проверяемый период превышения лимита кассы не установлено.
В приложении №3 Учетной политики предприятия определен перечень работников МП «Апшеронск», которым разрешено получение денежных средств в подотчет. 

В течение всего проверяемого периода систематически имели место факты выдачи руководством предприятия наличных денежных средств подчиненному работнику в подотчет на хозяйственные нужды, ГСМ. Так, за апрель 2015 года из кассы предприятия были выданы подотчетному лицу в подотчет наличные денежные средства на сумму 814 205,00 рублей, в том числе по расходным кассовым ордерам от 01.04.2015 №61 на сумму 9 730,00 рублей; от 02.04.2015 №62 на сумму 158 000,00 рублей; от 03.04.2015 №64 на сумму 75 750,00 рублей; от 10.04.2015 №71 на сумму 122 175,00 рублей; от 13.04.2015 №72 на сумму 37 840,00 рублей; от 17.04.2015 №77 на сумму 85 530,00 рублей; от 21.04.2015 №79 на сумму 25 840,00 рублей; от 23.04.2015 №80 на сумму 39 510,00 рублей; от 24.04.2015 №81 на сумму 96 500,00 рублей; от 27.04.2015 №82 на сумму 37 020,00 рублей; от 28.04.2015 №83 на сумму 26 050,00 рублей; от 29.04.2015 №85 на сумму 100 260,00 рублей.

Авансовые отчеты с подтверждающими документами были представлены

подотчетным лицом  30 апреля 2015 года на сумму 814 205,00 рублей, в том числе: № 7 на сумму 365 655,00 рублей, № 8 на сумму 123 370,00 рублей, № 9 на сумму 325 180,00 рублей.
В нарушение пункта 6.3 Порядка ведения кассовых операций выдача наличных денег работнику под отчет на расходы оформлялась без письменного заявления подотчетного лица. Выдача наличных денег под отчет проводилась без соблюдения условия полного погашения подотчетным лицом задолженности по ранее полученной под отчет сумме наличных денег. 

В адрес Контрольно-счетной палаты муниципального образования Апшеронский район по результатам контрольного мероприятия пояснения и замечания руководителей объектов контрольного мероприятия не поступали.
В адрес руководителей объектов контрольного мероприятия внесено представление о принятии необходимых мер по недопущению вновь выявленных в ходе контрольного мероприятия нарушений и недостатков,  привлечению к ответственности должностных лиц, виновных в допущенных нарушениях, усилению контроля.
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