Уведомление о проведении публичных консультаций
         
по проекту постановления администрации муниципального образования Апшеронский район «О Порядке формирования муниципальных социальных заказов на оказание муниципальных услуг в социальной сфере, отнесенных к        полномочиям органов местного самоуправления муниципального       образования  Апшеронский район, о форме и сроках                                  формирования отчета об их исполнении»
 
           Администрация муниципального образования Апшеронский район в лице отдела экономики и инвестиций администрации муниципального образования Апшеронский район извещает   о   начале   обсуждения   проекта постановления администрации муниципального образования Апшеронский район «О Порядке формирования муниципальных социальных заказов на        оказание муниципальных услуг в социальной сфере, отнесенных к        полномочиям органов местного самоуправления муниципального           образования  Апшеронский район, о форме и сроках                                  формирования отчета об их исполнении»  и сборе замечаний и предложений заинтересованных лиц. 
[bookmark: _GoBack]Замечания и предложения принимаются по адресу: 352690, Краснодарский край, г. Апшеронск, ул. Ленина, 204,  а также по электронной почте: investadmaps@yandex.ru, телефон для справок: +79182280206. Срок приема замечаний и предложений: с 06 апреля 2023 года по 19 апреля 2023 года.
Место размещения уведомления о подготовке проекта муниципального нормативного правового акта в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»: www.apsheronsk-oms.ru.
Все поступившие замечания и предложения будут рассмотрены.
