Уведомление о проведении публичных консультаций в отношении постановления администрации муниципального образования Апшеронский район от 1 декабря 2016 года № 536/1 «О порядке проведения проверки инвестиционных проектов на предмет эффективности использования средств местного бюджета, направленных на капитальные вложения»


Во исполнение Порядка проведения экспертизы муниципальных нормативных правовых актов муниципального образования Апшеронский район, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, утвержденного постановлением администрации муниципального образования Апшеронский район от 30 июня 2015 года № 702, и в целях выполнения плана проведения экспертизы муниципальных нормативных правовых актов муниципального образования Апшеронский район на 2017 год, администрация муниципального образования Апшеронский район в лице управления экономического развития администрации муниципального образования Апшеронский район проводит публичные консультации в отношении постановления администрации муниципального образования Апшеронский район от 1 декабря 2016 года № 536/1 «О порядке проведения проверки инвестиционных проектов на предмет эффективности использования средств местного бюджета, направленных на капитальные вложения» (далее – МНПА).
Прием замечаний, предложений и иной информации по МНПА, будет осуществляться с 28 марта 2017 года до 28 апреля 2017 года по электронной почте: mb.econom@mail.ru  или по адресу: 352690, Краснодарский край, г. Апшеронск, ул. Коммунистическая, 17, телефон для справок: 2-51-94.
