Уведомление о проведении публичных консультаций по Постановлению администрации муниципального образования Апшеронский район от 19.05.2017 года № 365 «Об утверждении административного регламента по предоставлению администрацией МО Апшеронский район муниципальной услуги предоставления земельного участка, находящегося в муниципальной собственности, или государственная собственность на которой не разграничена, на торгах».
Администрация муниципального образования Апшеронский район в лице управления экономики, промышленности и инвестиций администрации муниципального образования Апшеронский район извещает о начале обсуждения Постановления администрации муниципального образования Апшеронский район 365 «Об утверждении административного регламента по предоставлению администрацией МО Апшеронский район муниципальной услуги предоставления земельного участка, находящегося в муниципальной собственности, или государственная собственность на которой не разграничена, на торгах».
[bookmark: _GoBack]Замечания и предложения принимаются по адресу: 352690, Краснодарский край, г. Апшеронск, ул. Коммунистическая, 17, каб. № 9, а также по электронной почте: mb.econom@mail.ru, телефон для справок: 2-51-94. Срок приема замечаний и предложений: с 01 февраля 2022 по 01 марта 2022 года.
Место размещения уведомления о подготовке муниципального нормативного правового акта в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»:www.apsheronsk-oms.ru.
Все поступившие замечания и предложения будут рассмотрены.
