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Информация о результатах проведенного экспертно-аналитического мероприятия «Анализ бюджетного процесса в Черниговском сельском поселении Апшеронского района и подготовка предложений, направленных на его совершенствование»


[bookmark: _Hlk84947181]Контрольно-счетной палатой муниципального образования Апшеронский район с 24.06.2021 по 14.07.2021 поведено экспертно-аналитическое мероприятие «Анализ бюджетного процесса в Черниговском сельском поселении Апшеронского района и подготовка предложений, направленных на его совершенствование».
[bookmark: _Hlk41309093]Основание для проведения мероприятия: подпункт 2.3.2.2 пункта 2.3 плана работы Контрольно-счетной палаты муниципального образования Апшеронский район на 2021 год, утвержденного распоряжением Контрольно-счетной палаты муниципального образования Апшеронский район от 30.12.2020 № 104 (с изменениями), распоряжение Контрольно-счетной палаты муниципального образования Апшеронский район от 23.06.2021 № 41 «О проведении экспертно-аналитического мероприятия».
Предмет мероприятия: действующее положение о бюджетном процессе в Черниговском сельском поселении Апшеронского района.
Цель мероприятия: выявление отклонений норм действующего положения о бюджетном процессе в Черниговском сельском поселении Апшеронского района от положений федерального и (или) краевого законодательства, а также муниципальных правовых актов муниципального образования Апшеронский район путем анализа нормативно-правовой базы и подготовка предложений по совершенствованию бюджетного процесса в Черниговском сельском поселении Апшеронского района.
Объекты мероприятия: администрация Черниговского сельского поселения Апшеронского района, Совет Черниговского сельского поселения Апшеронского района.
Результаты мероприятия.
Использованные источники информации:
Бюджетный кодекс Российской Федерации;
Федеральный закон от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации»;
Закон Краснодарского края от 04.02.2002 № 437-КЗ «О бюджетном процессе в Краснодарском крае»;
Решение Совета муниципального образования Апшеронский район от 23.09.2015 № 7 «Об утверждении Положения о бюджетном процессе в муниципальном образовании Апшеронский район»;
устав Черниговского сельского поселения Апшеронского района, принятый решением Совета Черниговского сельского поселения Апшеронского района от 05.08.2020 № 45 (с изменениями) (далее - Устав);
Решение Совета Черниговского сельского поселения Апшеронского района от 12.02.2020 № 24 «Об утверждении Положения о бюджетном процессе в Черниговском сельском поселении Апшеронского района».
Основным законом, устанавливающим общие принципы бюджетного законодательства Российской Федерации, определяющим основы бюджетного процесса, является Бюджетный кодекс Российской Федерации (далее - БК РФ).
В соответствии с абзацем девятым статьи 6 БК РФ, бюджетный процесс - регламентируемая законодательством Российской Федерации деятельность органов государственной власти, органов местного самоуправления и иных участников бюджетного процесса по составлению и рассмотрению проектов бюджетов, утверждению и исполнению бюджетов, контролю за их исполнением, осуществлению бюджетного учета, составлению, внешней проверке, рассмотрению и утверждению бюджетной отчетности.
Согласно пункту 5 статьи 3 БК РФ органы местного самоуправления принимают муниципальные правовые акты, регулирующие бюджетные правоотношения, в пределах своей компетенции в соответствии с БК РФ. В соответствии с частью 2 статьи 2 БК РФ муниципальные правовые акты представительных органов муниципальных образований, регулирующие бюджетные правоотношения, не могут противоречить БК РФ.
Базовым документом для организации бюджетного процесса на территории Черниговского сельского поселения Апшеронского района является Положение о бюджетном процессе в Черниговском сельском поселении Апшеронского района, утвержденное решением Совета Черниговского сельского поселения Апшеронского района от 12.02.2020 № 24 (далее - Положение о бюджетном процессе). Положение о бюджетном процессе регулирует отношения, возникающие между субъектами бюджетных правоотношений в процессе составления и рассмотрения проекта бюджета Черниговского сельского поселения Апшеронского района (далее – бюджет поселения), утверждения и исполнения бюджета поселения, а также контроля за его исполнением, осуществления бюджетного учета, составления, рассмотрения и утверждения бюджетной отчетности в части, не урегулированной Бюджетным кодексом Российской Федерации.
Положением о бюджетном процессе определены участники бюджетного процесса и их полномочия, описан порядок проведения необходимых процедур.
Положение о бюджетном процессе содержит основные этапы бюджетного процесса в Черниговском сельском поселении Апшеронского района, что соответствует положениям части третьей БК РФ, однако в данном документе имеется ряд недочетов, несоответствий бюджетному законодательству:
1. В Положении о бюджетном процессе отсутствует глава (пункт), регулирующая(ий) осуществление бюджетного учета, что не в полной мере соответствует заявленной в пункте 1 Положения о бюджетном процессе норме. Исходя из изложенного, предлагаем слова «осуществление бюджетного учета» из указанного пункта исключить (единая методология бюджетного учета и бюджетной отчетности устанавливается Министерством финансов РФ в соответствии с положениями БК РФ – пункт 1 статьи 264.1 БК РФ).
2. В пункте 1 Положения о бюджетном процессе перед словами «рассмотрения и утверждения бюджетной отчетности,» рекомендуем добавить слова «внешней проверки,», что в полной мере будет соответствовать содержанию Положения о бюджетном процессе и статье 6 БК РФ.
3. В целях совершенствования Положения о бюджетном процессе считаем целесообразным рекомендовать в пункте 3, а так же по тексту указанного положения слова «бюджет Черниговского сельского поселения Апшеронского района» заменить словами «бюджет поселения», так как в пункте 1 Положения о бюджетном процессе содержится его сокращенное наименование – «бюджет поселения».
4. В пункте 5:
а) исключить абзац 5 подпункта 5.1 в связи с тем, что он дублирует содержание абзаца 9 подпункта 5.1;
исключить абзац 6 подпункта 5.1, так как абзац 1 подпункта 5.1 уже содержит указание на то, что должно быть перечислено в указанном подпункте;
с целью приведения в соответствие со статьей 187 БК РФ абзац 7 подпункта 5.1 изложить в следующей редакции – «- установление порядка рассмотрения проекта решения о бюджете поселения и его утверждения;»;
с целью соблюдения норм, установленных пунктом 1 статьи 264.5 БК РФ, в подпункте 5.1 после абзаца «- установление порядка рассмотрения проекта решения о бюджете поселения и его утверждения;» (абзац нового содержания – рекомендован выше по тексту) добавить абзац: «- устанавливает порядок представления, рассмотрения и утверждения годового отчета об исполнении бюджета поселения;»;
в целях приведения в соответствие с пунктом 1 статьи 86 БК РФ абзац 8 подпункта 5.1 изложить в новой редакции: «- установление расходных обязательств Черниговского сельского поселения Апшеронского района, возникающих в результате принятия муниципальных правовых актов по вопросам местного значения и иным вопросам, которые в соответствии с федеральными законами вправе решать Совет Черниговского сельского поселения Апшеронского района, а также заключения от имени Черниговского сельского поселения Апшеронского района договоров (соглашений) по данным вопросам»;
с целью приведения в соответствие с пунктом 1 статьи 153 БК РФ абзац 9 подпункта 5.1 изложить в следующей редакции: «-осуществление иных бюджетных полномочий в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации, федеральными законами, иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, уставом Черниговского сельского поселения Апшеронского района.»;
б) наименование подпункта 5.2 изложить в следующей редакции: «К бюджетным полномочиям главы Черниговского сельского поселения Апшеронского района относятся:»;
в целях приведения Положения о бюджетном процессе в соответствие с БК РФ абзацы 1, 2, 3 подпункта 5.2 исключить (содержание указанных абзацев не отражает бюджетные полномочия главы поселения), заменив их абзацем следующего содержания – «- внесение на рассмотрение Совета Черниговского сельского поселения Апшеронского района проекта бюджета поселения с необходимыми документами и материалами, отчета об исполнении бюджета поселения;»;
в целях совершенствования Положения о бюджетном процессе, по аналогии с Законом Краснодарского края от 04.02.2002 № 437-КЗ «О бюджетном процессе в Краснодарском крае» (с изменениями), Положением о бюджетном процессе в муниципальном образовании Апшеронский район, утвержденным решением Совета муниципального образования Апшеронский район от 23.09.2015 № 7 (с изменениями) считаем целесообразным рекомендовать подпункт 5.2 дополнить абзацем следующего содержания         «- определение должностных лиц, уполномоченных представлять проекты решений о бюджете поселения, о внесении изменений в решения бюджете поселения, об исполнении бюджета поселения, проекты других решений Совета Черниговского сельского поселения Апшеронского района, регулирующих бюджетные правоотношения в Черниговском сельском поселении Апшеронского района, при их рассмотрении в Совете Черниговского сельского поселения Апшеронского района», абзац 4 подпункта 5.2 изложить в следующей редакции «- осуществление иных бюджетных полномочий в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации и иными муниципальными правовыми актами, регулирующими бюджетные правоотношения.»;
в) наименование подпункта 5.3 изложить в следующей редакции: «К бюджетным полномочиям администрации Черниговского сельского поселения Апшеронского района относятся:»;
учитывая нормы пункта 1 статьи 154 БК РФ, абзац 2 подпункта 5.3 изложить в следующей редакции: «- обеспечение составления проекта бюджета поселения и среднесрочного финансового плана;»;
абзац 4 подпункта 5.3 «разработка и утверждение методики расчета иных межбюджетных трансфертов» исключить;
с целью приведения в соответствие с пунктом 5 статьи 264.2 БК РФ абзац 6 подпункта 5.3 изложить в следующей редакции: «-утверждение отчета об исполнении бюджета поселения за первый квартал, полугодие и девять месяцев текущего финансового года и его направление в Совет Черниговского сельского поселения Апшеронского района и орган внешнего муниципального финансового контроля;»;
учитывая нормы пункта 1 статьи 154 БК РФ, абзац 7 подпункта 5.3 изложить в следующей редакции: «- представление годового отчета об исполнении бюджета поселения на утверждение Совета Черниговского сельского поселения Апшеронского района;»;
в целях приведения в соответствие с пунктом 1 статьи 86 БК РФ абзац 10 подпункта 5.3 изложить в новой редакции: «принятия муниципальных правовых актов по вопросам местного значения и иным вопросам, которые в соответствии с федеральными законами вправе решать администрация Черниговского сельского поселения Апшеронского района, а также заключения от имени Черниговского сельского поселения Апшеронского района договоров (соглашений) по данным вопросам»;
абзац 12 подпункта 5.3 «исполнение расходных обязательств Черниговского сельского поселения Апшеронского района» исключить;
учитывая нормы пункта 17 статьи 103, пункта 2 статьи 117, пункта 4 статьи 93.2 БК РФ, абзац 13 подпункта 5.3 «осуществление муниципальных заимствований, предоставление муниципальных гарантий, предоставление бюджетных кредитов, управление муниципальными активами» изложить в виде новых абзацев следующего содержания:
«- осуществление муниципальных заимствований от имени Черниговского сельского поселения Апшеронского района;
- предоставление от имени Черниговского сельского поселения Апшеронского района муниципальных гарантий Черниговского сельского поселения Апшеронского района;
- представление Черниговского сельского поселения Апшеронского района в договорах о предоставлении бюджетных кредитов, а также в правоотношениях, возникающих в связи с их заключением;»;
с целью соблюдения норм, установленных пунктами 2, 3 статьи 115.2 и пунктом 4 статьи 115.3 БК РФ после абзаца «предоставление от имени Черниговского сельского поселения Апшеронского района муниципальных гарантий Черниговского сельского поселения Апшеронского района» (абзац нового содержания – рекомендован выше по тексту) предлагаем добавить абзацы, устанавливающие следующие полномочия:
«- установление перечня документов, представляемых принципалом для предоставления муниципальной гарантии Черниговского сельского поселения Апшеронского района, а также порядка определения при предоставлении муниципальной гарантии Черниговского сельского поселения Апшеронского района минимального объема (суммы) обеспечения исполнения обязательств принципала по удовлетворению регрессного требования гаранта к принципалу по муниципальной гарантии в зависимости от степени удовлетворенности финансового состояния принципала;
- осуществление анализа финансового состояния принципала, проверки достаточности, надежности и ликвидности обеспечения, предоставляемого в соответствии с абзацем третьим пункта 1.1 статьи 115.2 Бюджетного кодекса РФ, при предоставлении муниципальной гарантии, а также мониторинга финансового состояния принципала, контроля за достаточностью, надежностью и ликвидностью предоставленного обеспечения после предоставления муниципальной гарантии в соответствии с муниципальными правовыми актами администрации Черниговского сельского поселения Апшеронского района;»;
В целях приведения в соответствие с пунктом 1 статьи 154 БК РФ абзац 15 подпункта 5.3 предлагаем изложить в следующей редакции:                           «- осуществление иных бюджетных полномочий, определенных Бюджетным кодексом Российской Федерации и принимаемыми в соответствии с ним муниципальными правовыми актами, регулирующими бюджетные правоотношения.»;
г) в целях исключения дублирования содержания БК РФ в Положении о бюджетном процессе, совершенствования указанного положения, предлагаем удалить подпункты 5.4, 5.5, 5.6, 5.7  по аналогии с Законом Краснодарского края от 04.02.2002 № 437-КЗ «О бюджетном процессе в Краснодарском крае» (с изменениями), Положением о бюджетном процессе в муниципальном образовании Апшеронский район, утвержденным решением Совета муниципального образования Апшеронский район от 23.09.2015 № 7 (с изменениями) и добавить новый подпункт «5.4. Бюджетные полномочия отдельных участников бюджетного процесса» следующего содержания: «Бюджетные полномочия главных распорядителей, получателей средств бюджета поселения, главных администраторов (администраторов) доходов бюджета поселения, главных администраторов (администраторов) источников финансирования дефицита бюджета поселения определяются Бюджетным кодексом Российской Федерации и принимаемыми в соответствии с ним иными муниципальными правовыми актами, регулирующими бюджетные правоотношения.».
5. В пункте 8:
а) подпункт 8.1 после слов «иными муниципальными правовыми актами» дополнить словами «администрации Черниговского сельского поселения Апшеронского района» по аналогии с Законом Краснодарского края от 04.02.2002 № 437-КЗ «О бюджетном процессе в Краснодарском крае» (с изменениями), Положением о бюджетном процессе в муниципальном образовании Апшеронский район, утвержденным решением Совета муниципального образования Апшеронский район от 23.09.2015 № 7 (с изменениями);
б) подпункт 8.3 предлагаем исключить, по аналогии с Законом Краснодарского края от 04.02.2002 № 437-КЗ «О бюджетном процессе в Краснодарском крае» (с изменениями), Положением о бюджетном процессе в муниципальном образовании Апшеронский район, утвержденным решением Совета муниципального образования Апшеронский район от 23.09.2015 № 7 (с изменениями);
в) подпункт 8.4 с целью приведения в соответствие с абзацем третьим пункта 1 статьи 80 БК РФ предлагаем изложить в следующей редакции: «Бюджетные инвестиции юридическим лицам, не являющимся муниципальными учреждениями и муниципальными унитарными предприятиями, в объекты капитального строительства, находящиеся в собственности указанных юридических лиц, и (или) на приобретение ими объектов недвижимого имущества либо в целях предоставления взноса в уставные (складочные) капиталы дочерних обществ указанных юридических лиц на осуществление капитальных вложений в объекты капитального строительства, находящиеся в собственности таких дочерних обществ, и (или) на приобретение такими дочерними обществами объектов недвижимого имущества из бюджета поселения утверждаются решением о бюджете поселения путем включения в данное решение текстовой статьи с указанием юридического лица, объема и цели выделяемых бюджетных ассигнований.».
6. В целях приведения в соответствие с частью 3 статьи 96 БК РФ пункт 9 изложить в следующей редакции:
«Остатки средств бюджета поселения на начало текущего финансового года:
в объеме бюджетных ассигнований муниципального дорожного фонда, не использованных в отчетном финансовом году, направляются на увеличение в текущем финансовом году бюджетных ассигнований муниципального дорожного фонда, а также в полном объеме могут направляться в текущем финансовом году на покрытие временных кассовых разрывов и на увеличение бюджетных ассигнований на оплату заключенных от имени Черниговского сельского поселения Апшеронского района муниципальных контрактов на поставку товаров, выполнение работ, оказание услуг, подлежавших в соответствии с условиями этих муниципальных контрактов оплате в отчетном финансовом году, бюджетных ассигнований на предоставление субсидий юридическим лицам, предоставление которых в отчетном финансовом году осуществлялось в пределах суммы, необходимой для оплаты денежных обязательств получателей субсидий, источником финансового обеспечения которых являлись указанные субсидии, в объеме, не превышающем сумму остатка неиспользованных бюджетных ассигнований на указанные цели, в случаях, предусмотренных решением Совета Черниговского сельского поселения Апшеронского района о бюджете поселения;
в объеме превышения общей суммы заимствований Черниговского сельского поселения Апшеронского района над общей суммой средств, направленных на финансирование дефицита бюджета поселения, и объемов погашения долговых обязательств Черниговского сельского поселения Апшеронского района по итогам отчетного финансового года направляются в текущем финансовом году на осуществление выплат, сокращающих долговые обязательства Черниговского сельского поселения Апшеронского района.».
7. В пункте 10:
а) учитывая нормы пункта 3 статьи 184.1 БК РФ, в абзаце 5 подпункта 10.6 слова «групп видов расходов бюджета» заменить словами «групп видов расходов классификации расходов бюджетов»;
в целях приведения в соответствие с пунктом 3 статьи 108.3 и пунктом 3 статьи 108.4 БК РФ из абзацев 16 и 18 подпункта 10.6 слова «(при наличии таковых)» исключить;
подпункт 10.6 дополнить абзацем следующего содержания: «иные показатели бюджета поселения»;
б) согласно подпункту 10.7 Положения о бюджетном процессе решением о бюджете поселения устанавливается предельный объем муниципального долга Черниговского сельского поселения Апшеронского района на очередной финансовый год. Обращаем внимание, что статья 107 БК РФ изменена, редакция, предусматривающая данное требование, действовала до 01.08.2019 включительно. Исходя из изложенного, считаем целесообразным рекомендовать подпункт 10.7 исключить.
8. В подпункте 12.2 пункта 12:
в абзацах 3, 4 рекомендуем слова «соответствующей территории» заменить на слова «Черниговского сельского поселения Апшеронского района»;
абзац 7 исключить. Бюджеты поселений занимают самую последнюю ступень в структуре бюджетной системы Российской Федерации (статья 10 БК РФ) и не могут распределять межбюджетные трансферты нижестоящим бюджетам по причине отсутствия таковых. При этом подпункт 12.2 пункта 12 Положения о бюджетном процессе содержит в составе документов и материалов, представляемых одновременно с проектом бюджета в Совет Черниговского сельского поселения Апшеронского района методики (проекты методик) и расчеты распределения межбюджетных трансфертов.
9. В подпункте 14.3 пункта 14 рекомендуем внести изменения в части уточнения срока рассмотрения проекта решения о бюджете поселения и направления предложений и замечаний в комиссию по бюджету по аналогии с Законом Краснодарского края от 04.02.2002 № 437-КЗ «О бюджетном процессе в Краснодарском крае» (с изменениями), Положением о бюджетном процессе в муниципальном образовании Апшеронский район, утвержденным решением Совета муниципального образования Апшеронский район от 23.09.2015 № 7 (с изменениями).
10. Абзац 1 пункта 15 изложить в следующей редакции: «Публичные слушания по проекту бюджета поселения проводятся администрацией Черниговского сельского поселения Апшеронского района в целях реализации принципа прозрачности (открытости) бюджетной системы Российской Федерации, информирования и учета мнения населения Черниговского сельского поселения Апшеронского района о бюджетной и налоговой политике Черниговского сельского поселения Апшеронского района и о параметрах бюджета на очередной финансовый год.».
11. В подпункте 16.1 пункта 16:
как указывалось выше, бюджеты поселений занимают самую последнюю ступень в структуре бюджетной системы Российской Федерации (статья 10 БК РФ) и не могут распределять межбюджетные трансферты нижестоящим бюджетам по причине отсутствия таковых. При этом подпункт 16.1 пункта 16 Положения о бюджетном процессе поселения содержит абзац 14 - «распределение межбюджетных трансфертов на очередной финансовый год». На основании вышеизложенного Контрольно-счетная палата муниципального образования Апшеронский район рекомендует исключить в подпункте 16.1 пункта 16 Положения о бюджетном процессе поселения указанную информацию, либо считает допустимым заменить абзацем «объем межбюджетных трансфертов, предоставляемых другим бюджетам бюджетной системы Российской Федерации в очередном финансовом году»;
в целях приведения в соответствие с пунктом 3 статьи 108.3 и пунктом 3 статьи 108.4 БК РФ из абзацев 16 и 18 слова «(при наличии таковых)» исключить.
12. В пункте 19:
абзац 4 с целью приведения в соответствие со статьей 215.1 БК РФ предлагаем изложить в следующей редакции: «Казначейское обслуживание исполнения бюджета поселения осуществляется через единый счет бюджета, открытый в Федеральном казначействе.»;
в абзаце 5 с целью приведения в соответствие с пунктом 3.1 статьи 86 БК РФ слова «Финансовым управлением администрации муниципального образования Апшеронский район» заменить словами «администрацией муниципального образования Апшеронский район»;
в абзаце 7 слова «со счетов органов Федерального казначейства» заменить словами «с казначейских счетов для осуществления и отражения операций по учету и распределению поступлений» для приведения содержания указанного абзаца в соответствие с содержанием статьи 218 БК РФ;
в абзаце 11 слова «счет Федерального казначейства, предназначенный» заменить словами «казначейский счет для осуществления и отражения операций по учету и распределению поступлений» для приведения содержания указанного абзаца в соответствие с содержанием статьи 218 БК РФ;
абзац 15 исключить (абзац 1 пункта 5 статьи 219 БК РФ утратил силу с 0.08.2019);
в абзаце 18 слова «платежных документов» заменить словом «распоряжений» для приведения содержания указанного абзаца в соответствие с содержанием пункта 6 статьи 219 БК РФ.
13. В пункте 21:
а) абзац 3 уточнить для приведения в соответствие с абзацем 3 части 1 статьи 29.1 Закона Краснодарского края от 04.02.2002 № 437-КЗ «О бюджетном процессе в Краснодарском крае» (с изменениями);
б) абзац 6 уточнить для приведения в соответствие с абзацем 7 части 1 статьи 29.1 Закона Краснодарского края от 04.02.2002 № 437-КЗ «О бюджетном процессе в Краснодарском крае» (с изменениями);
в) абзац 7 уточнить для приведения в соответствие с абзацем 8 части 1 статьи 29.1 Закона Краснодарского края от 04.02.2002 № 437-КЗ «О бюджетном процессе в Краснодарском крае» (с изменениями);
г) абзац 8 уточнить для приведения в соответствие с абзацем 10 части 1 статьи 29.1 Закона Краснодарского края от 04.02.2002 № 437-КЗ «О бюджетном процессе в Краснодарском крае» (с изменениями);
д) абзац 9 исключить.
14. В пункте 23 исключить слова «главными администраторами средств бюджета поселения».
15. В абзаце 2 подпункта 24.2 пункта 24 слова «утверждается главой» необходимо заменить словами «утверждается администрацией» для приведения в соответствие с пунктом 5 статьи 264.2 БК РФ.
16. В пункте 26:
а) в целях приведения в соответствие со статьей 264.4 БК РФ подпункт 26.2 предлагаем изложить в следующей редакции:
«Внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета поселения осуществляется контрольно-счетным органом муниципального образования в порядке, установленном муниципальным правовым актом представительного органа муниципального образования, с соблюдением требований Бюджетного кодекса Российской Федерации и с учетом особенностей, установленных федеральными законами.
Внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета поселения может осуществляться контрольно-счетным органом субъекта Российской Федерации в случае заключения соглашения представительным органом муниципального образования с контрольно-счетным органом субъекта Российской Федерации о передаче ему полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля и в порядке, установленном законом субъекта Российской Федерации, с соблюдением требований Бюджетного кодекса Российской Федерации и с учетом особенностей, установленных федеральными законами.»;
б) абзац 1 подпункта 26.3 изложить в следующей редакции: «Администрация Черниговского сельского поселения Апшеронского района представляет отчет об исполнении бюджета поселения для подготовки заключения на него не позднее 1 апреля текущего года»;
в) в подпункте 26.4 слова «Контрольно-счетная палата муниципального образования Апшеронский район» заменить словами «Орган внешнего государственного (муниципального) финансового контроля»;
г) в подпункте 26.5 слова «Контрольно-счетной палатой муниципального образования Апшеронский район» заменить словами «органом внешнего государственного (муниципального) финансового контроля».
17. В пункте 27:
учитывая нормы пункта 2 статьи 264.5 БК РФ, предлагаем абзац 6 подпункта 27.2 изложить в следующей редакции: «пояснительная записка к годовому отчету об исполнении бюджета поселения, содержащая анализ исполнения бюджета и бюджетной отчетности, и сведения о выполнении муниципального задания и (или) иных результатах использования бюджетных ассигнований;»;
в абзаце 7 подпункта 27.2 необходимо перед словами «ассигнований резервного фонда» добавить слово «бюджетных» (пункт 7 статьи 81 БК РФ);
в абзаце 12 подпункта 27.2 перед словами «внутреннего долга» предлагаем добавить слово «муниципального»;
абзац 14 подпункта 27.2 предлагаем изложить в следующей редакции: «сведения об исполнении судебных актов, предусматривающих обращение взыскания на средства бюджета поселения по денежным обязательствам муниципальных казенных учреждений Черниговского сельского поселения Апшеронского района;» (статья 242.5 БК РФ).
18. В пункте 28:
а) в целях приведения в соответствие с пунктом 3 статьи 264.5 БК РФ подпункт 28.2 изложить в новой редакции:
«По результатам рассмотрения годового отчета об исполнении бюджета поселения Совет Черниговского сельского поселения Апшеронского района принимает решение об утверждении либо отклонении решения об исполнении бюджета поселения.
В случае отклонения Советом Черниговского сельского поселения Апшеронского района решения об исполнении бюджета поселения он возвращается для устранения фактов недостоверного или неполного отражения данных и повторного представления в срок, не превышающий один месяц.»;
б) в подпункте 28.4 в целях соблюдения норм статьи 264.6 БК РФ предлагаем:
абзац 1 изложить в следующей редакции: «Отчет об исполнении бюджета поселения за отчетный финансовый год утверждается решением Совета Черниговского сельского поселения Апшеронского района об исполнении бюджета поселения с указанием общего объема доходов, расходов и дефицита (профицита) бюджета поселения.»;
в абзаце 4 после слов «по ведомственной структуре расходов бюджета» добавить слово «поселения».

