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Информация
о результатах контрольного мероприятия
«Проверка использования средств на реализацию мероприятий муниципальной программы Кубанского сельского поселения Апшеронского района «Поддержка дорожного хозяйства», в том числе аудит в сфере закупок»

Контрольно-счетной палатой муниципального образования Апшеронский район с 05 июля по 02 августа 2021 года проведено контрольное мероприятие «Проверка использования средств на реализацию мероприятий муниципальной программы Кубанского сельского поселения Апшеронского района «Поддержка дорожного хозяйства», в том числе аудит в сфере закупок».
По результатам контрольного мероприятия установлено следующее.
Кубанское сельское поселение Апшеронского района действует на основании устава, принятого решением Совета Кубанского сельского поселения Апшеронского района от 05.08.2020 № 34.
В проверяемом периоде и по настоящее время должность главы поселения замещает Триполец И.М. (распоряжение администрации Кубанского сельского поселения Апшеронского района от 26.09.2019 № 38-рл «О вступлении в должность главы Кубанского сельского поселения Апшеронского района»).
Постановлением администрации Кубанского сельского поселения Апшеронского района от 04.09.2014 № 154 утвержден Порядок принятия решения о разработке, формирования, реализации и оценки эффективности реализации муниципальных программ Кубанского сельского поселения Апшеронского района (в редакции от 15.03.2019 № 13) (далее – Порядок).
Муниципальная программа Кубанского сельского поселения Апшеронского района «Поддержка дорожного хозяйства» (далее – Муниципальная программа) утверждена постановлением администрации поселения от 11.10.2019 № 92 (с изменениями от 17.08.2020 № 59). 

В результате анализа Муниципальной программы выявлен ряд нарушений и недостатков при ее формировании и разработке, а именно:

1. Согласно пункту 2.1.2 Порядка текстовая часть муниципальной программы включает несколько разделов, в том числе: «Прогноз сводных показателей муниципальных заданий по этапам реализации муниципальной программы», «Механизм реализации муниципальной программы».

При этом в текстовую часть Муниципальной программы включены разделы с измененными наименованиями: «Прогноз сводных показателей муниципальных заданий на оказание муниципальных услуг (выполнения работ) муниципальными учреждениями…», «Механизм реализации муниципальной программы и контроль за ее выполнением».

2. Пунктом 2.2.2 Порядка установлено, что цели, задачи и характеризующие их целевые показатели муниципальной программы приводятся в табличной форме в соответствии с приложением № 2 к Порядку. При этом в нарушение пункта 2.2.2 Порядка в таблице № 1 Муниципальной программы:

не отражены цели и задачи Муниципальной программы;

включены подпункты, которые по своему содержанию (наименованию) не относятся ни к одной из вышеперечисленных составляющих таблицы (цели, задачи, целевые показатели): «1.1. Ремонт автомобильных дорог», «1.2. Содержание автомобильных дорог местного значения», «1.3. Ремонт тротуаров общего местного значения», «1.4. Ремонт мостов общего местного значения».

3. Согласно пункту 2.2.3 Порядка перечень основных мероприятий Муниципальной программы приводится в табличной форме в соответствии с приложением № 3 к Порядку и «…должен содержать конкретные формулировки наименований основных мероприятий, отражать источники и объемы финансового обеспечения,..». В нарушение пункта 2.2.3 Порядка таблица № 2 Муниципальной программы не содержит основное мероприятие и объем его финансового обеспечения, тогда как указаны мероприятия «Ремонт дорог, тротуаров, мостов» и «Содержание автомобильных дорог общего пользования», которые не являются основными мероприятиями Муниципальной программы. Постановлением администрации поселения от 03.12.2019 № 123 «Об установлении порядка применения бюджетной классификации Российской Федерации в части, относящейся к бюджету Кубанского сельского поселения Апшеронского района» (в редакции от 17.08.2020 № 58) установлено наименование основного мероприятия Муниципальной программы «Создание устойчивого и безопасного функционирования автомобильных дорог общего пользования местного значения муниципального образования». Решением Совета Кубанского сельского поселения Апшеронского района от 20.12.2019 № 15 «О бюджете Кубанского сельского поселения Апшеронского района на 2020 год» (в редакции решения от 25.12.2020 № 41) (далее – решение о бюджете поселения) предусмотрен объем финансового обеспечения указанного основного мероприятия в размере 3 761,7 тыс. рублей. 
4. Согласно пункту 2.2.4 «Раздел «Обоснование ресурсного обеспечения муниципальной программы» Порядка сведения об общем объеме финансирования муниципальной программы по годам реализации и объемах финансирования по подпрограммам, ведомственным целевым программам и основным мероприятиям приводятся в табличной форме. При этом в таблице  № 3 Муниципальной программы не отражены объемы финансирования по основным мероприятиям (согласно паспорту Муниципальной программы подпрограммы и ведомственные целевые программы не предусмотрены).
С учетом внесенных изменений (в редакции постановления от 17.08.2020 № 59) объем бюджетных ассигнований Муниципальной программы составил 3 761,7 тыс. рублей (средства бюджета поселения), что соответствует решению о бюджете поселения в редакции от 25.12.2020 № 41.
Мероприятия муниципальной программы за 2020 год исполнены в размере 3 164,7 тыс. рублей или 84,1 %.
Объем бюджетных ассигнований муниципального дорожного фонда Кубанского сельского поселения Апшеронского района (далее – Муниципальный дорожный фонд) сформирован в соответствии с положениями абзаца 2 пункта 5 статьи 179.4 БК РФ и Порядка формирования и использования дорожного фонда.
Приказом Министерства транспорта Российской Федерации от 16.11.2012 № 402 «Об утверждении Классификации работ по капитальному ремонту, ремонту и содержанию автомобильных дорог» (далее – приказ Минтранса РФ № 402) утверждена классификация, которая устанавливает состав и виды работ, выполняемых при капитальном ремонте, ремонте и содержании автомобильных дорог (далее - дорожные работы), и предназначена для использования при планировании объемов дорожных работ, в том числе при их проектировании и формировании программ дорожных работ на краткосрочный и среднесрочный периоды.
В ходе анализа фактически произведенных расходов в 2020 году на реализацию мероприятий Муниципальной программы установлено, что объем финансового обеспечения мероприятий, указанных в Муниципальной программе, не соответствует объему расходов при правильной классификации работ:

фактически произведенные расходы на реализацию мероприятия № 1 «Ремонт дорог, тротуаров, мостов» составили 101,1 тыс. рублей, при этом Муниципальной программой предусмотрен объем бюджетных ассигнований на 2020 год в сумме 3 000,0 тыс. рублей;

мероприятия по устройству объектов Муниципальной программой не предусмотрены, при этом в 2020 году проведена следующая работа: «Выполнение работ по устройству тротуара по ул. Ленина в х. Малько Апшеронского района 2 этап» на сумму 1 299,5 тыс. рублей – данные работы согласно Приказу Минтранса РФ № 402 классифицируются как работы по капитальному ремонту, но в Муниципальной программе мероприятие основного мероприятия по устройству нового объекта рекомендуется выделять отдельно от мероприятий по ремонту объектов (данный вывод позволяет сделать содержание абзаца 7 пункта 2.2.3 Порядка – «В рамках одного основного мероприятия могут объединяться различные по характеру мероприятия (в том числе мероприятия по осуществлению инвестиций, закупке товаров, работ, услуг, оказанию муниципальных услуг (выполнению работ), разработке мер нормативно-правового регулирования, иных мер, способствующих созданию благоприятных условий для развития субъектов хозяйственной деятельности в рамках реализации муниципальной программы и другие…»);

фактически произведенные расходы на реализацию мероприятия № 2 «Содержание автомобильных дорог общего пользования» составили 1 341,9 тыс. рублей, при этом Муниципальной программой предусмотрен объем бюджетных ассигнований на 2020 год в сумме 761,7 тыс. рублей.

Координатором муниципальной программы не принималось решение о внесении в установленном порядке изменений в муниципальную программу в части финансового обеспечения мероприятий Муниципальной программы, что свидетельствует о низкой степени организации реализации муниципальной программы (подпункт 4.1 пункта 4 Порядка).
За счет бюджетных ассигнований Муниципального дорожного фонда были произведены расходы, не соответствующие приказу Минтранса РФ         № 402.
Оплата нижеперечисленных работ (оказанных услуг, приобретенных товаров) была произведена по подразделу 0409 «Дорожное хозяйство (дорожные фонды)», что подтверждается представленными к проверке платежными поручениями:
а) выполнение работ по ремонту пешеходных мостов по ул. Гоголя и ул. Демьяна Бедного в ст. Кубанской Кубанского сельского поселения Апшеронского района – на сумму 279 004,00 рубля;

б) гвозди, электроды, круг отрезной – приобретены на сумму 2 595,00 рублей;

в) пиломатериалы порода дуб 2-3 сорт (рейка ОКПД 16.10.10.121) 6,453 куб. м – приобретены на сумму 54 846,25 рубля;

г) пиломатериалы порода дуб 4,08 куб. м – приобретены на сумму 34 680,00 рублей;

д) выполнение определенной обусловленной работы - ремонт пролета моста через р. Пшеха – были произведены расходы: оплата физическому лицу за выполненные работы на сумму 30 015,00 рублей, оплата налога на доходы физических лиц на сумму 4 485,00 рублей, а также оплата страховых взносов на общую сумму 9 418,50 рубля;

е) сетка 150х150х3 (2х3) - приобретена на сумму 5 520,00 рублей.
Допущено нецелевое использование средств Муниципального дорожного фонда в 2020 году на общую сумму 420 563,75 рубля.

Исходя из вышеизложенного, по мнению Контрольно-счетной палаты муниципального образования Апшеронский район, усматриваются признаки административного правонарушения, предусмотренного статьей 15.14 КоАП РФ.

Администрацией поселения и ИП Котляровым А.Н. был заключен договор от 03.08.2020 № 81 на выполнение работы по устройству парковки в х.Малько пер. Первомайский (возле кладбища) Кубанского сельского поселения Апшеронского района.

Согласно акту о приемке выполненных работ от 05.08.2020 № 1 были выполнены следующие работы:

разработка грунта с погрузкой на автомобили-самосвалы экскаваторами с ковшом (очистка площадей от растительного грунта, очистка кювета);

перевозка массовых навалочных грузов;

устройство подстилающих и выравнивающих слоев оснований (смесь песчано-гравийная природная).

На основании представленных расчетных документов администрация поселения произвела оплату данных работ по КБК 992 0409 1210111300 243. Данные расходы учтены в бюджетном учете с использованием подстатьи 310 «Увеличение стоимости основных средств» КОСГУ.
Согласно представленной оборотно-сальдовой ведомости по счету 108.51 и инвентарной карточке учета нефинансовых активов № 149 балансовая стоимость автомобильной дороги, расположенной в х.Малько по                    пер. Первомайскому, увеличена на стоимость произведенных работ – 124 238,00 рублей. 

При осмотре указанного участка дороги выявлено, что фактически «парковка» как объект отсутствует. Требования к парковке (машино-месту), установленные федеральным законодательством и нормативными актами Российской Федерации, не соблюдены. Фактически участок дороги, предполагающий устройство парковки, по ширине больше, чем основная проезжая часть. Предположительно выполнено грейдирование с добавлением песчано-гравийной смеси. Данные работы согласно приказу Минтранса РФ     № 402 классифицируются как работы, относящиеся к содержанию автомобильных дорог.  

Возможность изменения первоначальной (балансовой) стоимости объектов нефинансовых активов, числящихся в балансовом учете государственных (муниципальных) учреждений, в иных случаях (в том числе и по результатам текущего, капитального ремонта) применяемой в настоящее время методологией бухгалтерского учета не предусмотрена.

Работы, перечисленные в акте о приемке выполненных работ от 05.08.2020 № 1, не производились с целью реконструкции автомобильных дорог. 

Таким образом, по мнению Контрольно-счетной палаты муниципального образования Апшеронский район, оплату указанных работ следовало произвести с использованием кода вида расходов 244 «Прочая закупка товаров, работ и услуг для обеспечения государственных (муниципальных) нужд», а не 243 «Закупка товаров, работ, услуг в целях капитального ремонта государственного (муниципального) имущества», и отразить в бюджетном учете с применением подстатьи 225 «Работы, услуги по содержанию имущества» КОСГУ. 

Факт отражения расходов по устройству парковки (необходимо классифицировать, исходя из видов фактически выполненных работ, как работы по содержанию имущества) в бюджетном учете как увеличение балансовой стоимости имущества казны повлекло за собой искажение показателя бюджетной отчетности (искажение информации об активах и о финансовом результате) на 0,7 %.

В нарушение подпункта 2 пункта 3 статьи 422 Налогового кодекса Российской Федерации произведено перечисление страховых взносов на обязательное социальное страхование на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством на общую сумму 1 673,30 рубля – неправомерное расходование бюджетных средств.

Постановлением администрации поселения от 19.01.2018 № 6 утвержден Перечень автомобильных дорог общего пользования местного значения Кубанского сельского поселения Апшеронского района (далее - Перечень автомобильных дорог). 

Согласно части 8 статьи 8 Федерального закона № 257-ФЗ присвоение автомобильным дорогам идентификационных номеров осуществляется в порядке, установленном федеральным органом исполнительной власти, осуществляющим функции по выработке государственной политики и нормативно-правовому регулированию в сфере дорожного хозяйства. В нарушение указанных норм постановлением администрации поселения от 19.01.2019 № 6 утвержден порядок присвоения идентификационных номеров автомобильным дорогам местного значения Кубанского сельского поселения.

Приказом Минтранса РФ от 07.02.2007 № 16 «Об утверждении Правил присвоения автомобильным дорогам идентификационных номеров» утверждены правила присвоения автомобильным дорогам идентификационных номеров (далее – Правила). В утвержденном Перечне автомобильных дорог структура присвоенных идентификационных номеров не соответствует структуре, установленной Правилами. 

При утверждении порядка утверждения перечня автомобильных дорог использовано наименование, не регламентированное постановлением Правительства РФ от 11.04.2006 № 209 «О некоторых вопросах, связанных с классификацией автомобильных дорог в Российской Федерации» – «Порядок утверждения перечня автомобильных дорог, относящихся к собственности муниципального образования», в постановлении администрации поселения – «Порядок утверждения перечня автомобильных дорог общего пользования местного значения Кубанского сельского поселения Апшеронского района и внесения в него изменений».

При сверке данных (количества, протяженности автомобильных дорог и их покрытия) акта приема-передачи имущества, передаваемого из собственности муниципального образования Апшеронский район в собственность муниципального образования Кубанское сельское поселение Апшеронского района на безвозмездной основе от 01.12.2006 № б/н, с данными бюджетного учета и нормативными актами поселения выявлены разночтения.

Постановлением администрации поселения от 16.05.2019 № 35 утверждены нормативы финансовых затрат и правила расчета размера бюджетных ассигнований бюджета поселения на капитальный ремонт, ремонт и содержание автомобильных дорог муниципального значения. 

Регистрация права собственности на автомобильные дороги проведена по 6 автомобильным дорогам с покрытием «асфальт», что подтверждается выписками из Единого государственного реестра недвижимости об основных характеристиках и зарегистрированных правах на объект недвижимости. На 4 автомобильные дороги с покрытием «асфальт», расположенным по адресам в ст. Кубанской по ул. Школьная, ул. Кузнечная, ул. Советская, в х. Калинин по пер. Школьный, регистрация права собственности отсутствует.

Установлено нарушение более чем на десять рабочих дней получателями бюджетных средств сроков постановки на учет бюджетных обязательств, установленных Порядком учета бюджетных обязательств по договорам от 16.01.2020 № 34550720/005657, от 20.01.2020 № 11.
В нарушение части 2 статьи 34 Федерального закона № 44-ФЗ условие «цена контракта является твердой и определяется на весь срок исполнения контракта» не указано в заключенных контрактах.

