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информация
о результатах контрольного мероприятия
«Проверка использования бюджетных ассигнований муниципального дорожного фонда муниципального образования Апшеронский район в 2015 году работ по устройству автостоянки муниципального автономного учреждения муниципального образования Апшеронский район «Районный Дом культуры»»
В соответствии подпунктом 2.2.1.5 пункта 2.2 плана работы Контрольно-счетной палаты муниципального образования Апшеронский район на 2016 год,  распоряжением Контрольно-счетной палаты муниципального образования Апшеронский район от 21.01.2016 № 14 «О подготовке к проведению контрольного мероприятия», программой проведения контрольного мероприятия, утвержденной председателем Контрольно-счетной палаты муниципального образования Апшеронский район от 21.01.2016, в период с 25 января по 19 февраля 2016 года сотрудниками Контрольно-счетной палаты муниципального образования Апшеронский район проведено контрольное мероприятие «Проверка использования бюджетных ассигнований муниципального дорожного фонда муниципального образования Апшеронский район в 2015 году работ по устройству автостоянки муниципального автономного учреждения муниципального образования Апшеронский район «Районный Дом культуры»».
Предмет контрольного мероприятия:

- использование бюджетных ассигнований муниципального дорожного фонда муниципального образования Апшеронский район. 

Объекты контрольного мероприятия:

- муниципальное образование Апшеронский район;

-администрация муниципального образования Апшеронский район.

Цели контрольного мероприятия:

- законность использования средств муниципального дорожного фонда.
Проверяемый период деятельности - 2015 год.

Муниципальное образование Апшеронский район действует на основании устава, принятого решением Совета муниципального образования Апшеронский район от 22.04.2015 № 384 (далее – Устав).

В соответствии с Уставом решение вопросов местного значения в муниципальном образовании Апшеронский район осуществляют:

- совет муниципального образования Апшеронский район, являющийся представительным органом муниципального образования Апшеронский район;

- глава муниципального образования Апшеронский район, возглавляющий администрацию муниципального образования Апшеронский район;

- администрация муниципального образования Апшеронский район, являющаяся исполнительно-распорядительным органом муниципального образования Апшеронский район;

- контрольно – счетная палата муниципального образования Апшеронский район, являющаяся контрольно-счетным органом муниципального образования Апшеронский район.

Органы местного самоуправления обладают собственными полномочиями по решению вопросов местного значения.

Администрация – исполнительно-распорядительный орган муниципального образования Апшеронский район, наделенный Уставом полномочиями по решению вопросов местного значения и полномочиями для осуществления отдельных государственных полномочий, переданных федеральными законами и законами Краснодарского края. Администрация обладает правами юридического лица, осуществляет свою деятельность в соответствии с законодательством, Уставом, решениями Совета. Администрацией руководит глава района на принципах единоначалия. Структуру администрации составляют глава района, первый заместитель, заместители главы района, а также отраслевые (функциональные) и территориальные органы местной администрации.

Местонахождение администрации муниципального образования Апшеронский район: 352690, Краснодарский край, г. Апшеронск, ул. Коммунистическая,17.

Основной вид деятельности – деятельность органов местного самоуправления районов, городов, внутригородских районов (код ОКВЭД 75.11.31).

В проверяемый период глава муниципального образования Апшеронский район, возглавляющий администрацию муниципального образования Апшеронский район – Кравченко Андрей Евгеньевич.

В соответствии с учетной политикой администрации муниципального образования Апшеронский район (утверждена распоряжением администрации муниципального образования Апшеронский район от 22.04.2015 № 99-р) в проверяемый период право первой подписи банковских, кассовых и финансовых документов было предоставлено главе муниципального образования Апшеронский район и первому заместителю главы муниципального образования Апшеронский район либо одному из заместителей главы муниципального образования Апшеронский район в соответствии с правовым актом администрации о распределении обязанностей или специально изданным по данному вопросу правовым актом администрации.

Право второй подписи:

- начальник отдела учета и отчетности;

- главный специалист отдела учета и отчетности или другое лицо, назначенное специально изданным по данному вопросу актом администрации.

В соответствии с пунктом 5 статьи 179.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации муниципальный дорожный фонд создается решением представительного органа муниципального образования (за исключением решения о местном бюджете).

Порядок формирования и использования бюджетных ассигнований муниципального дорожного фонда устанавливается решением представительного органа муниципального образования.

Советом муниципального образования Апшеронский район в целях реализации положений Бюджетного кодекса Российской Федерации 10 октября 2013 года принято решение № 264 «О создании муниципального дорожного фонда муниципального образования Апшеронский район и утверждении порядка формирования и использования бюджетных ассигнований муниципального дорожного фонда муниципального образования Апшеронский район» (с изменениями от 29.12.2014 № 356, 29.05.2015 № 395, 07.08.2015 № 406).

Согласно подпунктам 9 и 10 пункта 9 Порядка формирования и использования бюджетных ассигнований муниципального дорожного фонда муниципального образования Апшеронский район расходование средств Дорожного фонда осуществляется на реализацию муниципальных программ муниципального образования Апшеронский район в сфере поддержки дорожного хозяйства, а также на осуществление иных мероприятий в отношении автомобильных дорог общего пользования местного значения муниципального образования Апшеронский район и искусственных сооружений на них.

Постановлением администрации муниципального образования Апшеронский район от 17.10.2014 № 1350 утверждена муниципальная программа муниципального образования Апшеронский район «Поддержка дорожного хозяйства» (с изменениями от 23.11.2015). В рамках программы предусмотрено мероприятие «Капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения муниципального образования Апшеронский район» с объемом финансирования на 2015 год 6 424,9 тыс. рублей, в том числе 4 424,9 тыс. рублей - средства районного бюджета, 2 000,00 тыс. рублей – средства краевого бюджета. 

В целях обеспечения функционирования контрактной системы в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд муниципального образования Апшеронский район, централизации закупок, постановлением администрации муниципального образования Апшеронский район от 18.12.2013 № 1871 создано муниципальное казенное учреждение муниципального образования Апшеронский район «Управление по муниципальным закупкам», утвержден порядок взаимодействия муниципальных органов, муниципальных казенных учреждений и бюджетных учреждений муниципального образования Апшеронский район, осуществляющих закупки товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд муниципального образования Апшеронский район и нужд бюджетных учреждений муниципального образования Апшеронский район, с муниципальным казенным учреждением муниципального образования Апшеронский район «Управление по муниципальным закупкам».

Муниципальным казенным учреждением муниципального образования Апшеронский район «Управление по муниципальным закупкам» (далее МКУ МО АР «Управление по муниципальным закупкам») и администрацией муниципального образования Апшеронский район заключено соглашение от 19.01.2015 № 49 о передаче части полномочий на определение поставщиков (подрядчиков, исполнителей) при осуществлении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд, нужд заказчика и контрактной службы администрации муниципального образования Апшеронский район.

В соответствии с частью 2 статьи 112 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» (далее – Федеральный закон № 44-ФЗ), пункта 4 Особенностей размещения в единой информационной системе или до ввода в эксплуатацию указанной системы на официальном сайте Российской Федерации в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» для размещения информации о размещении заказов на поставки товаров, выполнение работ, оказание услуг планов-графиков размещения заказов на 2015-2016 годы, утвержденных Приказом Министерства экономического развития РФ и Федерального казначейства от 31 марта 2015 года № 182/7н (далее – Особенности), план-график содержит перечень товаров, работ, услуг, закупка которых осуществляется путем проведения конкурса, аукциона, запроса котировок, запроса предложений или путем закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя).

В соответствии с подпунктом 2 пункта 5 Особенностей в столбце 1 плана-графика указывается код бюджетной классификации Российской Федерации (КБК), содержащий в том числе код вида расходов (КВР), детализированный до подгруппы и элемента КВР, и код классификации операции сектора государственного управления (КОСГУ), детализированный до статьи и подстатьи КОСГУ, относящихся к расходам бюджетов.

В размещенном на официальном сайте  www.zakupki.gov.ru плане-графике на 2015 год по закупке «Работы по устройству автостоянки МАУ МО Апшеронский район «Районный Дом культуры»(г.Апшеронск, ул.Ленина, 28)» указанный КБК 90204091211130244226 не соответствует КБК, по которому фактически произведены расходы 90204091211130244310 – в соответствии с представленными платежными поручениями.  

Администрацией муниципального образования Апшеронский район в адрес МКУ МО АР «Управление по муниципальным закупкам» направлена заявка от 05.06.2015 № 49 на организацию и проведение открытых торгов (в форме электронного аукциона) на выполнение работ по устройству автостоянки МАУ МО Апшеронский район «Районный Дом культуры» (г.Апшеронск, ул. Ленина, 28).

По результатам проведенного аукциона (протокол подведения итогов электронного аукциона от 30.06.2015 № 0818300022715000127-3) на основании части 3.1 статьи 71, в порядке, установленном статьей 70, в соответствии с пунктом 25 части 1 статьи 93 Федерального закона № 44-ФЗ администрацией муниципального образования Апшеронский район заключен муниципальный контракт с ИП Алексановым Виктором Владимировичем от 15.07.2015 № 0818300022715000127-0220243-01 на выполнение работ для муниципальных нужд на сумму 3 771 265,91 рублей (далее-Контракт). Предмет Контракта – работы по устройству автостоянки МАУ МО Апшеронский район «Районный Дом культуры» (г.Апшеронск, ул.Ленина, 28).

Собственником земельного участка, на котором выполнялись работы по устройству автостоянки, является муниципальное образование Апшеронский район.

К Контракту заключены дополнительные соглашения: 

- от 18 сентября 2015 года б/н, уточнен срок выполнения работ с 31 августа 2015 года на 25 сентября 2015 года, стоимость работы по Контракту уточнена и составила 3 951 865,91 рублей;

- от 13 октября 2015 года № 2, уточнен срок выполнения работ с 25 сентября 2015 года на 15 октября 2015 года.

В соответствии с частью 1.1 статьи 95 Федерального закона 44-ФЗ, постановлением Правительства Российской Федерации от 06.03.2015 № 198 «Об утверждении Правил изменения по соглашению сторон срока исполнения контракта, и (или) цены контракта, и (или) цены единицы товара, работы, услуги, и (или) количества товаров, объема работ, услуг, предусмотренных контрактами, срок исполнения которых завершается в 2015 году», постановлением администрации муниципального образования Апшеронский район от 16.06.2015 № 670 «О мерах по реализации постановлений Правительства Российской Федерации от 06 марта 2015 года № 198 «Об утверждении Правил изменения по соглашению сторон срока исполнения контракта, и (или) цены контракта, и (или) цены единицы товара, работы, услуги, и (или) количества товаров, объема работ, услуг, предусмотренных контрактами, срок исполнения которых завершается в 2015 году» дополнительное соглашение к Контракту от 13.10.2015 № 2 заключено в рамках действующего законодательства и подзаконных актов.

В соответствии с заключенным Контрактом:

- предмет Контракта – работы по устройству автостоянки МАУ МО Апшеронский район «Районный Дом культуры» (г.Апшеронск, ул.Ленина, 28) (далее – Работы);

- приемка результата выполненных Работ осуществляется по окончании выполненных работ, Подрядчик представляет Заказчику акт приема-передачи выполненных работ по форме КС-2, справку формы КС-3 и исполнительную документацию (пункт 4.2 Контракта). 

По тексту Контракта поэтапное выполнение Работ не предусмотрено.  

При этом, Работы по устройству автостоянки МАУ МО Апшеронский район «Районный Дом культуры» (г.Апшеронск, ул.Ленина, 28) выполнены поэтапно, что подтверждено актами о приемке выполненных работ (форма № КС-2): от 11.08.2015 № 1, от 21.09.2015 № 2, от 25.09.2015 № 3, от 14.10.2015 № 4 и справками о стоимости выполненных работ и затрат (форма № КС-3): от 11.08.2015 № 1, от 21.09.2015 № 2, от 25.09.2015 № 3, от 14.10.2015 № 4. 

Оплата произведена платежными поручениями:

от 27.08.2015 № 1073 на сумму 1 433 618,5 рублей (акт о приемке выполненных работ от 11.08.2015 № 1);

от 14.10.2015 № 1329 на сумму 178 897,00 рублей (акт о приемке выполненных работ от 21.09.2015 № 2);

от 14.10.2015 № 1330 на сумму 1 371 608,81 рублей, от 03.12.2015 № 1567 на сумму 808 700,00 рублей, от 18.12.2015 № 1683 на сумму 82 000,00 рублей, от 31.12.2015 № 1846 на сумму 58 150,95 рублей (акт о приемке выполненных работ от 25.09.2015 № 3);

от 31.12.2015 № 1847 на сумму 18 890,65 рублей (акт о приемке выполненных работ от 14.10.2015 №4).

Администрацией муниципального образования Апшеронский район представлены копии реестров платежных поручений, указанных выше. Данные реестры содержат собственноручные подписи лиц, имеющих право первой и второй подписи в соответствии с утвержденной учетной политикой администрации муниципального образования Апшеронский район. При совершении кассовых операций через лицевой счет, открытый в Финансовом управлении администрации муниципального образования Апшеронский район, проверкой электронной подписи установлен владелец электронной подписи, наделенный правом формирования, постановки и проверки электронных документов (для обеспечения условий признания юридической силы электронных документов) в соответствии с распоряжением администрации муниципального образования Апшеронский район от 06.03.2015 № 60-р «Об организации обмена электронными документами, подписанными электронной подписью».

При этом, в соответствии с Федеральным законом от 06.04.11 № 63-ФЗ «Об электронной подписи» (далее – Федеральный закон 63-ФЗ) электронная подпись – информация в электронной форме, которая присоединена к другой информации в электронной форме (подписываемой информации) или иным образом связана с такой информацией и которая используется для определения лица, подписывающего информацию.

В соответствии со статьей 6 Федерального закона 63-ФЗ информация в электронной форме, подписанная электронной подписью, признается электронным документом, равнозначным документу на бумажном носителе, подписанному собственноручной подписью.

Следуя из изложенного выше, по мнению Контрольно-счетной палаты муниципального образования Апшеронский район, отправляемые в электронном виде платежные поручения с применением соответствующего программного продукта, должны содержать электронные подписи лиц, имеющих право первой и второй подписи банковских, кассовых и финансовых документов в целях соблюдения условий признания электронных документов, подписанных электронной подписью, равнозначными документам на бумажном носителе, подписанным собственноручной подписью.

В соответствии с частью 3 статьи 103 Федерального закона № 44-ФЗ в целях ведения реестра контрактов заказчик направляет информацию в Федеральное казначейство в течение трех рабочих дней со дня:

-исполнения контракта – информацию об исполнении контракта, в том числе информацию об оплате контракта, о начислении неустоек (штрафов, пеней) в связи с ненадлежащим исполнением стороной контракта обязательств, предусмотренных контрактом;

- приемки поставленного товара, выполненной работы, оказанной услуги - документ о приемке в случае принятия решения о приемке поставленного товара, выполненной работы, оказанной услуги.

Администрацией муниципального образования Апшеронский район в нарушение указанной выше нормы закона  при ведении реестра контрактов не размещена информация об этапах исполнения контракта. На официальном сайте в сети «Интернет»:

- 15.07.2015 опубликована информация о Контракте;

- 21.09.2015 опубликована информация об изменении Контракта с порядковым номером 1;

- 14.10.2015 опубликована информация об изменении Контракта с порядковым номером 2;

- 11.01.2016 размещена информация об исполнении контракта.

В соответствии с пунктом 3 Положения о подготовке и размещении в единой информационной системе отчета об исполнении контракта (утв. постановлением Правительства РФ от 28.11.2013 № 1093) (далее – Положение) отчет размещается заказчиком в единой системе в течение 7 рабочих дней со дня оплаты заказчиком обязательств и подписания заказчиком документа о приемке результатов исполнения контракта и (или) о результатах отдельного этапа его исполнения.

В нарушение выше указанного Положения отчет об исполнении контракта (результатах отдельного этапа исполнения контракта) размещен администрацией муниципального образования Апшеронский район 12.01.2016. 

По результатам проведенного контрольного мероприятия установлено:

- начальная (максимальная) цена контракта, указанная в аукционной документации, составила 3 790 217,00 рублей. Цена заключенного по результатам электронного аукциона Контракта с учетом внесенных изменений составила 3 951 865,91 рублей;

- потенциальной экономии бюджетных средств не достигнуто;

- обоснованность расходов при исполнении Контракта подтверждена соответствующими документами, бюджетные ассигнования муниципального дорожного фонда муниципального образования Апшеронский район использованы по целевому назначению.

Председатель
Контрольно-счетной палаты 

муниципального образования

Апшеронский район
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