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Аналитическая записка

о результатах работы с обращениями граждан в муниципальном образовании

Апшеронский район за 6 месяцев 2021 года
Администрацией муниципального образования Апшеронский район работа с обращениями граждан ведётся в соответствии с Конституцией Российской Федерации,  Федеральным Законом от 02.05. 2006 года  № 59 –ФЗ  « О порядке рассмотрения  обращений граждан Российской Федерации», Законом Краснодарского края от 28.06. 2007 года № 1270- КЗ «О дополнительных гарантиях реализации права граждан на обращение в Краснодарском крае», Федеральным законом от 09.02.2009 года №8-ФЗ « Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов местного самоуправления», Законом Краснодарского края от 28.06.2007 года № 1270 –КЗ «О дополнительных гарантиях реализации права граждан на обращение в Краснодарском крае» и Законом Краснодарского края № 2000-КЗ от 16.07.2010 года «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов Краснодарского края, органов местного самоуправления в Краснодарском крае».

За   6 месяцев 2021 года  в администрацию муниципального образования Апшерон​ский район поступило  728   письменных обращений граждан (в 2020 г. -779) , в том числе из администрации Краснодарского края – 433 (59%) (в 2019- 438 (56%). В сравнении с аналогичным периодом 2020  года  количество  снизилось на 51 обращение.
Рассмотрено  542  обращений, 125 обращений  находится на рассмотре​нии. 

В результате рассмотрения по 88 (16%) обращениям граждан приняты положительные решения (в 2020 г.-160 (25%), по 426 (78%)- заявителям даны разъяснения (в 2020 г.- 482 (75%). 
 223 обращение было рассмотрено комиссионно выездов на место, с участием заявителя. 
Принято руководством на личных приемах 479 граждан, в том числе главой муниципального образования Апшеронский район –195, заместителями главы муниципального образования- 284, специалистом, ответственным за работу с обращениями граждан-195. 

По многоканальному круглосуточному телефону из администрации Краснодарского края поступило 135 сообщения (в 2020 году - 115). 

По телефону «горячая линия» администрацией муниципального образования Апшеронский район принято за 6 месяцев 2021 года – 37 обращений (сообщений) граждан. Такому росту способствовал введенный карантин.  В результате быстрого реагирования специалистов 80% решены положительно, на остальные давались разъяснения.

Тематический анализ поставленных вопросов обращений граждан показал следующее:
-коммунального хозяйства (36%)- претензии заявителей касались перебоев в электро-, газо-, тепло- и водоснабжении; работы управляющих организаций, товариществ собственников жилья и иных форм управления собственностью. Наибольшее количество поступило из Апшеронского, Хадыженского городских поселений, Кабардинского, Куринского, Кубанского  сельских поселений; 

-социального обеспечения (10%)- выделение материальной помощи малообеспеченной категории граждан; выплата пособий, предоставление льгот по оплате ЖКУ; пересмотр размера пенсий, улучшение жилищных условий. Наибольшее количество обращений поступало из Апшеронского, Хадыженского,  городских поселений, Кабардинского и Куринского сельских поселений;

-сельское хозяйство (2%)- развитие крестьянско-фермерских хозяйств, аграрная политика в Апшеронском районе;
-жилищного хозяйства (48%)- основные проблемы заявителей были связаны с обеспечением граждан жильем; пользованием жилищным фондом; переселением из ветхого, аварийного жилья; постановкой на учет в качестве нуждающихся в улучшении жилищных условий. Наибольшее количество обращений поступило из Хадыженского городского поселения, Кабардинского и Куринского сельских поселений;

-транспорта и дорожного хозяйства (7%)- эксплуатация и сохранность автомобильных дорог, борьба с аварийностью и безопасностью дорожного движения. Такие вопросы встречались в обращениях граждан из Апшеронского, Хадыженского  городских  поселений, Кабардинского, Куринского сельских поселений;
-земельных отношений (3%)- выделение земельных участков под индивидуальное жилищное строительство и для ведения ЛПХ, изменение категории использования земельных участков, выделение земельных участков для многодетных семей. Обращения поступали от граждан Хадыженского и Апшеронского городских поселений, Кубанского и Кабардинского сельских поселений и проживающих за пределами края;

-строительство и архитектура (13%)- нарушение законодательства, СНИПов при строительстве. В основном обращения поступали от жителей Апшеронского, Хадыженского городских поселений;
-здравоохранения (2%) -преимущественно содержали просьбы  об оказании высокотехнологичной медицинской помощи, о лекарственном обеспечении, качестве медицинского обслуживания. Такие вопросы поднимались в обращениях граждан из Апшеронского, Хадыженского городских поселений; 
-экономики, малого и среднего бизнеса (1%)- поддержка молодых предпринимателей, организация малого и среднего предпринимательства в сельской местности. Обращения граждан поступали из Апшеронского, Хадыженского городских поселений, Кабардинского, Кубанского, Тверского сельских поселений ;
-образования (3%)- предоставление мест в дошкольных учреждениях, организация учебного процесса в школах. Такие вопросы поднимались в обращениях граждан из Апшеронского, Хадыженского городских поселений; 

-безопасность и обеспечение правопорядка (1%)-  бытовые конфликты, работа паспортной системы. Обращения граждан поступали из Апшеронского и Хадыженского городских  поселений и от граждан, проживающих за пределами края.
С целью оперативного реагирования  на возникающие  у населения проблемы, жители имеют возможность оставить главе письменное обращение в специальном почтовом ящике,  размещённом на первом этаже в здании  администрации муниципального образования. 
На страницах районной газеты «Апшеронский рабочий» регулярно  ведётся информационно разъяснительная работа для жителей района, а также информация размещается на официальном сайте администрации Апшеронского района  www.apsheronsk-oms.ru. За 6 месяцев 2021 года опубликовано 28 мероприятия с личного приема граждан главы муниципального образования Апшеронский район.
Администрация муниципального образования Апшеронский район продолжает работу над  повышением  эффективности  работы по рассмотрению обращений граждан.

