Уведомление о проведении публичных консультаций в отношении постановления администрации муниципального образования Апшеронский район от 12.01.2023 г. № 7 «Об отсрочке уплаты неналоговых платежей на период прохождения военной службы или оказания добровольного содействия в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации» 

Во исполнение Порядка проведения экспертизы муниципальных нормативных правовых актов муниципального образования Апшеронский район, затрагивающих вопросы осуществления предпринимательской и инвестиционной деятельности, утвержденного постановлением администрации муниципального образования Апшеронский район от 9 марта 2021 г. № 146 и в целях выполнения плана проведения экспертизы муниципальных нормативных правовых актов муниципального образования Апшеронский район на второе полугодие 2023 года, администрация муниципального образования Апшеронский район в лице управления экономики, промышленности и инвестиций администрации муниципального образования Апшеронский район проводит публичные консультации в отношении постановления администрации муниципального образования Апшеронский район от 12.01.2023 года № 7 «Об отсрочке уплаты неналоговых платежей на период прохождения военной службы или оказания добровольного содействия в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации» (далее - МНПА).
Прием замечаний, предложений и иной информации по МНПА, будет осуществляться с 04 июля 2023 г. до 04 августа 2023 г. по электронной почте: investadmaps@yandex.ru, или по адресу: 352690, Краснодарский край, г. Апшеронск, ул. Ленина, 204, телефон для справок: +79182280206.


