Уведомление о проведении публичных консультаций
         
по проекту постановления администрации муниципального образования Апшеронский район «Об утверждении Правил заключения в электронной форме и подписания усиленной квалифицированной электронной
 подписью лица, имеющего право действовать от имени 
соответственно уполномоченного органа, исполнителя 
муниципальных услуг в социальной сфере, соглашений
о финансовом обеспечении (возмещении) затрат,
связанных с оказанием муниципальных услуг
в социальной сфере в соответствии с социальным
сертификатом на получение муниципальной услуги
 в социальной сфере»
 
Администрация муниципального образования Апшеронский район в лице отдела экономики и инвестиций администрации муниципального образования Апшеронский район извещает   о   начале   обсуждения   проекта постановления администрации муниципального образования Апшеронский район «Об утверждении Правил заключения в электронной форме и подписания усиленной квалифицированной электронной подписью лица, имеющего право действовать от имени соответственно уполномоченного органа, исполнителя муниципальных услуг в социальной сфере, соглашений о финансовом обеспечении (возмещении) затрат, связанных с оказанием муниципальных услуг в социальной сфере в соответствии с социальным сертификатом на получение муниципальной услуги  в социальной сфере»  и сборе замечаний и предложений заинтересованных лиц. 
Замечания и предложения принимаются по адресу: 352690, Краснодарский край, г. Апшеронск, ул. Ленина, 204,  а также по электронной почте: investadmaps@yandex.ru, телефон для справок: 2-77-29. Срок приема замечаний и предложений: с 11 сентября 2023 года по 22 сентября 2023 года.
Место размещения уведомления о подготовке проекта муниципального нормативного правового акта в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»: www.apsheronsk-oms.ru.
Все поступившие замечания и предложения будут рассмотрены.

 
